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Mielec będzie protestował

Za nami kolejne, wyjątkowe Święto Radomyśla Wielkiego – wydarze-

nie, które i w tym roku nie zawiodło mieszkańców ani gości z całego 
regionu. Choć w niedzielne popołudnie nad miasteczkiem przeszła 
gwałtowna burza, organizatorzy nie dali się zaskoczyć. A gdy tylko 
deszcz ustał, Radomyśl znów rozbrzmiał muzyką. 

Niezapomniane Święto Radomyśla

Str. 14-15

Str.  7

Str. 5,13

„To czekanie na tragedię”

Strażak w „Pytaniu na śniadanie”

Do naszej redakcji zgłosił się zaniepokojony mieszkaniec Mielca, 
który zwrócił uwagę na problem związany z hulajnogami elektrycz-

nymi. Urządzenia te są często porzucane w dowolnych miejscach 
— na środku chodników, przy wejściach do budynków  utrudniają 
swobodne poruszanie się pieszym.

998 strażaków z całej Polski wspięło się na Babią Górę, by wesprzeć 
ogólnopolską akcję „Zostań potencjalnym dawcą szpiku!”. Druh 
Marek Czerw z Ochotniczej Straży Pożarnej w Jaślanach opowiadał 
o niej w programie „Pytanie na śniadanie” w TVP2.

Str. 9

Str. 11

�Gdzie ci pediatrzy?�
Na ostatniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego radni długo dyskutowali 
o sytuacji kadrowej w mieleckim szpitalu, ze szczególnym uwzględ-

nieniem braku pediatrów. Problem – jak się okazuje – nie jest nowy, 
ale coraz bardziej palący

Str. 7

W powiecie mieleckim znów dochodzi do prób oszustw – do domów mieszkańców pukają osoby podszywające się pod pracowników 
banków lub opieki społecznej. Ich celem jest wyłudzenie pieniędzy, szczególnie od osób starszych i samotnych. Policja apeluje o czuj-
ność i przypomina: żadna instytucja nie sprawdza banknotów ani kont w domach. Każde takie zdarzenie należy natychmiast zgłosić 
pod numer 112.

Str. 12

Oszuści  Oszuści  
nie mają wakacjinie mają wakacji
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Mamy lipiec, słońce świeci, ptaki 
śpiewają, a oszuści nie próżnują. 
Jakby ktoś im płacił za wyniki. 
I może właśnie tak jest, bo staty-
styki mówią jedno: coś się dzieje, 
kiedy ktoś puka do naszych drzwi.

Dawniej to był listonosz, pani 
z cukierkami albo sąsiadka z jaj-
kami. Dziś – potencjalnie: „wnu-
czek”, „policjant”, „pracownik 
wodociągów”, „człowiek od licz-
ników”, „fachowiec od fotowolta-
iki” albo po prostu cwaniak z tecz-
ką. Czasem z teczką i uśmiechem. 
I to właśnie ten uśmiech bywa naj-
groźniejszy.

Bo jak się nie wzruszyć, kiedy 
miły pan mówi, że przyjechał zba-
dać szczelność gazu, a potem – zu-
pełnym przypadkiem – znika z ko-
pertą z oszczędnościami z szuflady 
w kredensie babci Haliny. Babcia 
mówi, że nie zdążyła się obejrzeć. 

Scenariusze bywają różne. 
Czasem wystarczy po prostu... 
rozkochać w sobie ofiarę na czacie 
i „pożyczyć” kilka tysięcy na rze-
komo chorego brata. Miłość nie zna 
granic, ale niestety – oszuści też nie.

Oczywiście ostrzeżeń nie 
brakuje. „Nie otwieraj obcym”, 
„sprawdzaj legitymację”, „dzwoń 
do rodziny”, „nie dawaj PIN-u ni-
komu oprócz kota” – wszystko to 
słuszne i potrzebne. Ale życie lubi 
zaskakiwać, a oszuści są szybsi niż 
serwis pogodowy. 

Ale nie tylko oszuści dają o sobie 
znać. Mamy też nową plagę miejską 
– elektryczne hulajnogi, które – nie 
wiedzieć czemu – same nie wiedzą, 
gdzie powinny być. Jednego dnia 
stoją grzecznie w zatoczce, drugiego 
– leżą pod czyimś płotem, trzecie-
go – blokują przejście dla pieszych. 
Czasem występują w parach, cza-
sem w gromadzie. 

Wielu użytkowników tych za-
bawek zapomina, że obowiązują 
na niej te same prawa fizyki co na 
rowerze. A jednak młodzież – i nie 
tylko – jeździ parami, trzymając się 
w pasie i śmiejąc się do rozpuku. 
Prędkość? Spokojnie, tylko czter-
dzieści na godzinę przez chodnik. 
Piesi uciekają, starsze panie się 
krzywią, a psy warczą.

Kask? A komu to potrzebne? 
Przecież „ja tu tylko na chwilę, 
pod Żabkę”.

Oczywiście, można się z tego 
śmiać – i wielu to robi. Ale wy-
starczy jeden niefortunny zakręt, 
jedna nierówność chodnika, jeden 
zbyt szybki zjazd z krawężnika… 
I kończy się nie śmiechem, a sy-
gnałem karetki i zdjęciem w gipsie 
na pamiątkę.

W szpitalach nie brakuje przy-
padków: złamania, otarcia, a nawet 
poważne urazy głowy. Co gorsza – 

często są to dzieci. Bo hulajnoga 
to teraz prezent „na komunię”, „na 
urodziny” albo „bo kolega też ma”. 

A może trochę więcej czujno-
ści?

Prawdopodobnie nie da się cał-
kowicie wyeliminować ani oszu-
stów, ani hulajnogowych akroba-
tów, ale może czas przypomnieć 
sobie kilka prostych zasad? Nie 
otwierajmy drzwi bez zastanowie-
nia. Nie wierzmy w każdą historię 
z „pilną sprawą” i nie śmigajmy 
chodnikiem, jakbyśmy startowali 
w Grand Prix.

Trochę więcej czujności, trochę 
mniej pośpiechu – i wszyscy będą 
bezpieczniejsi. I sąsiedzi, i piesi, 
i babcia Halinka, i użytkownicy 
miejskich jednośladów.

A wtedy może nie będziemy 
musieli pisać takich felietonów. 
Ale... znając życie – napiszemy. 
 Marta Warias

Hulajnogi i oszuści   omentarz  Tygodnia K

Z DRUGIEJ STRONY

facebook.com/KorsoMieleckie/
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nego w Mielcu.

Więcej o ich wspomnieniach na str. 8
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Czytelnik:
- Czy naprawdę musi dojść do tragedii, żeby ktoś 

zareagował?

Więcej o kłopotach z hulajnogami na str. 9

REKLAMA AUTOPROMOCJA

Prezydent Mielca Radosław 
Swół, Przewodnicząca Mie-
leckiej Rady Seniorów, Stani-
sława Rzeźnik oraz Miejska 
Biblioteka Publiczna SCK 
i Mielecka Grupa Literacka 
„Słowo” TMZM zapraszają 
seniorów do udziału w kon-
kursie jednego wiersza. Po-
mysł zrodził się w związku 
z nadchodzącymi obchodami 
VIII Mieleckich Dni Seniora.

Zasady konkursu jednego 
wiersza są proste. Autor musi 
być osobą w wieku senioral-
nym, a nadesłany na konkurs 
utwór nie może być nigdzie 

wcześniej publikowany – ani 
w druku, ani w Internecie.

Tematyka wiersza jest dowolna: 
o życiu, wspomnieniach, codzien-
ności, marzeniach, miłości, pasji... 

Wiersz należy dostarczyć lub 
przesłać w terminie do 14 sierp-
nia 2025 r do Wypożyczalni dla 
Dorosłych Miejskiej Biblioteki 
Publicznej SCK w Mielcu, ul. 
Kusocińskiego 2, parter, zgodnie 
z zasadami określonymi w Regu-
laminie.

Ogłoszenie wyników i wręcze-
nie nagród odbędzie się 12 wrze-
śnia 2025 roku podczas uroczy-
stej gali finałowej w MBP SCK 
w Mielcu, ul. Kusocińskiego 2.

Zachęcamy serdecznie do 
udziału, przed przystąpieniem 
do konkursu prosimy o za-
poznanie się z Regulaminem 
Konkursu dostępnym na stro-

nach internetowych Organiza-
torów.

Dodatkowe informacje: 17 
787 4902, 17 787 4903

 Marta Warias

Konkurs jednego wiersza dla seniorów! 

16, 23, 30 lipca
n Godz. 9-13 
- Letnia Akade-
mia Artystyczna 
- warsztaty mu-
zyczne, tanecz-
ne, plastyczne, 
teatralne – Dom 

Kultury SCK. 

Wstęp wolny. 
* * *

Zajęcia muzyczne, taneczne, plastyczne, 
teatralne zamiast nudy? Nasi instruktorzy 
będą w lipcu czekać co środę na wszyst-
kich, którzy lubią aktywność, kreatywność, 
albo chcą nauczyć się czegoś nowego. 
Szczegółowe informacje: tel. 177875014

16 lipca
n Godz. 10.00 - „Stwórzmy sobie torbę 
na zakupy” – technika sitodruku – rodzin-
ne warsztaty manualne, Park Oborskich, 
ul. Legionów 73.
Organizatorzy: Dom Kultury SCK, Mu-
zeum Historii Regionalnej „Pałacyk 
Oborskich”
Koszt warsztatów – 35 zł za osobę.

* * *

Zajęcia plastyczne poprowadzi instruktorka 
plastyki z Domu Kultury SCK, Małgorzata 
Zając-Waga, a to oznacza, że o efekty nie 
trzeba się martwić. Zapisy wyłącznie tele-
foniczne. Tel. 177874984. Liczba miejsc 
ograniczona.

18 - 20, 25 - 27 lipca
n Godz. 21.15 - Kino letnie, Park Obor-
skich, ul. Legionów 73. Wstęp wolny.

20, 27 lipca
n Godz. 9.00 - Pilates na trawie, park 
Oborskich, ul. Legionów 73. Wstęp wol-
ny.

* * *

Idealne zajęcia fizyczne? Pilates w uro-
kliwym Parku Oborskich! Właśnie to 
połączenie proponujemy mielczanom 
w każdą niedzielę wakacji. Na dodatek 
zajęcia są bezpłatne, więc z pewnością 
chętnych nie zabraknie. Pilates poprowa-
dzi profesjonalna instruktorka fitness.

na weekend!na weekend!

...i nie tylko

eprasa.pl b276ee2b6e
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INFORMACJE

W związku z decyzją Mini-
sterstwa Obrony Narodowej 
o unieważnieniu przetargu na 
śmigłowce wielozadaniowe, 
Prezydent Mielca Radosław 
Swół wystosował list otwarty 
do wszystkich parlamentarzy-
stów z Podkarpacia. W piśmie 
apeluje o ponadpartyjne poro-
zumienie i wspólne działania 
na rzecz obrony mieleckich za-
kładów lotniczych oraz miejsc 
pracy, których przyszłość 
w związku z decyzją MON 
może być zagrożona.

List został wysłany do posłów 
i senatorów reprezentujących wo-

jewództwo podkarpackie, ale – jak 
zapowiada prezydent – trafi także 
do Prezydenta RP, Premiera oraz 
Ministra Obrony Narodowej.

W dokumencie Prezydent 
Swół przywołuje nie tylko 
najnowszą decyzję MON, ale 
także szereg działań podej-
mowanych na rzecz wsparcia 
Polskich Zakładów Lotniczych 
w Mielcu, które od dziesięcio-
leci stanowią filar lokalnej go-
spodarki i tożsamości miasta. 

h t tps : / /korso .p l /wiado -
mosci /potezna-nawalnica -
- p r z e s z l a - n a d - p o w i a t e m -
-mieleckim-strazacy-w-akcji/
HCNqOQYgWrOHTor5MYE7

Co istotne, apel skierowa-
ny został do przedstawicieli 
wszystkich opcji politycz-
nych. Prezydent podkreśla, że 
sprawa PZL Mielec wymaga 
zjednoczenia ponad podzia-
łami. – „W związku z powyż-
szym apeluję do Państwa, 
jako przedstawicieli Ziemi 
Podkarpackiej w naszym par-
lamencie o podjęcie wspól-
nych działań i zdecydowane 
zaangażowanie się w obronę 
naszych lokalnych i polskich 
interesów. Wierzę, że pomimo 
różnic politycznych, łączy nas 
odpowiedzialność za dobro 
regionu, jego mieszkańców 

oraz przyszłość strategicz-
nych miejsc pracy”.

W liście nie zabrakło rów-
nież odniesienia do tysięcy 
miejsc pracy, jakie są związane 
z funkcjonowaniem mieleckich 
zakładów – zarówno bezpo-
średnio w PZL, jak i w licznych 
firmach współpracujących. – 
„Nie pozwólmy, by zawiódł ich 
nie rynek, nie światowy kon-
trahent – lecz ich własne pań-
stwo” – apeluje prezydent.

Na zakończenie listu Ra-
dosław Swół zadeklarował 
pełną otwartość na współpra-
cę ze wszystkimi, którzy chcą 
zaangażować się w obronę 

zakładów i przyszłości Miel-
ca: – „Jednocześnie wyrażam 
pełną gotowość do współ-
działania na rzecz ochrony 
potencjału produkcyjnego 
naszego regionu w każdej za-
proponowanej przez Państwa 
formie” – czytamy w doku-
mencie.

List Prezydenta Mielca to 
wyraźny sygnał, że sprawa 

przyszłości Polskich Zakła-
dów Lotniczych nie jest tylko 
kwestią gospodarczą, ale także 
społeczną. W obliczu decyzji, 
która może wpłynąć na setki 
rodzin, lokalny samorząd staje 
w obronie jednego z najważ-
niejszych pracodawców regio-
nu. 

 
 Marta Warias

„Nie pozwólmy, by zawiodło 
ich własne państwo”

Prezydent Mielca, Radosław Swół. 

LIST OTWARTY Prezydenta Miasta Mielca w sprawie unieważnienia przetargu na śmigłowce Black Hawk

Zwracam się do Państwa nie tylko jako Prezydent Miasta Mielca, ale również jako reprezentant jego mieszkańców, powiatu i województwa, dla których przemysł lotniczy stanowi fundament lokalnej tożsamości, 
dumy, a także codziennego bytu.

Z ogromnym niepokojem przyjęliśmy informację o unieważnieniu przetargu na śmigłowce wielozadaniowe, w którym rozpatrywano m.in. mieleckie Black Hawki – produkt powstający w zakładach PZL Mielec, 
które od dekad są sercem naszego miasta oraz symbolem jego bogatego lotniczego dziedzictwa.”

Decyzja ta niesie ze sobą realne ryzyko osłabienia stabilności zakładu pracy oraz gospodarczego bezpieczeństwa tysięcy rodzin zatrudnionych zarówno bezpośrednio w zakładzie, jak i w przedsiębiorstwach 
wchodzących w skład złożonego łańcucha dostaw.

PZL Mielec to nie tylko historyczna baza produkcji polskiego lotnictwa — to dziś nowoczesny zakład działający w globalnym łańcuchu wartości firmy Lockheed Martin.
Produkcja Black Hawków w Mielcu to dowód wysokich kompetencji technologicznych, które służą bezpieczeństwu Polski, regionu Podkarpacia i sojusznikom NATO. Kwestia bezpieczeństwa państwa, stabil-

ności regionu, ale także kwestia wiarygodności państwa polskiego jako partnera powinna być naszą wspólną troską — bezsporną i wolną od politycznych podziałów. Tymczasem unieważnienie wspomnianego 
postępowania godzi we wszystkie to obszary. 

Mielec to miejsce, gdzie powstają technologie lotnicze o światowej renomie, a śmigłowiec to nie tylko maszyna — to integralna część tożsamości lokalnej społeczności. Dzięki wysiłkowi i zaangażowaniu pra-
cowników PZL Mielec, ich doświadczeniu oraz pasji, powstają produkty o niezawodności i jakości docenianej nie tylko w Polsce, ale i na całym świecie.

Utrzymanie i rozwój mocy produkcyjnych przedsiębiorstw przemysłu obronnego, a takim jest bez wątpienia PZL Mielec, powinno być w obecej sytuacji priorytetem. To również, a może przede  wszystkim, rozwój 
kompetencji pracownikóww tak wrażliwym obszarze, w tak szczególnym charakterze i w tk wymagającej oraz niezwykle wymagjącej branży.

Dodatkowy niepokój może budzić fakt, że ta nagła i zaskakująca decyzja dotyka budowanych od lat przez załogę PZL Mielec relacji z naszym kluczowym sojusznikiem — Stanami Zjednoczonymi, które były, są 
i będą gwarantem naszego bezpieczeństwa. Bezpieczeństwo naszego kraju.

Słowa te znajdują potwierdzenie także w wypowiedziach Prezesa PZL Mielec, pana Janusza Zakręckiego, który podkreśla znaczenie produkcji Black Hawków dla regionu oraz konieczność kontynuacji zamó-
wień na śmigłowce, aby utrzymać i rozwijać potencjał zakładu oraz całego przemysłu lotniczego w Polsce. W opublikowanym na portalu Defence24 wywiadzie Prezes PZL Mielec, Pan Janusz Zakręcki, w jasny 
i rzeczowy sposób odniósł się do zarzutów związanych z anulowaniem przetargu na śmigłowce Black Hawk. Podkreślił on strategiczne znaczenie tego kontraktu dla utrzymania ciągłości produkcji, stabilności 
zatrudnienia oraz dalszego rozwoju kompetencji załogi. To stanowisko jednoznacznie wskazuje na potrzebę wsparcia i kontynuacji zamówień, które są niezbędne do zabezpieczenia przyszłości zakładu oraz całego 
przemysłu obronnego regionu i Polski. Warto, aby głos ten doświadczeniem i wiedzą ekspercką Prezesa Zakręckiego w procesie decyzyjnym na najwyższych szczeblach. poparty został wzięty pod uwagę W od-
powiedzi na zaistniałą sytuację, liczne samorządy, instytucje czy organizacje podjęły uchwały z apelem o podjęcie działań na rzecz stabilizacji i wsparcia przemysłu lotniczego w naszym regionie wzywając do 
wspólnego, ponadpartyjnego działania, które pozwoli zabezpieczyć miejsca pracy i przyszłość przemysłu, strategicznego dla całego kraju. 

Pragnę podkreślić, że Rada Miejska w Mielcu jednogłośnie przyjęła apel w sprawie wsparcia przetargu na śmigłowce Black Hawk, wyrażając tym samym stanowczy sprzeciw wobec decyzji o jego unieważnie-
niu. Apel ten podkreśla, jak ważne jest zachowanie ciągłości produkcji w PZL Mielec dla bezpieczeństwa ekonomicznego regionu oraz stabilności miejsc pracy. W dokumencie wyraźnie zaakcentowano konieczność 
wsparcia przemysłu obronnego jako fundamentu nie tylko lokalnej gospodarki, ale także całego systemu bezpieczeństwa państwa. Co niezwykle istotne, Rada wskazała również, że PZL Mielec znajduje się na liście 
podmiotów objętych procesem militaryzacji, co oznacza, że w czasie konfliktu zbrojnego, kryzysu lub wojny, przechodzi pod zarząd Sił Zbrojnych RP.

Warto także zaznaczyć, że podobny apel wyraziła Rada Gminy Mielec, która w oficjalnym stanowisku wyraziła głębokie zaniepokojenie decyzją o unieważnieniu przetargu na śmigłowce Black Hawk. Rada 
Gminy podkreśliła, że decyzja ta może mieć poważne konsekwencje dla stabilności lokalnego rynku pracy oraz dla rozwoju przemysłu obronnego w regionie. Apel ten stanowi kolejny wyraz solidarności społecz-
ności lokalnej w obronie miejsc pracy i strategicznego znaczenia PZL Mielec dla gospodarki oraz bezpieczeństwa kraju. 

Solidarność w tej sprawie wyraziła również Rada Powiatu Mieleckiego, która z inicjatywy NSZZ „Solidarność” - przyjęła apel w sprawie unieważnienia postępowania dotyczącego zakupu śmigłowców wielo-
zadaniowych. W przyjętym dokumencie jednoznacznie podkreślono, że decyzja o anulowaniu przetargu może doprowadzić do osłabienia fabryki, która od lat odgrywa kluczową rolę w polskim przemyśle obron-
nym. Ten akt wyrażony przez reprezentantów społeczności lokalnej jest mocnym głosem i zobowiązaniem do ochrony interesów Mielca oraz całego Podkarpacia, co dodatkowo podkreśla wagę podejmowanych 
działań w obronie strategicznego przemysłu lotniczego.

Ponadto, Sejmik Województwa Podkarpackiego przyjął jednogłośnie stanowisko wyrażające sprzeciw wobec unieważnienia przetargu na śmigłowce Black Hawk. W dokumencie tym podkreślono, że decyzja 
ta zagraża nie tylko stabilności zakładów przemysłowych w regionie, ale także bezpieczeństwu całego kraju. Sejmik zaapelował o podjęcie działań zmierzających do ochrony miejsc pracy oraz dalszego rozwoju 
przemysłu lotniczego na Podkarpaciu. To stanowisko stanowi ważny głos w dyskusji na temat strategicznego znaczenia PZL Mielec i konieczności wsparcia przemysłu obronnego na szczeblu państwowym. 

W związku z powyższym apeluję do Państwa, jako przedstawicieli Ziemi Podkarpackiej w naszym parlamencie o podjęcie wspólnych działań i zdecydowane zaangażowanie się w obronę naszych lokalnych 
i polskich interesów. Wierzę, że pomimo różnic politycznych, łączy nas odpowiedzialność za dobro regionu, jego mieszkańców oraz przyszłość strategicznych miejsc pracy. Jednocześnie wyrażam pełną gotowość 
do współdziałania na rzecz ochrony potencjału produkcyjnego naszego regionu w każdej zaproponowanej przez Państwa formie.

Dziś waży się coś więcej niż przyszłość jednego zakładu przemysłowego - waży się bezpieczeństwo naszego kraju, zaufanie obywateli do instytucji państwa, wiarygodność Polski jako partnera strategicznego 
oraz poczucie bezpieczeństwa tysięcy rodzin, które przez pokolenia budowały potęgę polskiego lotnictwa i oddały temu całe swoje zawodowe życie. To nie tylko fabryka - to symbol naszej tożsamości, dumy i wspól-
nego wysiłku. Nie pozwólmy, by zawiódł ich nie rynek, nie światowy kontrahent - lecz ich własne państwo. 

To od nas dziś zależy, czy Polska stanie po stronie tych, którzy na jej sukces pracowali w milczeniu przez dziesięciolecia. To chwila, w której interes naszego kraju wymaga od nas odpowiedzialności. To moment, 
w którym głos lokalnych wspólnot musi zostać usłyszany jasno i wyraźnie. Jako lokalna społeczność liczymy, że Państwo również zajmiecie zdecydowane i jasne stanowisko, a działając razem, uczynimy ten głos 
słyszalnym tam, gdzie zapadają kluczowe decyzje.  

Prezydent Mielca,
Radosław Swół
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30 czerwca
Maria Dziekan (1930)

1 lipca
Cecylia Giża (1937)

2 lipca
Jan Łopata (1935)

Augustyna Panek (1937)
Władysława Szklarz (1941)

3 lipca
Marian Cichoń (1959)

Emilia Kuncewicz (1942)

4 lipca
Jan Duszkiewicz (1948)
Maria Chruściel (1936)

5 lipca
Michał Sztorc (1937)

Maria Adamska (1935)
Józef Łopuszyński (1944)

7 lipca
Maria Głodzik (1950)

8 lipca
Walerian Pietryka (1946)

Daniel Cyran (1969)
Tadeusz Gniewek (1954)

Marek Osmyk (1958)

9 lipca
Robert Bogdan (1965)
Julian Sołowski (1940)

Andrzej Krawczyk (1953)
10 lipca

Joanna Bajor (1949)
Janina Markulis (1936)

12 lipca
Janina Wolak (1934)

13 lipca
Jan Gaj (1934)

Kazimierz Wójcik (1959)

14 lipca
Józef Leśniak (1945)

Zmarli

INFORMACJE

Burze, które w zeszły poniedzia-
łek nawiedziły województwo 
podkarpackie, wyrządziły po-
ważne szkody i zmusiły straż po-
żarną do setek interwencji. We-
dług informacji przekazanych 
przez Komendę Wojewódzką 
PSP w Rzeszowie, strażacy 
z regionu wyjeżdżali do akcji 
już niemal 1200 razy. Jak było  
w powiecie mieleckim?

Najwięcej interwencji odno-
towano w powiatach łańcuckim, 
przeworskim oraz krośnieńskim, 
ale skutki gwałtownych zjawisk 
atmosferycznych dotknęły rów-
nież powiat mielecki, gdzie doszło 
do niebezpiecznego incydentu.

W powiecie mieleckim ze-
rwana linia energetyczna dopro-
wadziła do porażenia prądem 
jednej osoby.  To jeden z czte-
rech przypadków obrażeń na te-
renie całego województwa, jakie 
odnotowano w wyniku ekstre-
malnej pogody.

Pozostałe zdarzenia to:
w powiecie krośnieńskim da-

chówka spadła na mężczyznę, 

w powiatach leżajskim i prze-
myskim na samochody runęły 
drzewa – poszkodowane zostały 
dwie osoby.

W całym regionie strażacy 
zabezpieczali ponad 100 uszko-
dzonych dachów w budynkach 
mieszkalnych i gospodarczych. 
Działania koncentrowały się 
także na udrażnianiu dróg, usu-
waniu połamanych konarów 
i drzew, które zagrażały ruchowi 
drogowemu oraz infrastrukturze 
energetycznej.

 Służby przypominają, że 
nie należy samodzielnie usuwać 
drzew z linii energetycznych – 
takie działania mogą skończyć 
się tragicznie.

Interwencje w powiecie 
mieleckim:

7 lipca jednostka OSP Książ-
nice została zadysponowana 
przez Stanowisko Kierowania 
Komendanta Powiatowego PSP 
w Mielcu do usunięcia drzewa 
powalonego przez nawałnicę na 
drodze gminnej w miejscowości 

Podleszany. Po przeprowadzeniu 
rozpoznania i odpowiednim za-
bezpieczeniu miejsca zdarzenia, 
strażacy ścięli drzewo.

OSP Wadowice Dolne: zastęp 
został zadysponowany do usunię-
cia drzewa powalonego na linie 
energetyczne, interweniował przy 
usuwaniu drzewa tarasującego 
drogę, podjął działania przy ze-
rwanym dachu na budynku gospo-

darczym, w Wampierzowie został 
wezwany do usunięcia powalo-
nych drzew oraz zabezpieczenia 
zerwanego dachu budynku miesz-
kalnego i został ponownie zadys-
ponowany do zerwanego dachu na 
innym budynku gospodarczym.

OSP Tuszów Narodowy: 
strażacy interweniowali przy ze-
rwanym przez wichurę drzewie.

  Marta Warias

Porażenie prądem 
i uszkodzone dachy

Wichura uszkodziła część dachu na budynku mieszkalnym. 
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We wtorkowe popołudnie, 
około godziny 16:30, na 
drodze wojewódzkiej W985 
w miejscowości Jaślany do-
szło do poważnego zdarze-
nia drogowego z udziałem 
dwóch pojazdów osobowych 
– Chevroleta Cruze oraz Sko-
dy.

 W wyniku zderzenia najbar-
dziej ucierpiała pasażerka jedne-
go z pojazdów – kobieta w wie-
ku około 20 lat. Po wstępnych 
badaniach na miejscu została 
przetransportowana karetką do 
szpitala powiatowego. 

Funkcjonariusze Komendy 
Powiatowej Policji prowadzą 
czynności dochodzeniowe 
mające na celu ustalenie do-
kładnego przebiegu zdarzenia 
oraz jego przyczyn. Na miejscu 
przeprowadzono oględziny, 
wykonano dokumentację fo-
tograficzną oraz przesłuchano 
świadków.

Apel do kierowców

Policja apeluje do kierow-
ców o zachowanie szczególnej 

ostrożności, zwłaszcza w rejo-
nie pętli autobusowej i skrzy-
żowań o ograniczonej widocz-
ności. Droga W985, mimo że 
jest wojewódzka, przebiega 
przez tereny zabudowane, 
gdzie często pojawiają się piesi 
i rowerzyści, a natężenie ruchu 
lokalnego potrafi być znaczne.

Mieszkańcy Jaślan zwraca-
ją uwagę, że miejsce, w któ-
rym doszło do wypadku, nie 
po raz pierwszy staje się sceną 
groźnych zdarzeń drogowych. 
Wielu apeluje o poprawę ozna-
kowania oraz ograniczenie 
prędkości na tym odcinku.

 MK

Groźnie 
w Jaślanach

W nocy z 11 na 12 lipca jed-
nostka Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej z Radomyśla 
Wielkiego została zadys-
ponowana do pożaru lasu 
w miejscowości Zgórsko. Na 
miejsce skierowano dwa za-
stępy OSP.

Po dotarciu na wskazany te-
ren okazało się, że zdarzenie ma 
miejsce już na terenie miejsco-
wości Piątkowiec, w bezpośred-
nim sąsiedztwie granicy gminy.

Po przeprowadzeniu roz-
poznania ustalono, że źródłem 
ognia nie był las, lecz składowi-

sko śmieci znajdujące się w po-
bliżu zabudowań. W związku 
z tym działania straży pożarnej 
zostały odpowiednio dostosowa-
ne do sytuacji.

Strażacy zabezpieczyli 
i oświetlili teren akcji, po czym 
przystąpili do gaszenia pożaru 
oraz dokładnego przelania pogo-
rzeliska, aby zapobiec ponowne-
mu rozprzestrzenieniu się ognia. 

Wykorzystano również kamerę 
termowizyjną do wykrycia ewen-
tualnych, ukrytych źródeł ciepła.

Akcja trwała łącznie 96 mi-
nut. W działaniach brały udział 
trzy zastępy straży pożarnej: dwa 
zastępy Ochotniczej Straży Po-
żarnej z Radomyśla Wielkiego, 
jeden zastęp z Jednostki Ratow-
niczo-Gaśniczej nr 1 w Mielcu.

 Marta Warias

Nocny alarm w Piątkowcu

Jednostka Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Woli Mielec-
kiej wzbogaciła się o nowo-
czesny i niezbędny sprzęt 
ratowniczy, który znacząco 
podniesie skuteczność dzia-
łań ratowniczych oraz bez-
pieczeństwo samych straża-
ków.

Zakup został sfinansowa-
ny ze środków Funduszu So-
łeckiego Wsi Wola Mielecka 
i stanowi ważny krok w stronę 

jeszcze lepszej ochrony lokal-
nej społeczności.

Nowe wyposażenie umoż-
liwi sprawniejsze prowadzenie 
różnego rodzaju akcji ratowni-
czych, zwłaszcza tych związa-
nych z usuwaniem gniazd owa-
dów niebezpiecznych, takich 
jak osy czy szerszenie, szybsze 
lokalizowanie źródeł ognia oraz 
bezpieczniejszą ewakuację osób 
poszkodowanych.

W skład nowego sprzętu 
wchodzą:

- Rękawice ochronne – 2 
sztuki, przeznaczone do prac 
przy usuwaniu gniazd owadów,

- Rozdzielacz kulowy – 1 
sztuka, istotny element w roz-
dzielaniu linii gaśniczych,

- Kombinezon ochronny – 1 
komplet, zapewniający pełną 
ochronę podczas akcji przy owa-
dach błonkoskrzydłych,

- Deska ortopedyczna (pełny 
zestaw) – 1 sztuka, niezbędna 
w ewakuacji i transporcie po-
szkodowanych,

- Kamera termowizyjna  – 1 
sztuka, umożliwiająca szybką lo-
kalizację ognisk pożaru czy osób 
w zadymionych pomieszczeniach,

- Ubranie specjalne – 1 sztu-
ka, zapewniające wysoki poziom 
ochrony dla ratownika.

Dzięki tej inwestycji straża-
cy-ochotnicy z Woli Mieleckiej 
będą jeszcze lepiej przygotowani 
do niesienia pomocy mieszkań-
com w sytuacjach zagrożenia. 
Zakupione wyposażenie zwięk-
szy efektywność działań i rów-
nież poprawi bezpieczeństwo 
ratowników podczas trudnych 
interwencji. JB

Strażacy z nowym sprzętem

DOM POGRZEBOWY

EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A

USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA

W MIELCU,

W BOROWEJ, W CZERMINIE

CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA

CAŁĄ DOBĘ

17 586 32 97, 502 338 048

ul. Wolności 42
39-300 Mielec

DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak

v Szybka i profesjonalna obsługa
v Dyżur telefoniczny 24h/7

tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819

LITERKA

LITERNICTWO W KAMIENIU
w w w . l i t e r k a w k a m i e n i u . p l

T e l .  5 3 1  4 3 7  9 0 0

Napisy, dopiski nagrobkowe 
bez demontażu tablicy
Odnawianie, renowacja napisów 
Usuwanie plam z granitu
Impregnacja kamienia

REKLAMA REKLAMA REKLAMA
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8 lipca 2025 roku, w 94. roku 
życia, w 69. roku kapłaństwa 
i w 51. roku posługi biskupiej, 
zmarł biskup dr Władysław 
Bobowski, biskup pomocniczy 
senior diecezji tarnowskiej.

Biskup Władysław Bobowski 
urodził się 19 marca 1932 roku 
w Tropiu jako syn Władysława 
i Marcjanny z d. Nowak. Egzamin 
dojrzałości złożył w 1952 roku 
w Małym Seminarium w Tarno-
wie. Wstąpił do Wyższego Semi-
narium Duchownego w Tarnowie, 
a po ukończeniu studiów teolo-
gicznych w Instytucie Teologicz-
nym w Tarnowie, przyjął świę-
cenia kapłańskie przez posługę 
biskupa Karola Pękali w dniu 23 
czerwca 1957 roku w Tarnowie.

Jako wikariusz pracował 
w parafii Ryglice. Pełnił obo-
wiązki katechety przy parafii 
katedralnej w Tarnowie. Podjął 
studia specjalistyczne na Ka-
tolickim Uniwersytecie Lubel-
skim, a następnie na Papieskim 
Uniwersytecie Gregoriańskim 
w Rzymie. Uzyskał stopień 
doktora teologii. W latach 1969-
2000 prowadził wykłady z teolo-
gii życia wewnętrznego w Insty-
tucie Teologicznym w Tarnowie.

Dnia 9 czerwca 1962 roku 
został mianowany notariuszem 
Kurii Diecezjalnej w Tarnowie 
oraz kapelanem biskupa tarnow-
skiego Jerzego Ablewicza. Na-
stępnie, od dnia 1 kwietnia 1969 
roku pełnił obowiązki prefekta, 
a od 14 sierpnia 1969 roku – ojca 
duchownego w Wyższym Semi-
narium Duchownym w Tarno-
wie. Ponadto sprawował funkcję 
cenzora ksiąg religijnych przy 
Kurii Diecezjalnej w Tarnowie.

W dowód wyróżnienia za 
gorliwie pełnioną posługę ka-
płańską otrzymał w dniu 28 
listopada 1969 roku diecezjal-
ne odznaczenie Expositorium 
Canonicale. Dnia 6 lutego 1975 
roku został mianowany Kano-
nikiem Tarnowskiej Kapituły 
Katedralnej, w której piastował 

godność Prałata Scholastyka, 
a następnie Archidiakona.

Dnia 21 grudnia 1974 roku zo-
stał powołany przez Ojca Święte-
go Pawła VI do godności biskupiej 
jako biskup pomocniczy diecezji 
tarnowskiej, ze stolicą tytularną 
Abernethy. Sakrę biskupią otrzy-
mał dnia 2 lutego 1975 roku przez 
posługę ówczesnego Biskupa Tar-
nowskiego Jerzego Ablewicza. 
Hasłem jego pasterskiej posługi 
było: Humanum indivinare – „To, 
co ludzkie, przebóstwiać”.

Jako biskup pomocniczy 
pełnił obowiązki wikariusza ge-
neralnego diecezji tarnowskiej. 
Był członkiem Rady Kapłań-
skiej, Kolegium Konsultorów 
oraz Diecezjalnej Rady Dusz-
pasterskiej. Pełnił obowiązki 
przewodniczącego „Caritas Sa-
cerdotalis” oraz członka zarządu 
Fundacji „Securitas”. Troszczył 
się o stałą formację duchową 
kapłanów oraz osób konsekro-
wanych, koordynował pracę 
duszpasterstwa rodzin. Był ini-
cjatorem organizowania letniego 
wypoczynku dzieci i młodzie-
ży z naszej diecezji, zwanego 
„Wakacjami z Bogiem”. Dzięki 
niemu w naszej diecezji powsta-
ła i rozwinęła się, szeroko dziś 

rozpowszechniona, Dziewczęca 
Służba Maryjna. W ramach Kon-
ferencji Episkopatu Polski pełnił 
funkcję Przewodniczącego Ko-
misji Duszpasterstwa Młodzieży 
(1983-94), Wiceprzewodniczą-
cego Komisji Duszpasterstwa 
Turystycznego, członka Komisji 
ds. Zakonnych, członka Komisji 
Kultu Bożego i Dyscypliny Sa-
kramentów. W czasie jego ka-
dencji jako Przewodniczącego 
Komisji Duszpasterstwa Mło-
dzieży reaktywowano Katolickie 
Stowarzyszenie Młodzieży.

Dnia 2 lutego 2010 roku papież 
Benedykt XVI przyjął rezygnację 
biskupa Władysława Bobowskie-
go z pełnienia posługi biskupa po-
mocniczego diecezji tarnowskiej. 
Jako biskup senior służył Kościo-
łowi w diecezji tarnowskiej swoją 
posługą, modlitwą i cierpieniem 
do końca swoich dni.

Biskup Władysław Bobow-
ski został również odznaczony 
przez władze państwowe. Dnia 
20 czerwca 2007 r. Rada Miej-
ska w Tarnowie nadała bisku-
powi Władysławowi Honorowe 
Obywatelstwo Miasta Tarnowa. 
Otrzymał również tytuły: Honoro-
wego Obywatela Gminy Ryglice, 
Honorowego Obywatela Gminy 

Gródek nad Dunajcem oraz medal 
„Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej”. 
Dnia 2 lutego 2025 roku otrzymał 
z rąk Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej Andrzeja Dudy Krzyż 
Kawalerski Orderu Odrodzenia 
Polski za wybitne zasługi w pra-
cy duszpasterskiej, za osiągnięcia 
w kształtowaniu formacji ducho-
wej i postaw patriotycznych pol-
skiej młodzieży. Z kolei 18 lutego 
2025 roku decyzją Zarządu Wo-
jewództwa Małopolskiego został 
odznaczony Złotą Odznaką Hono-
rową Województwa Małopolskie-
go – Krzyż Małopolski.

W czwartek o godzinie 15.00 
wierni z całej Diecezji Tarnow-
skiej zebrali się w Parafii Kate-
dralnej pw. Narodzenia NMP 
w Tarnowie, aby pożegnać śp. 
Biskupa Władysława Bobow-
skiego. Mszy Świętej pogrze-
bowej przewodniczył biskup 
tarnowski Andrzej Jeż. Na za-
kończenie uroczystości odczy-
tano listy - z Sekretariatu Stanu 
Stolicy Apostolskiej, podpisany 
w imieniu Ojca Świętego przez 
Sekretarza Stanu kard. Pietra 
Parolina oraz list kondolencyj-
ny od. ks. abp. Tadeusza Wojdy. 
Swoim słowem podzielił się tak-
że ks. Władysław Bielatowicz, 

kolega rocznikowy śp. biskupa 
Bobowskiego.

 - W duchu głębokiej wdzięcz-
ności za jego dobroć, gorliwość, 
promieniującą z jego oczu ser-
deczność, świadectwo mocnej 
wiary i głębokiego przylgnięcia 
do Boga i Kościoła otaczamy dziś 
jego duszę gorącą modlitwą, skła-
damy za niego Bogu najświętszą 
ofiarę, która jest najdoskonalszą 
modlitwą za żywych i za zmarłych 
– mówił Biskup Ordynariusz. 

Bp Andrzej Jeż wspomi-
nał życie ks. bp. Władysława, 
a szczególnie jego święcenia 
biskupie – tego dnia bp. Jerzy 
Ablewicz zwrócił się do bp. 
Władysława ze słowami: Biskup 
to stróż Bożego Światła Chrystu-
sowego. Życie żegnanego dzisiaj 
Biskupa stale było rozświetlone 
Chrystusem – prawdą i miło-
ścią, które niósł drugiemu czło-
wiekowi do końca. Nieustannie 
przypominał o najważniejszych 
wartościach jakimi powinniśmy 
się kierować. Bp Władysław był 
również wspaniałym wykładow-
cą, który wielokrotnie przypomi-
nał o trzech stopniach doskona-
łości chrześcijańskiej.

- Pamiętamy z wykładów, 
które prowadził ks. biskup Wła-

dysław z zakresu teologii i du-
chowości. Właśnie te wykłady 
mocno osadzał na tych trzech 
poziomach. Każdy z nas bowiem 
potrzebuje najpierw oczyszcze-
nia, czyli wolności od grzechów. 
Każdy potrzebuje oświecenia, 
czyli poznania prawdy i prakty-
kowania jej poprzez rady ewan-
geliczne. W końcu każdy z nas 
potrzebuje zjednoczenia, czyli 
pełnej komunii z Bogiem, komu-
nii wyrażającej się w miłości – 
dodał Pasterz Diecezji. 

Nie można zapomnieć o mi-
sji Jezusa, jaką bp Władysław 
Bobowski realizował w swoim 
życiu. Głosił on Ewangelię całym 
sobą, jednocześnie będąc skrom-
nym, pokornym i kierującym się 
prostotą życia kapłanem. Wyróż-
niał się miłością, zrozumieniem, 
szczerością i łagodnością – to 
wszystko czyniło go duchowym 
ojcem i przyjacielem. Nigdy nie 
odmówił pomocy drugiemu czło-
wiekowi – zawsze był gotowy, 
aby być dla innych, co więcej, 
w jednym z wywiadów podkreślił: 
trzeba pracować nad sobą, by być 
człowiekiem wiary, modlitwy, by 
tym co samemu uważa się za waż-
ne, fundamentalne umieć dzielić 
się z bliźnim. Marta Warias

Zmarł biskup Władysław Bobowski

Śp. bp Władysław Bobowski.
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W uroczystościach pogrzebowych wzięły udział setki wiernych. 
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Mieszkańcy gminy Mielec 
przekazują niepokojące infor-
macje o osobach podszywa-
jących się pod pracowników 
banku. Oszuści odwiedzają 
domy mieszkańców, rzekomo 
w celu „sprawdzenia auten-
tyczności banknotów” lub 
„zweryfikowania dostępu do 
kont bankowych”.

W takiej sytuacji nie należy 
wpuszczać takich osób do domu, 
nie przekazywać im żadnych 

informacji związanych z pie-
niędzmi ani kontami bankowy-
mi. Każde takie zdarzenie należy 
natychmiast zgłosić Policji pod 
numerem 112.

Policja prosi, by w przypad-
ku kontaktu z podejrzaną osobą 
zapamiętać jej rysopis oraz, je-
śli to możliwe, zwrócić uwagę 
na pojazd, którym się porusza 
– jego markę, kolor i numer re-
jestracyjny.

Warto zwracać szczegól-
ną uwagę na swoje otoczenie, 

zwłaszcza w przypadku osób 
starszych i samotnych, które naj-
częściej stają się ofiarami oszu-
stów. Informację tę dobrze jest 
przekazać również tym, którzy 
nie korzystają z internetu – np. 
starszym członkom rodziny lub 
sąsiadom.

Pamiętajmy, że pracownicy 
banków nie odwiedzają klientów 
w domach bez wcześniejszego 
umówienia, a tym bardziej nie 
żądają okazywania gotówki czy 
danych do kont. JB

Uwaga na oszustów!
 BEZPŁATNA

KOMUNIKACJA MIEJSKA

DLA MIESZKAŃCÓW MIASTA MIELCA

Miasto Mielec

mks-mielec.pl

OD 1 PAŹDZIERNIKA 

MIEJSKA KOMUNIKACJA SAMOCHODOWA SP. Z O.O

ul. Moniuszki 12, 39-300 Mielec                                       
  Tel: 17 583 77 33

mks-mielec.pl 

  JUŻ DZIŚ! ZAPISZ ULGĘ NA BEZPŁATNE PRZEJAZDY 

  W PUNKCIE OBSŁUGI MKS MIELEC

REKLAMA
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Nie od dziś wiadomo, że do-
mowe kiszonki nie mają sobie 
równych. Ale co zrobić, by 
ogórki nie były miękkie, pu-
ste w środku albo, co gorsza, 
nie wyszły zbyt kwaśne lub się 
nie popsuły? Poznaj prosty, 
sprawdzony sposób na idealne 
ogórki kiszone – jędrne, chru-
piące i pełne aromatu.

Każdy, kto choć raz próbował 
samodzielnie kisić ogórki, wie, że 
nie wszystko da się przewidzieć.  
Klucz do sukcesu tkwi nie tylko 
w jakości ogórków czy propor-
cjach soli, ale też w małym dodat-
ku, który robi ogromną różnicę.

Żeby ogórki były jędrne 
i chrupiące, warto dodać do każ-
dego słoika liście dębu, winoro-
śli, wiśni albo czarnej porzeczki. 
Możesz użyć jednego rodzaju 
liści lub kilku naraz. Dobrze jest 
je umyć, osuszyć i ułożyć po 1–2 
sztuki na dnie słoika.

Składniki na 4 litrowe słoiki: 
2 kg małych ogórków grunto-
wych (im mniejsze, tym lepsze) 
2 główki czosnku  ok. 10 cm 
korzenia chrzanu pokrojonego 
w paski pęczek kopru z bal-
dachami liście chrzanu liście 
dębu / wiśni / winorośli / czar-
nej porzeczki – wedle uznania 

2 litry wody 4 płaskie łyżki soli 
kamiennej  Krok po kroku: Wy-
bierz najlepsze ogórki – małe, ję-
drne, bez przebarwień. Idealne są 
te „poranne”, które jeszcze mają 
kwiat na końcu. Umyj dokładnie 
warzywa i liście. Nie zapomnij 
o chrzanie i koprze. Przygotuj 
słoiki. Czyste, wyparzone, z nie-
naruszonymi zakrętkami. Ukła-
daj w słoikach. Na dno trochę 
kopru, czosnku, chrzanu i 1–2 
liście. Następnie ogórki piono-
wo i ciasno, a na wierzch znów 
przyprawy i liście. Zrób zalewę. 
Do wrzątku dodaj sól i mieszaj 
aż się rozpuści. Wlej do słoików 
tak, by całkowicie przykryła 
ogórki. Zakręć słoiki i odstaw na 
2–3 dni w temperaturze pokojo-
wej. Potem przenieś do chłodnej 
spiżarni lub piwniczki.

Dlaczego czasem się psują? 
Oto 5 najczęstszych błędów:

Zbyt duże ogórki – mają duże 
pestki i często robią się puste. 
Nieumyte lub uszkodzone liście 
– mogą wprowadzić pleśń. Za 
mało soli – kiszonka nie ukisi 
się, tylko spleśnieje. Zbyt wyso-
ka temperatura przechowywania 
– ogórki fermentują za mocno 
i „puchną”. Zakrętki z uszkodzo-

nym gwintem – powietrze dosta-
je się do środka i psuje wszystko.

Czy warto odwracać słoiki do 
góry dnem?

To stara szkoła naszych babć, 
ale niekoniecznie potrzebna. 
Słoiki i tak się zawekują podczas 
fermentacji. Jeśli jednak lubisz 
„dmuchać na zimne” — śmiało. 
Nie zaszkodzi.

Ile czekać na efekt?

Już po 2 tygodniach możesz 
próbować! Najlepsze są po oko-
ło 3–4 tygodniach, kiedy smak 
i struktura są już idealne.

  Marta Warias

Ogórki idealne

Najlepszy przepis na ogórki kiszone 
– wyjdą idealnie jędrne i kwaśne.
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Prezydent Andrzej Duda pod-
pisał nowelizację ustawy o pla-
nowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym. Nowe przepisy 
to ważna wiadomość dla wła-
ścicieli działek, deweloperów, 
a także samorządów. Kluczo-
wą zmianą jest przedłużenie 
terminu na uchwalenie planów 
ogólnych przez gminy – z koń-
ca 2025 roku do 30 czerwca 
2026 roku.

W praktyce oznacza to, że 
decyzje o warunkach zabudowy 
(WZ) nadal będą mogły być wy-
dawane, a inwestycje nie zostaną 
wstrzymane.

Reforma  
planowania przestrzennego: 

co się zmienia?

Reforma została uchwalona 
we wrześniu 2023 roku i miała 
na celu uporządkowanie cha-
otycznego systemu planowania 
przestrzennego w Polsce. Klu-
czowym elementem reformy 
miało być wprowadzenie tzw. 
planu ogólnego – nowego do-
kumentu planistycznego, który 

miał zastąpić studium uwarun-
kowań i kierunków zagospoda-
rowania przestrzennego.

Bez uchwalonych planów 
ogólnych, gminy nie mogłyby 
wydawać decyzji o warunkach 
zabudowy, czyli tzw. WZ-ek. 
To oznaczałoby poważne ry-
zyko paraliżu inwestycyjnego, 
zwłaszcza na terenach nieza-
gospodarowanych – głównie 
w gminach wiejskich i miejsko-
-wiejskich, gdzie miejscowe pla-
ny zagospodarowania obejmują 
często tylko kilka procent po-
wierzchni gminy.

Nowy termin: do końca 
czerwca 2026 roku

Podpisana przez prezyden-
ta nowelizacja wydłuża czas 
na przygotowanie planów 
ogólnych aż o pół roku – do 
30 czerwca 2026 roku. Rząd 
zdecydował się na ten krok po 
sygnałach z samorządów, które 
wskazywały, że nie zdążą opra-
cować dokumentów na czas 
z powodu złożonych procedur, 
braku specjalistów czy napię-
tych budżetów.

To bardzo ważna zmiana 
dla gmin: dzięki temu mogą 
spokojnie kontynuować prace 
nad planami, bez konieczności 
wstrzymywania decyzji plani-
stycznych. Jednocześnie miesz-
kańcy i inwestorzy nie muszą 
obawiać się przestojów w proce-
durach administracyjnych.

 Co to oznacza dla właścicieli 
działek i deweloperów?

Nadal będzie można składać 
wnioski o wydanie warunków 
zabudowy, co oznacza, że plany 
inwestycyjne nie zostaną zamro-
żone. Deweloperzy zachowują 
ciągłość działań inwestycyjnych, 
co w dobie kryzysu mieszkanio-
wego ma kluczowe znaczenie. 
Właściciele działek, którzy pla-
nują budowę domu, nie będą 
musieli czekać na uchwalenie 
planów ogólnych.

Gminy, które dotąd mierzyły 
się z koniecznością przyspieszo-
nego działania, teraz mają moż-
liwość przeprowadzenia całego 
procesu zgodnie z procedurami, 
konsultacjami i analizami. 

 Marta Warias

Chcesz budować dom? Dobre wieści

Latem chętniej wystawiamy 
skórę na słońce, spędzając 
wolne chwile na świeżym po-
wietrzu. Warto jednak pa-
miętać, że ekspozycja na pro-
mieniowanie UV może mieć 
poważne konsekwencje zdro-
wotne, a jednym z podstawo-
wych działań profilaktycznych 
w ochronie skóry jest regular-
ne badanie znamion, czyli der-
matoskopia. Na czym polega 
i jak wygląda badanie - mówi 
lekarz Bogumiła Medyńska, 
dermatolog z Centrum Me-
dycznego Scanmed we Wro-
cławiu, American Heart of 
Poland.

Dermatoskopia to nieinwa-
zyjne badanie umożliwiające 
ocenę znamion i innych zmian 
skórnych w powiększeniu, z wy-
korzystaniem dermatoskopu. 
To urządzenie przypominające 
szkło powiększające, wyposa-
żone w oświetlenie, pozwala 
dermatologowi dostrzec struk-
tury niewidoczne gołym okiem. 
Powiększenie dermatoskopu, 
zwykle około 10-krotne, umoż-
liwia analizę koloru, kształtu 
i symetrii zmiany oraz ocenę 
jej głębszych warstw. Badania 
dermatoskopowe mogą być 
przeprowadzane zarówno u do-

rosłych, jak i dzieci - niezależnie 
od wieku.

Dlaczego warto badać zna-
miona?

Regularna kontrola znamion 
powinna być obowiązkowa szcze-
gólnie dla osób o jasnej karnacji, 
z licznymi znamionami, historią 
oparzeń słonecznych lub przypad-
kami nowotworów skóry w rodzi-
nie. - Każda zmiana, która nagle 
zmienia kolor, kształt, zaczyna 
swędzieć, krwawić lub się powięk-
szać, powinna być skonsultowana 
z dermatologiem - dodaje ekspert-
ka Centrum Medycznego Scan-
med, American Heart of Poland.

Jak przebiega badanie der-
matoskopowe?

Samo badanie jest szybkie 
i bezbolesne. Lekarz przykłada 
dermatoskop do skóry, wcześniej 
pokrywając soczewkę specjal-
nym olejkiem, który eliminuje 
odbicia światła i pozwala na do-
kładniejszy obraz zmiany. Wy-
nik ocenia się w oparciu o tzw. 
skalę TDS (Total Dermatoscopic 
Score), czyli Całkowity Wskaź-
nik Dermatoskopowy. Na jego 
podstawie lekarz określa stopień 
niepokojących cech zmiany i de-
cyduje o konieczności dalszej 
diagnostyki lub obserwacji.

U osób z grupy podwyższo-
nego ryzyka - posiadających 

liczne znamiona, dodatni wy-
wiad rodzinny lub historię cho-
rób skóry - zaleca się kontrolne 
badania dermatoskopowe co 3-6 
miesięcy. U pozostałych pacjen-
tów - raz w roku lub wtedy, gdy 
pojawi się niepokojąca zmiana.

Latem szczególnie uważaj 
na słońce

Latem nasza skóra jest nara-
żona na szkodliwe działanie pro-
mieniowania UV. Ekspozycja 
na słońce nie tylko przyspiesza 
procesy starzenia skóry, ale rów-
nież znacząco zwiększa ryzyko 
wystąpienia nowotworów skóry.

- W słoneczne dni zalecam 
unikanie wychodzenia na ze-
wnątrz w godzinach największe-
go nasłonecznienia, czyli między 
11:00 a 16:00. Bezwzględnie na-
leży stosować kremy z wysokim 
filtrem SPF 50+, które chronią 
przed promieniowaniem UVA 
i UVB. Filtry warto aplikować 
co 2-3 godziny oraz po każdej 
kąpieli, nawet w pochmurne dni 
- przypomina dermatolog Bogu-
miła Medyńska.

Latem, gdy skóra jest nara-
żona na działanie słońca, warto 
być jeszcze bardziej czujnym 
i nie lekceważyć niepokojących 
objawów. Zdrowa skóra to nie 
tylko kwestia estetyki, ale przede 
wszystkim bezpieczeństwa. 

 Marta Warias

Dbaj o swoje znamiona

Do Zakładu Ubezpieczeń Spo-
łecznych wpłynęło już ponad 1 
mln wniosków (ERWD) o usta-
lenie zbiegu świadczeń z rentą 
rodzinną. W województwie 
podkarpackim złożono 57,5 
tys. takich dokumentów. Z te-
renu Oddziału ZUS w Jaśle: 
17,5 tys. , Oddziału w Rze-
szowie: 40 tys. ZUS rozpoczął 
wypłatę środków. Od 1 lipca 
do 231,5 tys. osób trafiło 792,6 
mln zł brutto, z czego 83 mln zł 
stanowi kwotę, o którą wzrosły 
wypłaty w związku z zastoso-
waniem zbiegu świadczeń.

Do 13,2 tys. uprawnionych 
mieszkańców naszego regionu 
przekazano łącznie 41,2 mln 
zł. Dodatkowe środki, przy-
sługujące w związku z nowym 
uprawnieniem, tj. rentą wdowią, 
wyniosły 4,6 mln. zł. Dzięki ren-
cie wdowiej świadczeniobiorcy 
zyskają średnio 359,82 zł. – in-
formuje Wojciech Dyląg, regio-
nalny rzecznik prasowy ZUS 
województwa podkarpackiego.

Renta wdowia to połączenie 
świadczenia, które może wyno-
sić na przykład 100 proc. własnej 
emerytury lub renty oraz 15 proc. 
świadczenia przysługującego po 
zmarłym małżonku, lub odwrot-
nie. Część uprawnionych osób 
będzie otrzymywać wypłaty 
z dwóch instytucji: z ZUS-u oraz 
innego organu emerytalno-rento-
wego. Oznacza to, że środki będą 
przekazywane w różnych termi-
nach. Od sierpnia świadczenia 

w zbiegu będą wypłacane łącznie 
w ustalonych terminach płatności 
– 1, 6, 10, 15, 20 i 25 dnia mie-
siąca. Wszyscy uprawnieni otrzy-
mają jedną decyzję od instytucji, 
która będzie wypłacać 15 proc. 
świadczenia. Druga instytucja je-
dynie przekaże informację o kon-
tynuacji wypłaty dotychczasowe-
go świadczenia.

Jeśli wniosek o rentę wdowią 
wpłynie do ZUS-u do 31 lipca 
2025 r. i zostanie rozpatrzony 
pozytywnie, świadczenia będą 
wypłacane również za lipiec. 
Natomiast wnioski złożone 
w kolejnych miesiącach, które 
zostaną pozytywnie rozpatrzone, 
będą skutkować rozpoczęciem 
wypłaty od miesiąca, w którym 
trafią do ZUS-u.

Komu przysługuje renta 
wdowia

Aby ZUS mógł wypłacić 
rentę wdowią, osoba składająca 
wniosek powinna spełnić łącznie 
wszystkie warunki:
• kobieta powinna mieć co naj-
mniej 60 lat, a mężczyzna co 
najmniej 65 lat,
• do dnia śmierci małżonka po-
zostawać z nim we wspólności 
małżeńskiej,
• nabyć prawo do renty rodzin-
nej po zmarłym małżonku nie 
wcześniej niż w dniu ukończenia 
55 lat przez kobietę, 60 lat przez 
mężczyznę,
• nie być obecnie w związku 
małżeńskim.

ZUS wyda decyzję o odmo-
wie ustalenia zbiegu świadczeń, 

jeżeli wdowa lub wdowiec nie 
spełnią chociaż jednego ze 
wskazanych warunków lub jeśli 
wysokość co najmniej jednego 
z przyznanych świadczeń osią-
gnie lub przekroczy limit, któ-
rym jest trzykrotność kwoty naj-
niższej emerytury (5 636,73 zł). 
Ograniczenie wysokości sumy 
świadczeń do trzykrotności 
kwoty najniższej emerytury za-
stosowano w przypadku dotych-
czas wypłaconych świadczeń 
w zbiegu w 5 proc. przypadków.

Równolegle do wypłat 
świadczeń przetwarzane są także 
decyzje odmowne, których łącz-
na liczba wynosi obecnie 24,1 
tys. Do najczęstszych przyczyn 
decyzji odmownych należą:

• zbyt wysoka kwota świad-
czenia aktualnie wypłacanego 
(powyżej trzykrotności kwoty 
najniższej emerytury),

• nabycie prawa do renty ro-
dzinnej po zmarłym małżonku 
wcześniej niż 5 lat przed osią-
gnięciem powszechnego wieku 
emerytalnego,

• brak prawa do własnego 
świadczenia,

• brak prawa do renty rodzin-
nej,

• zawarcie nowego związku 
małżeńskiego,

• niepozostawanie we wspól-
ności małżeńskiej do dnia śmier-
ci małżonka,

• nieosiągnięcie powszechne-
go wieku emerytalnego.

Od decyzji ZUS-u dotyczącej 
renty wdowiej można odwołać 
się do sądu.

 Marta Warias

ZUS wypłaca renty wdowie
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Na ostatniej sesji Rady Po-
wiatu Mieleckiego radni dłu-
go dyskutowali o sytuacji ka-
drowej w mieleckim szpitalu, 
ze szczególnym uwzględnie-
niem braku pediatrów. Pro-
blem – jak się okazuje – nie 
jest nowy, ale coraz bardziej 
palący.

Najbardziej stanowczy 
głos w dyskusji zabrał radny 
Krzysztof Olszewski, który 
zwrócił uwagę na dramatyczny 
brak dostępności do opieki pe-
diatrycznej w Mielcu.

– Jak ktoś ma dzieci i ciągle 
słyszy o tym, że nie ma pediatry 
– i to słyszymy już od wielu lat 
– to zaczyna się zastanawiać, 
czy ten prosty problem da się 
w ogóle rozwiązać – mówił. 
– Ludzie chodzą do Dąbrowy 
Tarnowskiej, chodzą prywat-
nie, płacą po 250 zł za wizytę. 
A każdy chce pomóc dziecku. 
Dziecko nie opisze objawów 
tak jak dorosły, dlatego po-
trzebny jest kwalifikowany le-
karz. A my co? Cały czas tylko 
słyszymy o SOR-ze i skargach.

Radny zaproponował na-
wet, by… zachęcić niezado-
wolonych mieszkańców do 
składania skarg na dyrektora 
szpitala.

– Może trzeba zrobić pro-
mocję na Facebooku, opłacić 
post sponsorowany z informa-
cją, że każdy ma prawo napisać 
skargę. Będzie więcej pracy dla 
nas jako komisji, pewnie i dla 
dyrektora szpitala też. Tylko po 
co? Wystarczy przecież zadbać 
o dwie rzeczy: pediatrę i nocną 
opiekę świąteczną. No i może 
SOR poprawić. Przecież są 
wzory, gdzie to działa – trzeba 
tylko chcieć podpatrzeć – pod-
kreślał.

„Od 15 lat czekamy na pe-
diatrę”

Wtórował mu Marek Ka-
miński, który nie krył frustra-
cji:

– Na 135 tysięcy mieszkań-
ców? Przysłowiowemu chłopu 
należy się ziemia, a tu – lekarz 
dziecięcy. Ja sam ostatnio ko-
rzystałem i z nocnej, i z SOR-u. 
Jest tam po japońsku – czyli 
„jako tako”. Ale żeby przez 15 
lat nie udało się sprowadzić 
pediatry? – pytał retorycznie. – 
To nie jest głos z księżyca. To 
są głosy naszych mieszkańców. 
Po to nas wybrali, żebyśmy ich 
głos reprezentowali.

„Nie mamy czarodziejskiej 
różdżki”

W obronie działań szpita-
la i jego dyrekcji stanął radny 
Andrzej Chrabąszcz, który 
zwracał uwagę na dramatyczne 
braki kadrowe w całym kraju.

– Od 15 lat mówi się o le-
karzach, pediatrach. Ale ich po 
prostu nie ma. My nie zaklina-
my rzeczywistości – to są fakty 
– powiedział. – Dyrektor szpi-
tala płaci tyle, co Rzeszów czy 
Kraków. Ale my nie jesteśmy 
atrakcyjni. Dzieci kierowników 
szpitali, dyrektorów, lekarzy 
– studiują, ale nie wracają do 
Mielca. Bo są w Gliwicach, 
w Warszawie, w Krakowie. 
I co? Mamy mieć do nich pre-
tensje?

Chrabąszcz przypomniał 
też, że około 25% lekarzy 
w Polsce jest już w wieku eme-
rytalnym.

– To się przekłada na ja-
kość, na rotację, na problemy. 
Ale szpital robi co może: inwe-
stuje w sprzęt, remonty, płace 
są konkurencyjne. Nie jestem 
czarodziejem. Nie sprawię, że 
lekarze popłyną do nas stru-
mieniem. A dyrektorzy napraw-
dę walczą, żeby utrzymać mini-
malny stan – żeby ktoś był na 
dyżurach.

„To nie może być przywilej 
dla bogatych”

Dyskusję podsumował po-
nownie radny Olszewski, pod-
kreślając, że dla wielu mieszkań-
ców prywatna wizyta u pediatry 
to zbyt duży wydatek.

– Nie każdego stać na 250 zł 
za wizytę. A dziecko nie choruje 
według kalendarza. To mogą być 
trzy wizyty w miesiącu – to już są 
realne wydatki – zaznaczył.

Sytuacja mieleckiego szpi-
tala od lat jest przedmiotem 
gorących debat – nie tylko na 
sali sesyjnej. Brak pediatry to 
realny problem dla setek ro-
dzin. Choć wszyscy zgadzają 
się, że rozwiązania są trudne, 
mieszkańcy oczekują nie tylko 
zrozumienia – ale konkretnych 
działań. Bo zdrowie dziecka 
nie może czekać.

 Marta Warias

„Gdzie ci pediatrzy?”

Mielecki szpital pod lupą radnych.

Nadciąga FRODZILLA – ko-
lorowe, bajkowe uniwersum 
dla dzieci, stworzone z miło-
ścią, talentem i… mieleckim 
akcentem. Za tym nowym 
projektem muzycznym, który 
łączy nowoczesne brzmienie 
z humorem i wartościami, 
stoją twórcy dobrze znani naj-
młodszej publiczności – Mag-
dalena i Paweł Gawlikowie. 
I choć dziś mieszkają w War-
szawie, to właśnie Mielec był 
miejscem, w którym wszystko 
się zaczęło.

1 czerwca 2025 roku, 
w Dzień Dziecka, światło dzien-
ne ujrzała pierwsza piosenka 
z nowego cyklu – „Świnka 
Ada”. Radosna, rytmiczna i peł-
na wdzięku opowieść o bujnej 
wyobraźni tytułowej bohaterki 
momentalnie trafiła do serc naj-
młodszych słuchaczy. 

Nie bez powodu. Za muzy-
kę odpowiada bowiem Paweł 
M. Gawlik (Paul Gavlic) – 
kompozytor, producent i mu-
zyk z ogromnym doświadcze-
niem, autor takich dziecięcych 
hitów jak „Idziemy do ZOO”, 
„Krówka Muuwka” czy „Ko-
smo Żabka”. Jego piosenka 

„Idziemy do ZOO” ma ponad 
265 milionów wyświetleń na 
YouTube – to wynik, którego 
pozazdrościć może niejeden 
mainstreamowy artysta. Jest 
znany ze swoich występów 
z zespołami KSU i EAST 
CLUBBERS oraz z tego, że 
jest współtwórcą sukcesu Da-
wida Kwiatkowskiego.

A teksty? Te napisała Magda-
lena Gawlik (Mag Gavlic) – wo-
kalistka, dziennikarka, autorka 
książek i piosenek, urodzona 
w Mielcu i przez wiele lat miesz-
kająca przy ul. Staffa.

Główna bohaterka serii to 
Pańcia Lilunia – dziewczynka, 
która razem z pieskiem Frodo 
przeprowadza się z wielkiego 
miasta na mazurską wieś. Tam 

poznają mieszkańców gospodar-
stwa – świnkę Adę, węża Sławo-
mira, koguta Adama czy tanecz-
ne gęsi – wszystkie rozśpiewane, 
serdeczne i gotowe na przygodę.

Za warstwę muzyczną odpo-
wiadają również uznani instru-
mentaliści: Sławomir Berny (zna-
ny ze współpracy z Grzegorzem 
Turnauem) oraz Emil Wernicki, 
multiinstrumentalista o klasycz-
nym wykształceniu. Całość wyda-
je renomowana wytwórnia Magic 
Records, która w swoim katalogu 
ma m.in. Sanah.

I co najważniejsze – „Świnka 
Ada” trafiła już na Listę Przebo-
jów 4Fun Kids, jedną z najbar-
dziej prestiżowych dziecięcych 
list w Polsce. To sukces nie tylko 
muzyczny, ale i emocjonalny, bo 
płynie prosto z serca.

A Frodo, tytułowy pekińczyk 
o arystokratycznym charakterze 
i miejskich manierach, z pewno-
ścią jeszcze nie raz pokaże, kto 
rządzi na podwórku. 

Piosenka „Świnka Ada” jest 
dostępna na platformie YouTube. 

 A kto wie – może już wkrót-
ce usłyszymy ją także na kon-
certach i festynach… również 
w Mielcu?

 Marta Warias

Dziecięcy hit z... Mielca.  
„Świnka Ada” roztańczy Polskę!

19 lipca o godzinie 12:00 na 
Placu Armii Krajowej w Miel-
cu odbędzie się protest „Stop 
imigrantom”.  Protest będzie 
częścią ogólnopolskiej akcji, 
która – według zapowiedzi 
organizatorów – ma odbyć się 
tego dnia w różnych miastach 
w kraju.

Organizatorzy deklarują, 
że protest ma na celu wyra-
żenie sprzeciwu wobec nie-
legalnej imigracji do Polski 
oraz zapowiedzianego przez 
Unię Europejską paktu migra-
cyjnego.

Jak czytamy w opisie wyda-
rzenia: „Chcemy żyć bezpiecz-
nie! Chcemy bezpieczeństwa 
dla naszych dzieci oraz polskich 

kobiet. Nie wyobrażamy sobie, 
żeby Polska podzieliła los Europy 
Zachodniej. (…) Pakt migracyjny 
oficjalnie wchodzi w życie 2026 
roku. Musimy to zatrzymać!”

Organizatorzy podnoszą rów-
nież kwestie związane z sytuacją 
na polskich granicach i polityką 
migracyjną państw sąsiednich.

Protest organizowany jest 
pod hasłem „STOP IMIGRAN-

TOM”, a jego uczestnicy – jak 
deklarują twórcy wydarzenia – 
chcą zamanifestować potrzebę 
„bezpiecznych granic i spokoju 
na polskich ulicach”.

Wydarzenie odbędzie się na 
Placu Armii Krajowej w Miel-
cu, w sobotę, 19 lipca o godzinie 
12:00.

 Marta Warias

Mielec będzie protestował

Miejskie Przedsiębiorstwo 
Gospodarki Komunalnej Sp. 
z o.o. w Mielcu informuje, że 
od 14 lipca do 8 sierpnia 2025 
roku prowadzone będzie okre-
sowe płukanie i dezynfekcja 
sieci wodociągowej. To plano-
we działanie, mające na celu 
poprawę jakości wody dostar-
czanej do mieszkańców.

Zabieg ten jest standardową 
procedurą, jednak może wią-
zać się z czasowymi zmianami 
w wyglądzie i zapachu wody. 
W trakcie prac w wodzie może 
wystąpić podwyższona mętność, 
barwa oraz charakterystyczny 
zapach chloru. MPGK zapew-
nia, że są to zjawiska przejścio-
we i nieszkodliwe dla zdrowia.

Harmonogram prac w po-

szczególnych częściach 
miasta:

14 lipca – Os. Dziubków: ul. 
Długa, Osiedlowa, Szafera, Bo-
taniczna, Godlewskiego
16 lipca – Os. Smoczka: ul. Dą-
brówki, Zygmuntowska, Wolno-
ści, Majowa
18 lipca – Os. ODJ Górka Woj-
sławska
22 lipca – Os. Cyranka i część 
os. przy Al. Niepodległości (ul. 
Żeromskiego – od torów do ul. 
Przemysłowej)
24 lipca – Kolejna część os. przy 
Al. Niepodległości (od torów do 
ul. Biernackiego), Os. Michalina
28 lipca – Os. Stare Miasto
30 lipca – Os. Lotników

1 sierpnia – Os. Borek Niski, ul. 
Sienkiewicza
4 sierpnia – Os. Rzochów: ul. 
Wiesiołowskiego, Wojsławska, 
Witosa
8 sierpnia – Miejscowość Złotni-
ki oraz ewentualne płukania sieci 
w pozostałych częściach miasta, 
jeśli zajdzie taka potrzeba

Dlaczego to ważne?

Czystość instalacji wodocią-
gowych to kluczowy element bez-
pieczeństwa sanitarnego. Regular-
ne płukanie sieci pozwala usunąć 
osady i bakterie, które mogą się 
gromadzić w rurach. MPGK prze-
prasza za ewentualne niedogodno-
ści i zapewnia, że wszystko odby-
wa się dla dobra mieszkańców.  PK

Rusza płukanie sieci wodociągowej
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25 czerwca absolwenci kla-
sy VB Liceum Pedagogicz-
nego w Mielcu spotkali się, 
by wspólnie uczcić jubileusz 
60-lecia matury. Okrągła 
rocznica nadała tegoroczne-
mu wydarzeniu szczególny, 
uroczysty wymiar. Była to nie 
tylko okazja do wspomnień, 
wzruszeń i rozmów, ale przede 
wszystkim – święto przyjaźni, 
która nie słabnie mimo upływu 
czasu. Uczestnicy zjechali się 
z różnych zakątków Polski, by 
ponownie spotkać się w Mielcu 
– miejscu, które niegdyś było 
ich domem i które do dziś zaj-
muje szczególne miejsce w ser-
cach. Oddajmy głos jednej 
z uczestniczek spotkania.

„25 czerwca - ta piękna kart-
ka w kalendarzu obwieszcza 
dzień naszego spotkania, dzień 
Jubileuszu 60-lecia matury kla-
sy VB Liceum Pedagogicznego 
w Mielcu.

Wprawdzie od pewnego cza-
su spotykamy się każdego roku, 

jednak magia okrągłej rocznicy 
podnosi rangę tego wydarzenia. 

Na wstępnie, mając na uwa-
dze przebieg tego dnia, warto 
odnotować nasz udział we Mszy 
św. w Kaplicy znajdującej się 
w bursie przy ul. Warszawskiej - 
miejscu, które przez 5 lat nauki 
było kiedyś naszym domem oraz 
miejsce naszego biesiadowania 
w tym dniu - restaurację Frezja. 

Przy okazji - dziękujemy Ire-
nie, Kindze i Marysi za aranża-
cję tego wydarzenia. 

Zastanawiam się, co jest feno-
menem naszej klasy, co sprawia, 
że rokrocznie, jak ptaki do gniazd 
wracamy na to miejsce. Odpo-
wiedź wydaje się prosta - to bez 
wątpienia siła przyjaźni. Przyby-
wamy tu, do Mielca, z bliższych 
lub odleglejszych stron, aby prze-
żyć osobliwe święto wspomnień. 
Tak, to okazja do wspomnień, 
refleksji i wzruszeń.  Pamięta-
my naszą młodość, szkolne ławy 
i wspólne spędzane chwile. 

Te chwile wracają we wspo-
mnieniach. To były wspaniałe lata, 

pełne radości i figlów. To przecież 
miejsce, które ukształtowało na-
sze życie, nas samych. Wracamy, 
wprawdzie z każdym rokiem star-
si, ale ciągle młodzi duchem. 

Nasze spotkania to dowód 
na to, że czas i jego wpływ, ani 
odległość nie mają znaczenia. 
Apetyt na nie konsekwentnie 
nas nie opuszcza. Mimo różnych 
zawirowań, jakie niesie życie, 
nadal chce nam się śmiać, śpie-
wać, rozmawiać, cieszyć chwilą, 
cieszyć się sobą. Dzielimy się 
wrażeniami - tym, co przyno-
si codzienność, a więc radości 
i smutki. Niekiedy więksi opty-
miści odważnie snują też plany 
na jutro. Nie zabrakło przywo-
łania po latach pełnych humoru, 
zabawnych sytuacji. 

Każde spotkanie emanuje 
ciepłą, rodzinną atmosferą. Wie-
my z własnych doświadczeń, że 
te spotkania są dla nas takim ży-
ciodajnym impulsem, do dalszej 
aktywności. Kryją w sobie wiel-
ką siłę, tak, bezsprzecznie - są 
dla nas źródłem energii.

Tymczasem przemijają wo-
kół nas ludzie i zdarzenia. Wiele 
osób nie może już z nami dzielić 
tych przeżyć. 

Pamiętajmy o nich, o tych, co 
odeszli: o naszym wspaniałym 
wychowawcy, panu E. Witku, 
o profesorach, także koleżankach 
i kolegach (w ostatnich kilku la-
tach zmarły 3 koleżanki z klasy: 
Łucja, Lucyna i Adela), którzy po-
zostawili po sobie niezatarty ślad 
w naszych sercach i umysłach. 

Pamiętamy też o chorych,  do 
których wysyłamy kartki z ży-
czeniami powrotu do zdrowia, 

czy też kontaktujemy się przez 
dostępne dzisiaj środki komu-
nikacji społecznej. Dzięki temu 
nikt nie jest samotny w tym dniu. 
A przecież o to chodzi. 

Podsumowując, skłaniam się 
do takich wniosków: czas płynie 
nieubłaganie, ale pewne wartości 
pozostają niezmienne: przyjaźń, 
lojalność, pamięć o wspólnych 
przeżyciach. To skarby, które 
warto pielęgnować. Świadomi 
tego nakazu, pielęgnujemy naszą 
przyjaźń. To takie budujące. 

Nadchodzi czas pożegnania. 
Słychać już zamykającą nasze 

spotkania piosenkę „Upływa 
szybko życie”. 

Trudno pogodzić się z myślą, 
że miałoby to być nasze ostatnie 
spotkanie. I już pojawia się po-
wód, dla którego znowu po roku 
chcielibyśmy przyfrunąć tutaj 
„jak ptaki do gniazda”, a tym 
powodem miałoby być wspólne 
świętowanie 80-tych urodzin, 
które dla większości z nas przy-
padają na rok 2026. 

A więc do zobaczenia za rok, 
kochani!”

 Maria Kubrak Matuszek
 Red.

„Dobre wspomnienia dają nam siłę”

Klasa VB z Liceum Pedagogicznego w Mielcu. Ich przyjaźń przetrwała 60 lat!

To tutaj wszystko się zaczęło...

W 2025 roku ponownie wypła-
cona zostanie tzw. 14. emery-
tura — dodatkowe wsparcie 
finansowe, które trafi do eme-
rytów oraz osób pobierających 
renty, w tym także do młodych 
beneficjentów rent rodzinnych 
do 25. roku życia.

Świadczenie obejmuje także 
rencistów. To ważne uzupełnie-
nie budżetu wielu polskich ro-
dzin, które każdego roku z nie-
cierpliwością oczekują na ten 
dodatkowy zastrzyk gotówki.

Według danych Zakładu 
Ubezpieczeń Społecznych (ZUS), 
w Polsce żyje około 9 milionów 
emerytów i rencistów, co stanowi 
niemal 25% całej populacji kraju.  
Oznacza to, że 14. emerytura to 
świadczenie o bardzo szerokim 
zasięgu, które trafia do znacznej 
części społeczeństwa.

Ile wyniesie „czternastka” 
w 2025 roku?

Wysokość 14. emerytury 
w 2025 roku uzależniona jest od 

najniższej emerytury po marcowej 
waloryzacji, która obecnie wynosi 1 
878,91 zł brutto. Jednak nie wszyscy 
uprawnieni otrzymają pełną kwotę 
świadczenia. Zgodnie z przepisami, 
pełne 14. emerytury przysługuje 
osobom, których emerytura lub ren-
ta nie przekracza 2 900 zł brutto.

Dla osób o wyższych docho-
dach obowiązuje zasada tzw. 
„złotówka za złotówkę”, co ozna-
cza, że kwota 14. emerytury jest 
pomniejszana o wartość prze-
kroczenia progu 2 900 zł brutto. 
Przykładowo, emeryt z dochodem 

3 000 zł brutto otrzyma dodatek 
pomniejszony o 100 zł.

Osoby, których miesięczne 
świadczenie emerytalne lub rento-
we przekracza kwotę 4 630,96 zł 
brutto, nie otrzymają 14. emerytu-
ry, ponieważ jej wartość spadnie 
poniżej minimalnej kwoty wypła-
ty, czyli 50 zł brutto.

Kiedy zostanie wypłacona 
14. emerytura w 2025 roku?

14 emerytura została wpro-
wadzona w 2021 roku jako 

jednorazowa forma wsparcia 
dla emerytów i rencistów, ale 
w kolejnych latach wypłata tego 
świadczenia stała się już trady-
cją.

Wypłata „czternastki” odby-
wa się automatycznie, bez ko-
nieczności składania wniosków. 
Osoby uprawnione nie muszą 
podejmować żadnych dodat-
kowych działań, by otrzymać 
dodatkowe pieniądze na swoje 
konto.

Ministerstwo Rodziny i Poli-
tyki Społecznej (MRiPS) zapo-

wiedziało, że oficjalny harmono-
gram wypłat zostanie ogłoszony 
w drugiej połowie 2025 roku. 
Aktualne przewidywania wska-
zują, że świadczenie trafi na 
konta uprawnionych osób już we 
wrześniu.

Wypłaty będą realizowa-
ne przez Zakład Ubezpieczeń 
Społecznych (ZUS), Kasa Rol-
niczego Ubezpieczenia Spo-
łecznego (KRUS) oraz inne 
instytucje odpowiedzialne za 
świadczenia.

  Marta Warias

Dodatkowe pieniądze trafią do milionów Polaków
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Do naszej redakcji zgłosił się 
zaniepokojony mieszkaniec 
Mielca, który zwrócił uwagę 
na problem związany z hulaj-
nogami elektrycznymi. Jak 
relacjonuje, urządzenia te są 
często porzucane w dowol-
nych miejscach — na środku 
chodników, przy wejściach do 
budynków, a nawet przy przej-
ściach dla pieszych. Utrudnia-
ją one swobodne poruszanie 
się pieszym, a w przypadku 
osób z wózkami dziecięcymi, 
niepełnosprawnych czy senio-
rów — mogą całkowicie unie-
możliwić przejście.

Czytelnik zgłosił się do na-
szej redakcji, bo – jak mówi 
– „ma już dość chodzenia slalo-
mem po mieście”. 

Wydaje się, że użytkownicy 
nie zwracają uwagi, gdzie zo-
stawiają sprzęt. A przecież to 
też uczestnicy ruchu — zwra-
ca uwagę nasz czytelnik. - Nie 
mam nic przeciwko hulajnogom 
samym w sobie. To wygodne, 
nowoczesne rozwiązanie, ale to, 
jak z nich korzystamy – to już 
jest katastrofa. Wczoraj wraca-
łem z zakupów, niosłem torby 
i parasol, bo padało, i musiałem 

zejść z chodnika na mokrą tra-
wę, bo ktoś zostawił hulajnogę 
na środku drogi. Obok nie dało 
się przejść – relacjonuje męż-
czyzna. – A co ma zrobić osoba 
niewidoma albo mama z dziec-
kiem w wózku? Albo starsza 
pani, która idzie z balkonikiem? 
Mężczyzna podnosi także kwe-
stię nieprawidłowego korzysta-
nia z hulajnóg przez młodzież. 
Szczególnie niepokojące jest — 
jego zdaniem — przewożenie 
dwóch osób na jednym pojeź-
dzie, co jest niezgodne z prze-
pisami i może prowadzić do po-
ważnych wypadków.

Te obawy potwierdzają rów-
nież lekarze i służby. Z danych 

wynika, że liczba wypadków 
z udziałem hulajnóg elektrycz-
nych gwałtownie rośnie. W wie-
lu przypadkach są to poważne 
urazy — złamania kończyn, 
urazy głowy, a nawet obrażenia 
zagrażające życiu.

https://korso.pl/wiadomosci/
mieleckie-historie-kryminal-
ne-to-miala-byc-spokojna-noc/
XOknaEnaw6aEYHqLhfC5

Lekarze apelują o wprowa-
dzenie obowiązku noszenia 
kasków oraz większą kontrolę 
nad użytkowaniem hulajnóg, 
szczególnie przez osoby nie-

pełnoletnie. Podkreślają, że hu-
lajnoga elektryczna, choć czę-
sto postrzegana jako zabawka 
lub wygodny środek transpor-
tu, w rzeczywistości jest pojaz-
dem wymagającym ostrożności 
i przestrzegania zasad bezpie-
czeństwa.

Co mówią przepisy?

Zasady korzystania z hulaj-
nóg elektrycznych zostały jasno 
określone w przepisach prawa 
o ruchu drogowym. Oto najważ-
niejsze z nich:

• Wiek użytkownika: 
dzieci poniżej 10. roku życia nie 
mogą korzystać z hulajnogi elek-
trycznej na drodze publicznej 
— nawet pod opieką dorosłych. 
Osoby w wieku 10–18 lat muszą 
posiadać kartę rowerową lub od-
powiednie prawo jazdy (katego-
ria AM, A1, B1 lub T). Dorośli 
nie muszą mieć uprawnień.
• Gdzie można jeździć?:
Przede wszystkim po ścieżkach 
rowerowych.
Jeżeli nie ma ścieżki rowerowej, 
dopuszczalna jest jazda jezdnią, 
ale wyłącznie tam, gdzie obo-
wiązuje ograniczenie prędkości 
do 30 km/h.
Chodnik można wybrać tylko 
w ostateczności — i tylko wtedy, 
gdy nie ma innych opcji. W ta-
kiej sytuacji prędkość musi być 
dostosowana do pieszych, a kie-
rujący zobowiązany jest zacho-
wać szczególną ostrożność.
• Prędkość: 
maksymalna dopuszczalna pręd-
kość hulajnogi elektrycznej to 20 
km/h. Hulajnogi z wypożyczalni 
zazwyczaj są fabrycznie ogra-
niczone, ale modele prywatne 
już niekoniecznie — i to one 
najczęściej powodują poważne 
wypadki.

• Obowiązki kierującego:
Nie wolno przewozić pasażera 
— hulajnoga elektryczna prze-
znaczona jest wyłącznie dla jed-
nej osoby.
Nie wolno korzystać z telefonu 
podczas jazdy.
Zakazane jest holowanie innych 
pojazdów czy bycie holowanym.
Obowiązkowe jest zejście z hu-
lajnogi przy przejściu dla pie-
szych — nie można przez nie 
przejeżdżać.
• Wyposażenie i parkowanie:
Hulajnoga musi mieć światła, 
odblaski, dzwonek i sprawne 
hamulce.
Parkując, należy ustawić ją rów-
nolegle do krawędzi chodnika, 
jak najdalej od jezdni i zostawić 
co najmniej 1,5 metra wolnej 
przestrzeni dla pieszych.
• Alkohol: 
kierowanie hulajnogą pod 
wpływem alkoholu jest karalne 
— tak samo, jak w przypadku 
roweru.
Jeśli korzystasz z hulajnogi, za-
dbaj o bezpieczeństwo swoje 
i innych: noś kask, jedź rozsąd-
nie, parkuj z głową. To niewielki 
wysiłek, który może uratować 
zdrowie — a nawet życie.
 Marta Warias

Mieszkańcy skarżą się na hulajnogi. 
„To czekanie na tragedię”

Czytelnik zwraca uwagę na problem hulajnóg elektrycznych.

Mielec to miasto, które potrafi 
zaskoczyć – i to nie tylko nowy-
mi inwestycjami. Ostatnio kie-
rowcy i piesi w rejonie ronda 
im. Ryczaja przecierali oczy ze 
zdumienia. Przez rondo skaka-
ła... sarna.

Nie mówimy tu o leśnych 
duktach czy drogach poza mia-
stem, tylko o miejscu ruchliwym 
i często uczęszczanym – tuż 
obok Specjalnej Strefy Ekono-
micznej, nieopodal słynnej rzeź-
by Ikara. A jednak, dzikie zwie-
rzęta postanowiły odwiedzić tę 
część Mielca i zrobić sobie mały 
spacer… a raczej sprint przez 
rondo.

 Można się uśmiechnąć na 
ten widok, ale warto też zacho-
wać czujność. Zwierzęta potrafią 
pojawić się niespodziewanie, 
a chwila nieuwagi może skoń-
czyć się kolizją – groźną zarów-
no dla kierowcy, jak i dla samej 
sarny.

To przypomnienie, że mimo 
miejskiego charakteru okolicy, 

przyroda cały czas jest blisko. 
Mielec otaczają pola, łąki i za-
gajniki – a dzikie zwierzęta cza-
sem po prostu wybierają niewła-
ściwą trasę.

Kierowcy – zdejmijcie nogę 
z gazu, szczególnie wieczorem 
i wczesnym rankiem. A sarny – 

cóż, może jednak lepiej trzymać 
się z dala od ruchliwych rond?

 Bo choć skoki przez rondo 
wyglądają widowiskowo, to ra-
czej nie chcemy, żeby kończyły 
się jak grecka tragedia. Nawet 
z Ikarem w tle.

  Marta Warias

Mieleckie sarny łamią 
przepisy drogowe

Nietypowy gość w Strefie.
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11 lipca przypada 82. rocz-
nica tzw. krwawej niedzie-
li – kulminacji tragicznych 
wydarzeń znanych jako Rzeź 
Wołyńska. Tego dnia w 1943 
roku ukraińscy nacjonaliści 
zaatakowali ponad 90 pol-
skich wsi, mordując tysiące 
bezbronnych cywilów – ko-
biety, dzieci, osoby starsze, 
całe rodziny. Była to jedna 

z najtragiczniejszych kart 
w historii Polski XX wieku.

W  hołdzie ofiarom tych wy-
darzeń, pod Pomnikiem Żołnie-
rzy Armii Krajowej w Mielcu 
złożono symboliczne wiązanki 
kwiatów. Miasto Mielec repre-
zentował Zastępca Prezydenta 
Miasta – Krzysztof Szostak, to-
warzyszyli mu poseł na Sejm RP 

Fryderyk Kapinos oraz Walde-
mar Barnaś, prezes MZBM.

Podczas uroczystości upa-
miętniono także 27. Wołyńską 
Dywizję Piechoty Armii Kra-
jowej, która stanęła w obronie 
polskiej ludności cywilnej przed 
falą okrutnych mordów.

Cześć i pamięć wszystkim 
ofiarom tamtych tragicznych 
wydarzeń. Marta Warias

Mielec pamięta o Wołyniu

Zastępca Prezydenta Miasta – Krzysztof Szostak, poseł na Sejm RP Fryderyk Kapinos oraz Waldemar Barnaś, prezes 
MZBM, złożyli symboliczne wiązanki kwiatów.

Fo
t.

 U
M

 M
ie

le
c

eprasa.pl b276ee2b6e



10 15 lipca 2025 www.korso.pl

G

INFORMACJE

Przedstawiciele firmy Cirrus 
Aircraft podczas AIR SHOW 
2025 prezentowali po raz 
pierwszy w Polsce samolot, 
który swoją premierę miał 
zaledwie  miesiąc wcześniej 
w USA - to jednak nie jedyny 
cel jego wizyty.

Podczas tegorocznego AIR 
SHOW 2025 w Mielcu, firma 
Cirrus Aircraft nie tylko za-
prezentowała po raz pierwszy 
w Polsce swoje najnowsze 
samoloty, ale także badała po-
tencjał Lotniska Mielec jako 
strategicznego centrum logi-
styczno-sprzedażowego. Poka-
zy przyciągnęły tysiące entu-
zjastów lotnictwa, a specjalnie 
utworzona strefa networkingo-
wa, której patronowała Mie-
lecka Agencja Rozwoju Re-
gionalnego, stała się miejscem 
intensywnych rozmów bizne-
sowych i prezentacji produk-
tów taki również luksusowych 
jak samoloty.

- Lotnisko Mielec było go-
spodarzem pierwszej w Polsce 
prezentacji samolotu Cirrus 
SR22T G7+ z unikatowym 
systemem Autoland, którego 
premiera odbyła się 6 maja 
2025 roku w USA. Przedstawi-
ciele Cirrus Aircraft sprawdzili 
również możliwości logistycz-
ne i infrastrukturę hangarową 
naszego lotniska. Wszystko to 

w ramach współpracy z firmą 
Plane4You, której celem jest 
stworzenie globalnego centrum 
sprzedaży na lotnisku w Miel-
cu” – przekazał Piotr Lasek 
z Plane4You.

Publiczność miała okazję 
podziwiać samoloty nie tylko 
w statycznej ekspozycji, ale tak-
że w locie. Efektowne przeloty 
na niskiej wysokości, tzw. „low 
passy”, demonstrował pilot po-
kazowy firmy Cirrus.

Nowy hangar w tle

Wzrost zainteresowania 
Mielcem jest związany z trwa-
jącą budową nowych przestrze-
ni hangarowych. Zaledwie trzy 
miesiące temu rozpoczęto prace 
nad nowym obiektem o po-
wierzchni 1500 m², który już 

podczas Air Show prezentował 
swoją zamkniętą kubaturę. Czte-
ry bramy o wysokości 6 metrów 
to infrastruktura rzadko spotyka-
na na lotniskach podobnych do 
mieleckiego.

- Lotnisko Mielec dosko-
nale sprawdza się jako miejsce 
do sprzedaży nowych i używa-
nych samolotów. Dysponujemy 
pasem startowym, na którym 
mogą lądować wszystkie samo-
loty segmentu General Aviation, 
a nowy hangar o wysokim stan-
dardzie dodatkowo podkreśla 
wartość naszej lokalizacji. Cie-
szymy się, że marki takie jak 
Cirrus interesują się naszą in-
frastrukturą i będą na stałe ope-
rować w Mielcu – podsumował 
Jakub Cena, prezes spółki Lotni-
sko Mielec Sp. z o.o.

 Marta Warias

Wielka szansa  
dla mieleckiego lotniska

Wzrost zainteresowania Mielcem jest związany z trwającą budową nowych 
hangarów. 

Policjanci ze Staszowa zatrzy-
mali 42-letniego mężczyznę 
podejrzanego o wielokrotne 
znęcanie się nad rodziną oraz 
nielegalne posiadanie broni 
i amunicji. Sprawa wyszła na 
jaw po zgłoszeniu, jakie do 
Komisariatu Policji w Połań-
cu złożyła jego 37-letnia żona. 
Mężczyzna po kłótni opuścił 
dom i odjechał przyczepą 
kempingową w nieznanym 
kierunku.

Zgłaszająca – mieszkanka 
gminy Oleśnica – poinformowa-
ła funkcjonariuszy, że od kilku-
nastu lat doznaje przemocy ze 
strony męża, a sytuacja dotyczy 
także ich dzieci. Mundurowi 
natychmiast podjęli działania 
mające na celu odnalezienie 
mężczyzny oraz zapewnienie 
bezpieczeństwa ofiarom.

W toku śledztwa pojawiły się 
podejrzenia, że 42-latek może 
nielegalnie przechowywać broń 
palną. W czwartek rano staszow-

scy kryminalni, przy wspar-
ciu dzielnicowego, zatrzymali 
mężczyznę, który przebywał 
poza miejscem zamieszkania. 
Choć nie posiadał przy sobie 
niebezpiecznych przedmiotów, 
przyznał się do zakopania broni 
i amunicji w lesie.

W rejon wskazany przez 
zatrzymanego udali się funk-
cjonariusze. W kompleksie le-
śnym odnaleźli broń myśliwską 
i amunicję ukryte w foliowych 
workach. Policjanci zabezpie-
czyli znalezisko, a mężczyzna 
został osadzony w policyjnym 
areszcie.

Co istotne, czynności służb 
objęły również teren powia-
tu mieleckiego. Po awanturze 
domowej podejrzewany miał 
przez jakiś czas przebywać 
w przyczepie kempingowej za-
parkowanej na terenie naszego 
powiatu. Na miejscu nie zna-
leziono jednak przedmiotów 
mogących pochodzić z prze-
stępstwa, ani też takich, które 

mogłyby posłużyć do jego po-
pełnienia.

Obecnie 42-latek usłyszał 
zarzut znęcania się nad rodziną 
oraz nielegalnego posiadania 
broni palnej i amunicji, za co 
grozi mu kara do 8 lat pozbawie-
nia wolności.

Reaguj na przemoc – nie 
bądź obojętny

Policja apeluje, by nie igno-
rować przypadków przemocy 
domowej. Każdy ma prawo do 
bezpieczeństwa, a pomoc można 
uzyskać nie tylko od służb mun-
durowych, ale też w wielu insty-
tucjach: Powiatowych Centrach 
Pomocy Rodzinie, Ośrodkach 
Pomocy Społecznej, Ośrodkach 
Interwencji Kryzysowej, Ogól-
nopolskiej Niebieskiej Linii – 
tel. 801 12 00 02.

W przypadku pilnych zagro-
żeń życia lub zdrowia należy 
niezwłocznie dzwonić na numer 
alarmowy 112. Marta Warias

Zatrzymany za przemoc i broń. 
Trop wiódł do naszego powiatu 

W 2024 roku w województwie 
podkarpackim wzrosła liczba 
orzeczonych rozwodów w po-
równaniu z rokiem poprzed-
nim. Jak wynika z danych 
Głównego Urzędu Statystycz-
nego, w ciągu 12 miesięcy za-
kończyło się sądownie 2,3 tys. 
małżeństw, co oznacza wzrost 
o 56 przypadków w porówna-
niu do 2023 roku.

Rozwody częściej orzekano 
w miastach – 1,3 tys. przypad-
ków, niż na obszarach wiejskich, 
gdzie zanotowano 1,0 tys. roz-
wodów. W przeliczeniu na 10 
tys. mieszkańców, Podkarpacie 
osiągnęło wskaźnik 11,2 rozwo-
dów, co uplasowało region na 2. 
miejscu w kraju pod względem 
natężenia rozwodów.

Dla porównania:
• Najniższy wskaźnik rozwodów 

odnotowano w woj. święto-
krzyskim – 7,5 na 10 tys. lud-
ności,

• Najwyższy – w woj. warmiń-
sko-mazurskim – aż 18,4.

Kto się rozwodzi i dlaczego?

Zdecydowaną większość 
rozwodów w 2024 r. wszczęły 
kobiety – aż 1577 rozwodów 
pochodziło z powództwa żony, 

podczas gdy 742 przypadki za-
inicjowali mężowie.

Najczęstsze grupy wiekowe 
w momencie złożenia pozwu:
• Kobiety: 35–39 lat – 497 przy-

padków,
• Mężczyźni: 40–44 lata – 484 

przypadki.
Wśród najczęstszych przy-

czyn rozwodów dominowała:
• Niezgodność charakterów 

w powiązaniu z inną przyczy-
ną – 790 rozwodów,

• Nadużywanie alkoholu – 301 
przypadków,

• Niedochowanie wierności 
małżeńskiej – 289 przypad-
ków.

Wykształcenie a rozwody

W analizie wykształcenia 
rozwodzących się osób w 2024 
r. GUS wskazuje, że:

Najwięcej rozwodzących się 
kobiet posiadało średnie wy-
kształcenie – 878 przypadków,

Najwięcej mężczyzn – wy-
kształcenie zasadnicze zawodo-
we – 835 przypadków.

Czy dzieci chronią  
przed rozwodem?

Statystyki pokazują, że po-
siadanie dzieci nie powstrzymu-

je przed decyzją o rozwodzie. 
W 2024 r. na Podkarpaciu orze-
czono:
• 997 rozwodów w małżeń-

stwach bezdzietnych,
• 724 rozwody z jednym dziec-

kiem,
• 478 rozwodów w rodzinach 

z dwojgiem dzieci,
• 101 – z trojgiem dzieci,
• 19 rozwodów – w małżeń-

stwach z czwórką lub większą 
liczbą dzieci.

Alimenty na Podkarpaciu

Przeciętna kwota zasądzo-
nych alimentów w 2024 r. w wo-
jewództwie podkarpackim wy-
nosiła 1317,64 zł.

Choć statystyki są liczba-
mi, za każdą z nich kryje się 
ludzka historia – niejedno-
krotnie trudna i pełna emocji. 
Eksperci podkreślają, że wiele 
małżeństw doświadcza dziś 
presji finansowej, migracji za-
robkowej, braku komunikacji 
czy zmieniających się ról spo-
łecznych. Te czynniki często są 
tłem dla „niezgodności charak-
terów”, która w statystykach 
pozostaje najczęstszą oficjalną 
przyczyną rozstań.

 Marta Warias

Coraz częściej się rozwodzimy

Od 26 maja do 15 czerwca 
2025 roku mielecka publicz-
ność miała niecodzienną okazję 
uczestniczyć w podróży dookoła 
świata… bez konieczności wy-
jeżdżania z miasta. A wszystko 
za sprawą plenerowej wystawy 
fotografii „Uśmiech Świata” 
autorstwa Elżbiety Dzikowskiej, 
znanej podróżniczki i populary-
zatorki kultury.

Ekspozycja została zlokalizo-
wana przy Zespole Szkół Ogólno-
kształcących nr 1 im. st. sierż. pilota 
Stanisława Działowskiego i była 
dostępna bezpłatnie dla wszystkich 
– dzieci, młodzieży oraz dorosłych.

Wystawa składała się z wiel-
koformatowych fotografii, które 

przedstawiały uśmiechy miesz-
kańców różnych zakątków glo-
bu. Ciepłe, autentyczne, wzru-
szające – portrety uchwycone 
przez obiektyw Elżbiety Dzi-
kowskiej nie tylko zachwycały 
estetyką, ale również prowoko-
wały do refleksji. To właśnie te 
obrazy – uśmiechnięte twarze 
dzieci, starców, kobiet i męż-
czyzn z całego świata – stały się 
uniwersalnym językiem porozu-
mienia, niezależnym od granic, 
koloru skóry czy wyznania.

Uśmiech Mielca – konkurs 
fotograficzny

Integralną częścią wydarze-
nia był konkurs fotograficzny 

„Na najpiękniejszy uśmiech 
mieszkańców Mielca i Powiatu 
Mieleckiego”, który spotkał się 
z dużym zainteresowaniem. Do 
rywalizacji stanęli miłośnicy fo-
tografii, wrażliwi na piękno co-
dziennych emocji i relacji.

Jury nagrodziło cztery oso-
by, które w swoich zdjęciach 
uchwyciły najbardziej auten-
tyczne i ujmujące uśmiechy:
• Zofia Załucka,
• Mateusz Radzikowski,
• Maja Cabaj,
• Barbara Sażalska.

Laureaci otrzymali nagrody 
książkowe oraz pamiątkowe dy-
plomy.

 Marta Warias

Najpiękniejszy uśmiech w Mielcu

Wyjątkowe uśmiechy. 
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5 lipca 998 strażaków z całej 
Polski wspięło się na Babią 
Górę, by wesprzeć ogólnopol-
ską akcję „Zostań potencjal-
nym dawcą szpiku!”. Inicja-
tywę promują także strażacy 
z Podkarpacia, w tym druh 
Marek Czerw z Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Jaślanach, 
który o swojej motywacji i sile 
wspólnoty opowiedział na 
żywo w programie „Pytanie na 
śniadanie” w TVP2.

W piątkowym wydaniu „Py-
tania na śniadanie” strażak Marek 
Czerw mówił o tym, dlaczego 
akcje takie jak ta mają znaczenie. 
Gdy prowadzący zapytali, czy 
druhów i druhny trzeba namawiać 
do podobnych inicjatyw, odpo-
wiedział z przekonaniem:

– Nie trzeba namawiać, ale 
trzeba zachęcać. Trzeba uświa-
damiać, że to nie jest bolesne, 

a daje możliwość dania komuś 
życia – powiedział Marek.

Podkreślił też, że pierwszy 
krok jest bardzo prosty – wy-
starczy wymaz z wewnętrznej 
strony policzka i uzupełnienie 
dokumentów.

– Jeśli ktoś się zdecyduje, to 
jeśli dostanie taki telefon, żeby 
się nie wycofywał. Może coś się 
zmienić – zdrowie czy sytuacja 
życiowa – ale jeśli wszystko jest 
w porządku, niech nie odbiera tej 
drugiej osobie nadziei. Czeka się 
na nią tygodniami, miesiącami - 
przekonywał.

998 strażaków i strażaczek 
z OSP i PSP, w pełnym umun-
durowaniu ważącym nawet kil-
kanaście kilogramów, zdobyło 
szczyt Babiej Góry. To nie była 
zwykła wędrówka– to był głośny 
apel o świadomość i solidarność.

W programie wystąpili także: 
Weronika Kałużna, która w 2021 

roku przeszła przeszczep szpiku 
od anonimowego dawcy z Nie-
miec, oraz Adam Kiedrowicz – 
dawca komórek macierzystych.

Jak zostać dawcą?

Do bazy potencjalnych daw-
ców szpiku można dołączyć 
m.in. przez fundację DKMS. 
Wystarczy zamówić pakiet reje-
stracyjny, pobrać samodzielnie 
wymaz z wewnętrznej strony 
policzka i odesłać próbkę. Po 
pozytywnej kwalifikacji trafia 
się do ogólnopolskiej bazy.

Dla strażaków – to naturalny 
krok. Ratują życie na co dzień, 
często narażając własne. Jak po-
kazuje akcja z Babiej Góry – nie 
tylko w ogniu czy przy powodzi, 
ale też poprzez solidarność i go-
towość do pomocy nawet nie-
znajomym.

 Marta Warias

Strażak w „Pytaniu na śniadanie”

Strażacy zdobyli Babią Górę, by ratować życie wielu osób.

W związku z sygnałami od 
mieszkańców o możliwym 
pojawieniu się wilków na 
terenie gminy, Urząd Miej-
ski w Radomyślu Wielkim 
zwraca się z apelem o zacho-
wanie szczególnej ostrożno-
ści.  Informacje te zostały 
również przekazane do od-
powiednich instytucji od-
powiedzialnych za ochronę 
środowiska.

Władze gminy przekazu-
ją również istotne informacje 
dotyczące zasad postępowania 
w przypadku spotkania z wil-
kami oraz wskazówki, jak 
ograniczyć potencjalne zagro-
żenie ze strony tych zwierząt. 

Wilk to gatunek ściśle chro-
niony w Polsce oraz w całej 
Unii Europejskiej. Jego obec-
ność w ekosystemie leśnym 
odgrywa kluczową rolę w za-
chowaniu bioróżnorodności. 
Wilki wpływają pozytywnie na 
środowisko, regulując popula-
cje zwierzyny kopytnej – saren, 
dzików i jeleni. Dzięki temu 
zmniejszają szkody w upra-
wach rolnych oraz ułatwiają 
odnowienie lasów, co jest istot-
ne zarówno dla rolnictwa, jak 
i leśnictwa.

Niestety, w ostatnim czasie 
zauważamy wzrost negatyw-
nych opinii i powielania mitów 
o tzw. „złym wilku”. Takie nie-
prawdziwe informacje wynikają 
z braku rzetelnej wiedzy i zro-
zumienia roli tego drapieżnika 
w przyrodzie. Nagonka na wilki  
jest nie tylko niesprawiedliwa, 
lecz także sprzeczna z zasadami 
ochrony środowiska.

Co zrobić w przypadku spo-

tkania z wilkiem?

Jeśli zobaczysz rannego 
wilka, nie zbliżaj się do nie-
go. Najlepiej oddal się i zrób 
zdjęcie, które pomoże służbom 
w identyfikacji miejsca pobytu 
zwierzęcia. Następnie poinfor-
muj o zdarzeniu urząd gminy 
lub regionalnego dyrektora 
ochrony środowiska. W ra-
zie bezpośredniego spotkania 
z wilkiem zachowaj spokój 
i staraj się go przepłoszyć, na 
przykład machając rękoma lub 
gwizdając. Wilki zazwyczaj 
nie atakują pierwsze i bywają 
agresywne jedynie w sytuacji 
zagrożenia. Unikaj zachowań, 
które mogą przyciągać wilki 
do terenów zabudowanych, 
takich jak dokarmianie czy 

pozostawianie dostępnych po-
jemników na odpady. Zaleca 
się zabezpieczenie śmietników, 
zamykanie wejść i bram oraz 
stawianie ogrodzeń. https://
korso.pl/wiadomosci/podej-
rzenia-falszerstw-wyborczych-
-prokuratura-sprawdza-komi-
sje-wyborcze-na-podkarpaciu/
tL3NKd1VXlkUEVgS0k20

Do kogo zwrócić się o po-

moc?

Obecność wilków na te-
renach zamieszkałych należy 
zgłaszać bezpośrednio do wój-
ta, burmistrza lub prezydenta 
miasta. Osoba ta ma obowiązek 
podjęcia działań adekwatnych 
do zaistniałej sytuacji. W przy-
padku realnego zagrożenia dla 
życia lub zdrowia, zgłoszenie 
powinno zostać przekazane 
również do najbliższego ko-
misariatu policji lub straży 
gminnej. W sytuacji pośrednie-
go zagrożenia można uzyskać 
pozwolenie na płoszenie lub 
odłów wilka od regionalnego 
dyrektora ochrony środowiska.

 Marta Warias

Wilki pojawiły się w gminie

Gmina Radomyśl Wielki po-
zyskała unijne dofinansowanie 
na realizację ważnego projektu 
proekologicznego. Dzięki środ-
kom z Funduszy Europejskich 
powstanie nowoczesny Punkt 
Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (PSZOK), któ-
ry nie tylko usprawni gospo-
darkę odpadami, ale również 
poprawi komfort mieszkań-
ców i zwiększy świadomość 
ekologiczną.

Wniosek przygotowany 
przez Urząd Miejski w Rado-
myślu Wielkim został złożony 
w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Podkarpacia 
2021–2027. Pozytywna ocena 
formalna i merytoryczna skutko-
wała przyznaniem dofinansowa-
nia w wysokości ponad 1,43 mln 
zł. Całkowita wartość projektu to 
niemal 1,7 mln zł.

Co powstanie?

PSZOK zostanie zlokali-
zowany przy ul. Kościuszki 
w Radomyślu Wielkim. W jego 
skład wejdą m.in.: dwie wia-
ty na kontenery i pojemniki, 
budynek socjalny, przyłącza 
wodociągowe, kanalizacyjne 
i elektryczne, waga przejaz-
dowa, szczelne zbiorniki na 
ścieki, oświetlenie terenu i od-
powiednie zabezpieczenia śro-
dowiskowe.

Całość będzie ogrodzona, 
monitorowana i zabezpieczona 
przed dostępem osób postron-
nych i zwierząt. Inwestycja za-
kłada także powstanie punktu 
wymiany rzeczy używanych, 
czyli funkcjonalnego miejsca, 
gdzie mieszkańcy będą mogli 
oddać przedmioty, które – choć 
już niepotrzebne – nadal nadają 
się do użytku.

Nowy punkt będzie przyj-
mował szeroki wachlarz odpa-
dów: od papieru, szkła i pla-
stiku, po leki, baterie, odpady 
wielkogabarytowe, budowlane, 
a nawet zużyty sprzęt AGD. 
Co ważne – zapewni on rów-
nież odpowiednie warunki do-
stępności dla osób z niepełno-
sprawnościami.

Dodatkowo, w ramach 
projektu powstaną trzy nowe 
wiaty śmietnikowe przy bu-
dynkach wielorodzinnych: ul. 
Rynek 6, ul. Targowa 2, ul. Ry-
nek 28 i 30.

Inwestycja nie kończy się 
na infrastrukturze. Projekt za-
kłada także stworzenie ekolo-
gicznej ścieżki edukacyjnej, 
która przybliży mieszkańcom, 
zwłaszcza dzieciom i młodzie-
ży, zasady gospodarki cyr-
kularnej i recyklingu. Ma to 
pomóc w budowaniu świado-
mości ekologicznej i zachęcić 
do jeszcze większego zaanga-
żowania w ochronę środowi-
ska.

  Marta Warias

Jest dofinansowanie 
na budowę PSZOK-u

Dobiegają końca prace zwią-
zane z modernizacją drogi 
gminnej wewnętrznej w Złot-
nikach – przedłużenie ul. 
Traugutta.

W ramach zadania zmoder-
nizowano odcinek drogi o dłu-
gości 320 metrów i szerokości 6 
metrów. Prace obejmowały pro-
filowanie nawierzchni bitumicz-
nej oraz wykonanie nowej war-
stwy ścieralnej o grubości 5 cm. 
Dodatkowo przełożony został 
chodnik z kostki brukowej, 
a także wymieniono krawężniki, 
co znacząco poprawi komfort 

i bezpieczeństwo pieszych. War-
tość zrealizowanych robót wy-
niosła 337 830,08 zł brutto.

Równolegle rozpoczęły się 
prace przy przebudowie kolej-
nych dróg gminnych:

Droga gminna dz. ewid. 1470 
w Woli Mieleckiej (tzw. stolar-
nia) – Wartość inwestycji wynosi 
252 768,87 zł brutto.

Droga gminna w Rzędziano-
wicach – OSP I. Koszt robót to 
248 578,73 zł brutto.

Droga gminna nr 103410R 
Rydzów–Grzybów w miejsco-
wości Rydzów.Wartość inwesty-
cji to 248 193,64 zł brutto.

Zakres wszystkich wymie-
nionych inwestycji obejmuje 
przebudowę konstrukcji dróg 
oraz wykonanie nowych na-
wierzchni asfaltowych wraz 
z utwardzonymi poboczami. Ich 
celem jest podniesienie standar-
du technicznego, bezpieczeń-
stwa oraz komfortu użytkowania 
dróg zarówno dla kierowców, 
jak i pieszych.

W trakcie prowadzonych 
prac mogą wystąpić chwilowe 
utrudnienia w dojeździe do po-
sesji. 

 JB

Gminne rogi do remontu

Powiatowy Zarząd Dróg 
w Mielcu informuje miesz-
kańców o wprowadzeniu 
ograniczeń w ruchu drogo-
wym od poniedziałku, 14 
lipca 2025 roku, w miejsco-
wościach Chrząstów oraz 
Złotniki. Utrudnienia wyni-
kają z prac modernizacyj-
nych na drogach powiato-
wych nr 1143R.

W ramach inwestycji realizo-
wanej przez firmę Przedsiębior-
stwo Robót Drogowych, mo-
dernizowane będą dwa odcinki 
drogi powiatowej 1143R:

- w Chrząstowie – odcinek 
o długości około 1300 metrów,

- w Złotnikach – odcinek 
o długości około 860 metrów.

W trakcie pierwszego etapu 
robót ruch na remontowanych 

odcinkach będzie odbywał się 
wahadłowo, w zależności od 
postępu prac na poszczególnych 
działkach. Dojazd do posesji 
mieszkańców zostanie utrzyma-
ny.

Zarząd Dróg apeluje do kie-
rowców o zachowanie szczegól-
nej ostrożności i przestrzeganie 
tymczasowej organizacji ruchu. 
 JB

Utrudnienia w Chrząstowie 

i Złotnikach
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Za nami kolejne, wyjątkowe 
Święto Radomyśla Wielkiego – 
wydarzenie, które i w tym roku 
nie zawiodło mieszkańców ani 
gości z całego regionu. Choć 
w niedzielne popołudnie nad 
miasteczkiem przeszła gwał-
towna burza, organizatorzy 
nie dali się zaskoczyć. A gdy 
tylko deszcz ustał, Radomyśl 
znów rozbrzmiał muzyką.

Impreza rozpoczęła się w nie-
dzielne popołudnie i od razu przy-
ciągnęła tłumy. Na stadionie i te-
renach przyległych czekały liczne 
atrakcje dla dzieci – dmuchańce, 
animacje, konkursy z nagrodami, 
kolorowe stoiska z watą cukrową, 

lodami i słodkościami. W specjal-
nie wydzielonej strefie motory-
zacyjnej można było podziwiać 
zabytkowe samochody i motocy-
kle, które cieszyły się ogromnym 
zainteresowaniem nie tylko wśród 
fanów czterech kółek.

Wczesnym popołudniem 
niebo nad Radomyślem zasnuły 
ciemne chmury. Przez kilkadzie-
siąt minut z nieba lał się rzęsisty 
deszcz, który zmusił uczestników 
do schronienia się pod namiotami 
i parasolami. Na szczęście sprzęt 
sceniczny przetrwał, organizato-
rzy zachowali spokój, a mieszkań-
cy nie stracili entuzjazmu.

Prawdziwe tłumy zgromadzi-
ły się tuż przed godziną 20:00, 

kiedy to na scenie pojawiła się 
gwiazda wieczoru – zespół IRA. 
Rockowa legenda nie zawiodła 
– mimo przelotnych kropel desz-
czu i lekko rozmokniętej trawy, 
publiczność bawiła się znakomi-
cie. Wspólne śpiewanie takich 
hitów jak „Mój dom”, „Wiara” 
czy „Nadzieja” rozgrzało atmos-
ferę do czerwoności.

–   Pogoda mogła być lepsza, 
ale to nie miało znaczenia – IRA 
dała świetny występ! – mówili 
mieszkańcy Radomyśla.

Gdy zespół IRA zakończył 
swój energetyczny koncert 
i ostatnie akordy wybrzmiały ze 
sceny, w Radomyślu Wielkim 
nikt nie miał zamiaru wracać do 

domu. Wręcz przeciwnie – to 
właśnie wtedy zaczęła się druga 
część świętowania: taneczna za-
bawa pod gwiazdami.

Parkiet pod gołym niebem 
zapełnił się w mgnieniu oka.

DJ nie dał publiczności ani 
chwili na odpoczynek – z gło-
śników popłynęły znane i lu-
biane przeboje, od klasyki disco 
polo, przez lata 80. i 90., aż po 
współczesne hity taneczne. Tań-
czyli wszyscy – młodzież, ro-
dziny z dziećmi, pary i seniorzy. 
Śmiech, śpiewy i okrzyki rado-
ści rozbrzmiewały do późnych 
godzin nocnych.

Na miejscu można było po-
silić się w strefie gastronomicz-

nej. Kto nie tańczył – siedział 
na ławkach, rozmawiał, śmiał 
się i obserwował, jak Rado-
myśl tętni życiem.

Święto Radomyśla Wiel-
kiego pokazało po raz kolejny, 

że nie chodzi tylko o koncerty 
i atrakcje. Chodzi o bycie razem, 
o radość. A tegoroczna taneczna 
noc? Bez dwóch zdań – była nie-
zapomniana.

 Marta Warias

INFORMACJE

Niezapomniane Święto Radomyśla

Na podłodze zabawa była przednia. 

Nie zabrakło atrakcji dla najmłodszych.

Takie chwile warto uwiecznić!Gwiazda wieczoru - legendarna grupa Ira.

Stare samochody mają wielu fanów.

Może i było błotniście, ale za to atmosfera gorąca!

Podczas koncertu zespołu Ira. 

Strażacy jak zawsze w pełnej gotowości. 

REKLAMA
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Grupa Enea to nowoczesny Pracodawca, wicelider polskiego rynku elektroenergetycznego w zakresie produkcji energii elektrycznej. Zarządzamy pełnym łańcuchem wartości: od paliwa, poprzez produkcję energii elektrycznej, dystrybucję, sprzedaż i obsługę 
Klienta. Odpowiadamy za bezpieczne dostawy energii do 2,5 mln Klientów. Zatrudniamy ponad 15 tysięcy silnie zmotywowanych ludzi, z pasją realizujących swoje zadania. Naszymi wartościami są: uczciwość, odpowiedzialność, kompetencja i bezpieczeństwo.

Spółka Enea Elektrownia Połaniec Spółka Akcyjna informuje, że poszukuje kandydatów na stanowiska:

 
Wszystkie informacje na temat zadań oraz oczekiwań dostępne są na stronie  

https://www.enea.pl/pl/grupaenea/o-grupie/kariera-enea/oferty-pracy 
CV można przesyłać na adres: rekrutacje.polaniec@enea.pl

Oferujemy:
• Atrakcyjne warunki płacowe, umowę o pracę,
• Dodatkowe świadczenia socjalne, dofinansowanie zajęć sportowych, szkoleń i kursów,
• Dofinansowanie biletów do kina, teatru, wypoczynku,
• Dodatkowa Opieka Medyczna,
• Korzystne warunki przystąpienia do Grupowego Ubezpieczenia na Życie

• Szef Ochrony

• Dowódca Zmiany

• Wartownik-Konwojent

• Młodszy Specjalista ds. Bezpieczeństwa

REKLAMA

INFORMACJE

9 lipca Urzędzie Gminy Wado-
wice Górne odbyła się uroczy-
stość wręczenia aktów nadania 
stopnia nauczyciela mianowa-
nego. To ważny moment w za-
wodowej drodze pedagogów, 
potwierdzający ich kompe-
tencje, zaangażowanie i pasję 
w pracy z dziećmi i młodzieżą.

Egzamin zakończył się suk-
cesem dla dwóch nauczycielek:

Sylwii Czepiel – nauczyciel 
edukacji wczesnoszkolnej i in-
formatyki w Szkole Podstawo-
wej w Jamach

 Anny Klementowskiej – 
nauczyciel wychowania przed-

szkolnego w Szkole Podstawo-
wej w Wampierzowie

Panie z powodzeniem zdały 
egzamin przed komisją i ode-

brały akty nadania z rąk wójta 
gminy Wadowice Górne oraz 
przedstawicieli władz oświa-
towych.

To nie tylko formalność – sto-
pień nauczyciela mianowanego 
to wyraz uznania dla wieloletniej 
pracy, rozwijanych kompetencji 
oraz codziennego zaangażowa-
nia w edukację młodych miesz-
kańców naszej gminy.

Życzymy dalszych sukcesów, 
niegasnącej pasji i wielu inspiru-
jących chwil w pracy z ucznia-
mi.

 Marta Warias

Dwie nauczycielki z Gminy Wadowice Górne awansowały na stopień nauczyciela mianowanego.

12 lipca, około południa, 
w miejscowości Szafranów 
doszło do niepokojącego 
zdarzenia. Seniorka, prze-
bywająca sama w domu 
podczas nieobecności człon-
ka rodziny, miała zostać 
okradziona z emerytury 
przez nieznaną kobietę po-

dającą się za pracownicę 
opieki społecznej.

Z relacji osoby publikującej 
ogłoszenie w mediach społecz-
nościowych wynika, że kobieta 
weszła do domu przez nieza-
mknięte drzwi, przedstawiając 
się jako pracownica socjalna. 

Wykorzystała zaufanie starszej 
osoby, a fakt, że pieniądze tra-
fiły do domu zaledwie dzień 
wcześniej, sugeruje, że posesja 
mogła być wcześniej obserwo-
wana.

W chwili zdarzenia syn se-
niorki przebywał w sklepie. Po 
jego powrocie okazało się, że 

emerytura zniknęła. Sprawczy-
ni miała nosić kapelusz.

Zdarzenie zostało zgłoszone 
na policję.

Publikująca apeluje o zacho-
wanie szczególnej ostrożności, 
szczególnie w przypadku osób star-
szych, które łatwo mogą paść ofiarą 
podobnych działań. Marta Warias

Seniorka z Szafranowa bez emerytury

Do groźnie wyglądającego 
zdarzenia drogowego doszło 
w poniedziałek na obwodnicy 
Mielca, w rejonie skrzyżowa-
nia prowadzącego w kierun-
ku miejscowości Szydłowiec. 
W zderzeniu brały udział bus 
oraz pojazd ciężarowy. Droga 
była całkowicie zablokowana.

Zdarzenie miało miejsce 
w godzinach przedpołudnio-
wych. Na miejsce zostały zadys-
ponowane służby ratunkowe.

- Tuż przed godz. 11 na mie-
leckiej obwodnicy doszło do 
zdarzenia drogowego z udzia-

łem busa i pojazdu ciężarowe-
go typu cysterna. Ze wstępnych 
ustaleń wynika, że kierująca bu-
sem nie udzieliła pierwszeństwa 
przejazdu prawidłowo jadącemu 
kierowcy cysterny, w wyniku 
czego doszło do zderzenia po-
jazdów. Na skutek zdarzenia ob-
rażeń doznała kierująca busem 
oraz  pasażer, którego przewo-
ziła. Zostali przetransportowani 
do mieleckiego szpitala - infor-
muje oficer prasowa mieleckiej 
komendy, podkom. Bernadetta 
Krawczyk.  

  Marta Warias

Pechowy punkt

Zderzenie busa z cysterną.
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Awans zawodowy  
nauczycielek z Wadowic
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Stal Mielec zaczyna nowy sezon w 1. lidze! 
Nowy sezon, nowe nadzieje i nowe wyzwania – Stal Mielec rozpoczyna walkę o powrót do Ekstraklasy! Po spadku z najwyższej klasy rozgrywkowej biało-niebiescy nie składają broni i już w najbliż-
szych dniach zainaugurują rozgrywki 1 Ligi. Kibice mogą spodziewać się emocjonujących spotkań, zaciętej rywalizacji i – miejmy nadzieję – wielu powodów do radości.   Szymon Markulis

Prezentujemy pełny terminarz meczów Stali Mielec na sezon 2024/2025 oraz zdjęcie drużyny – zarówno nowe twarze, jak i dobrze 
znani liderzy zespołu.  Sprawdź, z kim zagramy na start, kiedy derby i które kolejki warto już teraz zaznaczyć w kalendarzu!

1 kolejka

18:00 Śląsk Wrocław -:- Wieczysta Kraków
20:30 ŁKS Łódź -:- Znicz Pruszków

Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Stal Rzeszów
Górnik Łęczna -:- Polonia Bytom

GKS Tychy -:- Miedź Legnica
Stal Mielec -:- Wisła Kraków

 Chrobry Głogów -:- Odra Opole
Pogoń Siedlce -:- Polonia Warszawa

 Puszcza Niepołomice -:- Ruch Chorzów

2. kolejka

 Znicz Pruszków -:- Stal Mielec
Stal Rzeszów -:- Śląsk Wrocław

 Wisła Kraków -:- ŁKS Łódź
Puszcza Niepołomice -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki

Polonia Warszawa -:- GKS Tychy Niedziela,
 Wieczysta Kraków -:- Pogoń Siedlce

 Ruch Chorzów -:- Górnik Łęczna
Chrobry Głogów -:- Polonia Bytom

Odra Opole -:- Miedź Legnica

3. kolejka

Wieczysta Kraków -:- Znicz Pruszków
ŁKS Łódź -:- Polonia Bytom

Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Miedź Legnica
Stal Rzeszów -:- Chrobry Głogów
Stal Mielec -:- Polonia Warszawa
Śląsk Wrocław -:- Ruch Chorzów

Pogoń Siedlce -:- Odra Opole
Górnik Łęczna -:- Puszcza Niepołomice

GKS Tychy -:- Wisła Kraków

4. kolejka

Ruch Chorzów -:- Pogoń Siedlce
Śląsk Wrocław -:- Miedź Legnica
Chrobry Głogów -:- ŁKS Łódź
Stal Mielec -:- Górnik Łęczna
Polonia Bytom -:- Stal Rzeszów

Wisła Kraków -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Odra Opole -:- GKS Tychy

Znicz Pruszków -:- Polonia Warszawa
Puszcza Niepołomice -:- Wieczysta Kraków

5. kolejka

GKS Tychy -:- Górnik Łęczna
Miedź Legnica -:- Chrobry Głogów

Odra Opole -:- Śląsk Wrocław
Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Znicz Pruszków

Pogoń Siedlce -:- Polonia Bytom
Polonia Warszawa -:- Ruch Chorzów
Stal Rzeszów -:- Puszcza Niepołomice
Wieczysta Kraków -:- Wisła Kraków

ŁKS Łódź -:- Stal Mielec

6. kolejka

Chrobry Głogów -:- Śląsk Wrocław
Górnik Łęczna -:- Pogoń Siedlce

Miedź Legnica -:- ŁKS Łódź
Polonia Bytom -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki

Polonia Warszawa -:- Wieczysta Kraków
Puszcza Niepołomice -:- GKS Tychy

Ruch Chorzów -:- Stal Rzeszów
Stal Mielec -:- Odra Opole

Znicz Pruszków -:- Wisła Kraków

7. kolejka

GKS Tychy -:- Stal Mielec
Odra Opole -:- Znicz Pruszków

Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Chrobry Głogów
Pogoń Siedlce -:- Puszcza Niepołomice

Ruch Chorzów -:- Polonia Bytom
Stal Rzeszów -:- Miedź Legnica

Wieczysta Kraków -:- Górnik Łęczna
Wisła Kraków -:- Śląsk Wrocław
 ŁKS Łódź -:- Polonia Warszawa

8. kolejka

Górnik Łęczna -:- Stal Rzeszów
Miedź Legnica -:- Wisła Kraków

Odra Opole -:- ŁKS Łódź
Polonia Bytom -:- Wieczysta Kraków

Polonia Warszawa -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Puszcza Niepołomice -:- Chrobry Głogów

Stal Mielec -:- Ruch Chorzów
Znicz Pruszków -:- Pogoń Siedlce

Śląsk Wrocław -:- GKS Tychy

9. kolejka

Chrobry Głogów -:- Pogoń Siedlce
GKS Tychy -:- Polonia Bytom

Miedź Legnica -:- Polonia Warszawa
Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Górnik Łęczna

Ruch Chorzów -:- ŁKS Łódź
Stal Rzeszów -:- Znicz Pruszków

Wieczysta Kraków -:- Stal Mielec
Wisła Kraków -:- Odra Opole

Śląsk Wrocław -:- Puszcza Niepołomice

10. kolejka

Górnik Łęczna -:- Wisła Kraków
Odra Opole -:- Stal Rzeszów

Pogoń Siedlce -:- Śląsk Wrocław
Polonia Bytom -:- Miedź Legnica

Polonia Warszawa -:- Puszcza Niepołomice
Ruch Chorzów -:- Chrobry Głogów

Stal Mielec -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Znicz Pruszków -:- GKS Tychy

ŁKS Łódź -:- Wieczysta Kraków 1

11. kolejka

Chrobry Głogów -:- Górnik Łęczna
GKS Tychy -:- Pogoń Siedlce

Miedź Legnica -:- Znicz Pruszków
Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- ŁKS Łódź

Puszcza Niepołomice -:- Odra Opole
Stal Rzeszów -:- Stal Mielec

Wieczysta Kraków -:- Ruch Chorzów
Wisła Kraków -:- Polonia Bytom

Śląsk Wrocław -:- Polonia Warszawa

12. kolejka

Górnik Łęczna -:- Miedź Legnica
Odra Opole -:- Wieczysta Kraków

Pogoń Siedlce -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Polonia Bytom -:- Puszcza Niepołomice

Polonia Warszawa -:- Stal Rzeszów
Stal Mielec -:- Chrobry Głogów
Wisła Kraków -:- Ruch Chorzów

Znicz Pruszków -:- Śląsk Wrocław
ŁKS Łódź -:- GKS Tychy

13. kolejka

Chrobry Głogów -:- Polonia Warszawa
GKS Tychy -:- Wieczysta Kraków
Górnik Łęczna -:- Znicz Pruszków
Miedź Legnica -:- Pogoń Siedlce

Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Ruch Chorzów
Polonia Bytom -:- Odra Opole

Puszcza Niepołomice -:- Wisła Kraków
Stal Rzeszów -:- ŁKS Łódź

Śląsk Wrocław -:- Stal Mielec

14. kolejka

GKS Tychy -:- Chrobry Głogów
Odra Opole -:- Ruch Chorzów
Pogoń Siedlce -:- ŁKS Łódź

Polonia Warszawa -:- Polonia Bytom
Stal Mielec -:- Miedź Legnica

Wieczysta Kraków -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Wisła Kraków -:- Stal Rzeszów

Znicz Pruszków -:- Puszcza Niepołomice
Śląsk Wrocław -:- Górnik Łęczna

15. kolejka

Chrobry Głogów -:- Wisła Kraków
Górnik Łęczna -:- Polonia Warszawa
Miedź Legnica -:- Wieczysta Kraków

Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Odra Opole
Polonia Bytom -:- Znicz Pruszków

Puszcza Niepołomice -:- Stal Mielec
Ruch Chorzów -:- GKS Tychy
Stal Rzeszów -:- Pogoń Siedlce
ŁKS Łódź -:- Śląsk Wrocław

16. kolejka

GKS Tychy -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Odra Opole -:- Górnik Łęczna
Stal Mielec -:- Pogoń Siedlce

Wieczysta Kraków -:- Stal Rzeszów
Wisła Kraków -:- Polonia Warszawa
Znicz Pruszków -:- Chrobry Głogów
ŁKS Łódź -:- Puszcza Niepołomice
Śląsk Wrocław -:- Polonia Bytom
Ruch Chorzów -:- Miedź Legnica

17. kolejka

Chrobry Głogów -:- Wieczysta Kraków
Górnik Łęczna -:- ŁKS Łódź

Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Śląsk Wrocław
Pogoń Siedlce -:- Wisła Kraków
Polonia Bytom -:- Stal Mielec

Polonia Warszawa -:- Odra Opole
Puszcza Niepołomice -:- Miedź Legnica

Ruch Chorzów -:- Znicz Pruszków
Stal Rzeszów -:- GKS Tychy

18. kolejka

Miedź Legnica -:- GKS Tychy
Odra Opole -:- Chrobry Głogów
Polonia Bytom -:- Górnik Łęczna

Polonia Warszawa -:- Pogoń Siedlce
Ruch Chorzów -:- Puszcza Niepołomice

Stal Rzeszów -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Wieczysta Kraków -:- Śląsk Wrocław

Wisła Kraków -:- Stal Mielec
Znicz Pruszków -:- ŁKS Łódź

19. kolejka

GKS Tychy -:- Polonia Warszawa
Górnik Łęczna -:- Ruch Chorzów

Miedź Legnica -:- Odra Opole
Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Puszcza Niepołomice

Pogoń Siedlce -:- Wieczysta Kraków
Polonia Bytom -:- Chrobry Głogów

Stal Mielec -:- Znicz Pruszków
ŁKS Łódź -:- Wisła Kraków

Śląsk Wrocław -:- Stal Rzeszów

20. kolejka

Chrobry Głogów -:- Stal Rzeszów
Miedź Legnica -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki

Odra Opole -:- Pogoń Siedlce
Polonia Bytom -:- ŁKS Łódź

Polonia Warszawa -:- Stal Mielec
Puszcza Niepołomice -:- Górnik Łęczna

Ruch Chorzów -:- Śląsk Wrocław
Wisła Kraków -:- GKS Tychy

Znicz Pruszków -:- Wieczysta Kraków
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21. kolejka

GKS Tychy -:- Odra Opole
Górnik Łęczna -:- Stal Mielec

Miedź Legnica -:- Śląsk Wrocław
Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Wisła Kraków

Pogoń Siedlce -:- Ruch Chorzów
Polonia Bytom -:- Znicz Pruszków
Stal Rzeszów -:- Polonia Bytom

Wieczysta Kraków -:- Puszcza Niepołomice
ŁKS Łódź -:- Chrobry Głogów

22. kolejka

Chrobry Głogów -:- Miedź Legnica
Górnik Łęczna -:- GKS Tychy

Polonia Bytom -:- Pogoń Siedlce
Puszcza Niepołomice -:- Stal Rzeszów
Ruch Chorzów -:- Polonia Warszawa

Stal Mielec -:- ŁKS Łódź
Wisła Kraków -:- Wieczysta Kraków

Znicz Pruszków -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Śląsk Wrocław -:- Odra Opole

23. kolejka

GKS Tychy -:- Puszcza Niepołomice
Odra Opole -:- Stal Mielec

Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Polonia Bytom
Pogoń Siedlce -:- Górnik Łęczna
Stal Rzeszów -:- Ruch Chorzów

Wieczysta Kraków -:- Polonia Warszawa
Wisła Kraków -:- Znicz Pruszków

ŁKS Łódź -:- Miedź Legnica
Śląsk Wrocław -:- Chrobry Głogów

24. kolejka

Chrobry Głogów -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Górnik Łęczna -:- Wieczysta Kraków

Miedź Legnica -:- Stal Rzeszów
Polonia Bytom -:- Ruch Chorzów

Polonia Warszawa -:- ŁKS Łódź
Puszcza Niepołomice -:- Pogoń Siedlce

Stal Mielec -:- GKS Tychy
Znicz Pruszków -:- Odra Opole

Śląsk Wrocław -:- Wisła Kraków

25. kolejka

Chrobry Głogów -:- Puszcza Niepołomice
GKS Tychy -:- Śląsk Wrocław

Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Polonia Warszawa
Pogoń Siedlce -:- Znicz Pruszków
Ruch Chorzów -:- Stal Mielec
Stal Rzeszów -:- Górnik Łęczna

Wieczysta Kraków -:- Polonia Bytom
Wisła Kraków -:- Miedź Legnica

ŁKS Łódź -:- Odra Opole

26. kolejka

Górnik Łęczna -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
Odra Opole -:- Wisła Kraków

Pogoń Siedlce -:- Chrobry Głogów
Polonia Bytom -:- GKS Tychy

Polonia Warszawa -:- Miedź Legnica
Puszcza Niepołomice -:- Śląsk Wrocław

Stal Mielec -:- Wieczysta Kraków
Znicz Pruszków -:- Stal Rzeszów

ŁKS Łódź -:- Ruch Chorzów

27. kolejka

Chrobry Głogów -:- Ruch Chorzów
GKS Tychy -:- Znicz Pruszków

Miedź Legnica -:- Polonia Bytom
Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Stal Mielec
Puszcza Niepołomice -:- Polonia Warszawa

Stal Rzeszów -:- Odra Opole
Wieczysta Kraków -:- ŁKS Łódź
Wisła Kraków -:- Górnik Łęczna
Śląsk Wrocław -:- Pogoń Siedlce

28. kolejka

Górnik Łęczna -:- Chrobry Głogów
Odra Opole -:- Puszcza Niepołomice

Pogoń Siedlce -:- GKS Tychy
Polonia Bytom -:- Wisła Kraków

Polonia Warszawa -:- Śląsk Wrocław
Ruch Chorzów -:- Wieczysta Kraków

Stal Mielec -:- Stal Rzeszów
Znicz Pruszków -:- Miedź Legnica

ŁKS Łódź -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki

29. kolejka

Chrobry Głogów -:- Stal Mielec
GKS Tychy -:- ŁKS Łódź

Miedź Legnica -:- Górnik Łęczna
Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Pogoń Siedlce

Puszcza Niepołomice -:- Polonia Bytom
Ruch Chorzów -:-Wisła Kraków

Stal Rzeszów -:- Polonia Warszawa
Wieczysta Kraków -:- Odra Opole
Śląsk Wrocław -:- Znicz Pruszków

30. kolejka

Odra Opole -:- Polonia Bytom
Pogoń Siedlce -:- Miedź Legnica

Polonia Warszawa -:- Chrobry Głogów
Ruch Chorzów -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki

Stal Mielec -:- Śląsk Wrocław
Wieczysta Kraków -:- GKS Tychy

Wisła Kraków -:- Puszcza Niepołomice
Znicz Pruszków -:- Górnik Łęczna

ŁKS Łódź -:- Stal Rzeszów

31. kolejka

Chrobry Głogów -:- GKS Tychy
Górnik Łęczna -:- Śląsk Wrocław
Miedź Legnica -:- Stal Mielec

Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- Wieczysta Kraków

Polonia Bytom -:- Polonia Warszawa
Puszcza Niepołomice -:- Znicz Pruszków

Ruch Chorzów -:- Odra Opole
Stal Rzeszów -:- Wisła Kraków

ŁKS Łódź -:- Pogoń Siedlce

32. kolejka

GKS Tychy -:- Ruch Chorzów
Odra Opole -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki

Pogoń Siedlce -:- Stal Rzeszów
Polonia Warszawa -:- Górnik Łęczna
Stal Mielec -:- Puszcza Niepołomice
Wieczysta Kraków -:- Miedź Legnica
Wisła Kraków -:- Chrobry Głogów
Znicz Pruszków -:- Polonia Bytom

Śląsk Wrocław -:- ŁKS Łódź

33. kolejka

Chrobry Głogów -:- Znicz Pruszków
Górnik Łęczna -:- Odra Opole

Miedź Legnica -:- Ruch Chorzów
Pogoń Grodzisk Mazowiecki -:- GKS Tychy

Pogoń Siedlce -:- Stal Mielec 
Polonia Bytom-:- Śląsk Wrocław

Polonia Warszawa -:- Wisła Kraków
Puszcza Niepołomice -:- ŁKS Łódź
Stal Rzeszów -:- Wieczysta Kraków

34. kolejka

GKS Tychy -:- Stal Rzeszów
Miedź Legnica -:- Puszcza Niepołomice

Odra Opole -:- Polonia Warszawa
Stal Mielec -:- Polonia Bytom

Wieczysta Kraków -:- Chrobry Głogów
Wisła Kraków -:- Pogoń Siedlce

Znicz Pruszków -:- Puszcza Niepołomice
ŁKS Łódź -:- Górnik Łęczna

Śląsk Wrocław -:- Pogoń Grodzisk Mazowiecki
 

Stal Mielec zaczyna nowy sezon w 1. lidze! 
WIADOMOŚCI

Górny rząd od lewej: Kamil Odolak (11), Jost Pisek (6), Marvin Senger (15), Michał Matys (1), Konrad Jałocha (13), Piotr Chrapusta (41), Piotr Kowalik (3), Piotr Wlazło (18), Nikodem Szady (16). Środkowy rząd od lewej: Mariusz Mokrzycki 
(Kierownik drużyny), Kamil Duszkiewicz (Trener przygotowania fizycznego), Łukasz Czajka (Asystent trenera), Ivan Djurdjević (Trener), Paweł Karmelita (Asystent trenera), Kamil Beszczyński (Trener bramkarzy), Łukasz Cierpich (fizjotera-
peuta), Damian Bąk (fizjoterapeuta). Dolny rząd od lewej: Paweł Kruszelnicki (90), Mario Losada (9), Dawid Mazurek (17), Kacper Sadłocha (77), Bartosz Szeliga (20), Fryderyk Gerbowski (32), Maciej Domański (10), Adrian Bukowski (33), 
Natan Niedźwiedź (8), Dawid Zięba (7), Kacper Sommerfeld (23).    
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EDUKACJA

Znamy już wyniki egzaminów 
maturalnych, które odbyły się 
w maju 2025 roku. Młodzież ze 
szkół powiatu mieleckiego po raz 
kolejny udowodniła, że wiedza, 
systematyczna praca i zaangażo-
wanie przynoszą konkretne efek-
ty. Wysoki wskaźnik zdawalności 
w większości mieleckich placó-
wek to powód do dumy.

Licea  

z imponującą zdawalnością

Na szczególne wyróżnienie 
zasługują licea ogólnokształcą-
ce, które w tym roku osiągnęły 
znakomite rezultaty:

I Liceum Ogólnokształcące 
im. Stanisława Konarskiego 
w Mielcu może pochwalić się 
zdawalnością na poziomie 
98,93%. Spośród 187 maturzy-
stów, aż 185 przystępujących 
do egzaminów uzyskało wynik 
pozytywny. To jeden z najwyż-
szych wyników w regionie.

II Liceum Ogólnokształ-
cące im. Mikołaja Kopernika 
w Mielcu również prezentuje się 
bardzo dobrze – 98,40% zda-
walności. Na 188 uczniów przy-
stępujących do egzaminów, 185 
pomyślnie zaliczyło wszystkie 
wymagane przedmioty.

III Liceum Ogólnokształcące 
w Zespole Szkół Technicznych 

w Mielcu uzyskało zdawalność 
na poziomie 81,63%. Spośród 49 
uczniów, 40 otrzymało świadec-
two dojrzałości już w maju.

Techników też stać na wiele

Nie mniej cieszą wyniki uzy-
skane w technikach, które – choć 
z większym zróżnicowaniem – 
również pokazują, że uczniowie 
tych szkół są dobrze przygotowani 
do egzaminów maturalnych:

Zespół Szkół Technicznych 
w Mielcu osiągnął najlepszy 
wynik w tej kategorii – 88,76% 
zdawalności. Na 178 absolwen-
tów technikum, aż 158 uzyskało 
pozytywny wynik z matury.

Zespół Szkół im. prof. J. 
Groszkowskiego w Mielcu 
również odnotował bardzo do-
bry rezultat – 82,54% zdawal-
ności (52 na 63 uczniów zdało 
maturę).

Nieco niższe, ale wciąż solid-
ne wyniki uzyskały:

Zespół Szkół Ekonomicz-
nych im. bł. ks. Romana Sitki 
w Mielcu – 68,97% zdawalności 
(40 zdających na 58 uczniów),

Zespół Szkół Budowlanych 
im. Żołnierzy Armii Krajowej 
w Mielcu – 70,83% zdawalno-
ści (17 na 24 uczniów).

Sierpniowa szansa  
dla niektórych

Dla tych absolwentów, któ-
rym nie udało się uzyskać po-
zytywnego wyniku z jednego 
przedmiotu, przewidziana jest 
sesja poprawkowa w sierpniu. 
To szansa na zdobycie upra-
gnionego świadectwa i konty-
nuację planów edukacyjnych 
lub zawodowych bez więk-
szych opóźnień.

 Marta Warias

 Jak poradzili sobie maturzyści z powiatu mieleckiego?

Tak zdali maturę 2025 w Mielcu!

Matematyka rozszerzona

I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. STANISŁAWA KONARSKIEGO W MIELCU/63/32.19
II LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. MIKOŁAJA KOPERNIKA W MIELCU/112/45.55

V LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/5/19.20
NIEPUBLICZNE LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO IM. GRZEGORZA LATO/1 

TECHNIKUM NR 4/16/7.88
TECHNIKUM NR 1/5/6.80
TECHNIKUM NR 2/8/12.75
TECHNIKUM NR 3/95/16.61

III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE/11/17.64
III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH/2 

I LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO STAL MIELEC W MIELCU/1 
NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/ 4

Szkoła/liczba zdających/średni wynik

Język polski poziom podstawowy

NIEPUBLICZNE LO DLA DOROSŁYCH W MIELCU/31/33.65
I LO IM. STANISŁAWA KONARSKIEGO W MIELCU/185/68.37

II LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. MIKOŁAJA KOPERNIKA W MIELCU/186/71.66
V LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/85/63.56

NIEPUBLICZNE LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO IM. GRZEGORZA LATO/17/43.53
TECHNIKUM NR 4/64/54.83
TECHNIKUM NR 1/115/56.57
TECHNIKUM NR 2/48/53.19
TECHNIKUM NR 3174/55.87

III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE/48/58.33
III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH/8/39.00

 I LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO STAL MIELEC W MIELCU/13/49.31
NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/18/56.39

TECHNIKUM W RZEMIENIU/22/47.86
TECHNIKUM W RADOMYŚLU WIELKIM/19/46.21

Język polski poziom rozszerzony

NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH W MIELCU/3  
I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. STANISŁAWA KONARSKIEGO W MIELCU/73/44.12

II LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. MIKOŁAJA KOPERNIKA W MIELCU/38/52.89
V LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/29/46.14

NIEPUBLICZNE LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO IM. GRZEGORZA LATO/8/5.00
TECHNIKUM NR 4/ 1 

TECHNIKUM NR 1/15/41.33
TECHNIKUM NR 2/9/28.89

III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE/25/49.44
NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/4

TECHNIKUM W RZEMIENIU/1

Język polski ustny

NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH W MIELCU/3040.50
I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. STANISŁAWA KONARSKIEGO W MIELCU/185/75.72

II LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. MIKOŁAJA KOPERNIKA W MIELCU/186/81.34
V LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/85/77.40

NIEPUBLICZNE LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO IM. GRZEGORZA LATO/17/59.00
TECHNIKUM NR 4/64/68.30
TECHNIKUM NR 1/115/61.16
TECHNIKUM NR 2/48/ 72.17
TECHNIKUM NR 3/173/61.27

III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE/48/68.00
III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH/7/37.71

I LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO STAL MIELEC W MIELCU/1384.92
NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/18/79.61

TECHNIKUM W RZEMIENIU/22/66.91
TECHNIKUM W RADOMYŚLU WIELKIM/19/55.58

Język angielski poziom podstawowy

NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH W MIELCU/ 30/ 45.53
I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. STANISŁAWA KONARSKIEGO W MIELCU/182/ 86.66

 II LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. MIKOŁAJA KOPERNIKA W MIELCU/186/ 94.21
V LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/86/85.29

NIEPUBLICZNE LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO IM. GRZEGORZA LATO/17/64.41
TECHNIKUM NR 4/63/67.95
TECHNIKUM NR 1/115/65.24
TECHNIKUM NR 2/47/62.38
TECHNIKUM NR 3/174/77.82

III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE/47/80.43
III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH/8/ 74.25

 I LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO STAL MIELEC W MIELCU/13/71.62
NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/18/82.72

TECHNIKUM W RZEMIENIU/22 /52.41
TECHNIKUM W RADOMYŚLU WIELKIM/19/58.37

Język angielski poziom rozszerzony

NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH W MIELCU/17/34.47
I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. STANISŁAWA KONARSKIEGO W MIELCU/170/65.96

 II LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. MIKOŁAJA KOPERNIKA W MIELCU/167/78.02
 V LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/75/ 64.57

NIEPUBLICZNE LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO IM. GRZEGORZA LATO/9/61.89
TECHNIKUM NR 4/41/51.41
TECHNIKUM NR 1/ 88/43.78
TECHNIKUM NR 2/21/53.14
TECHNIKUM NR 3/130/60.14

III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE/42/57.55
III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH/4/

I LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO STAL MIELEC W MIELCU/13/38.08
NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/13/78.0

TECHNIKUM W RZEMIENIU/3
TECHNIKUM W RADOMYŚLU WIELKIM/10/46.90

Matematyka podstawowa

NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH W MIELCU/31/21.16
I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. STANISŁAWA KONARSKIEGO W MIELCU/185/71.58

II LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. MIKOŁAJA KOPERNIKA W MIELCU/186/86.52
V LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/85/62.73

NIEPUBLICZNE LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO IM. GRZEGORZA LATO/17/43.06
TECHNIKUM NR 4/64/57.44
TECHNIKUM NR 1/115/48.99
TECHNIKUM NR 2/48/55.46
TECHNIKUM NR 3/174/62.54

III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE/48/59.42
 III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE DLA DOROSŁYCH/8/28.75

I LICEUM MISTRZOSTWA SPORTOWEGO STAL MIELEC W MIELCU/13/56.31
NIEPUBLICZNE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE W MIELCU/18/55.11

TECHNIKUM W RZEMIENIU/22/33.73
TECHNIKUM W RADOMYŚLU WIELKIM/19/31.58
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EDUKACJA

 Centralna Komisja Egzami-
nacyjna opublikowała wyniki 
egzaminu ósmoklasisty, do 
którego w maju przystąpi-
li uczniowie klas VIII szkół 
podstawowych. Średni wynik 
z języka polskiego wyniósł 
64% możliwych do zdobycia 
punktów, natomiast z mate-
matyki – 50%. Jak wypadli na 
tle kraju uczniowie z powiatu 
mieleckiego?

Egzamin ósmoklasisty obej-
mował trzy przedmioty:

język polski – średni wynik: 
64%

matematyka – średni wynik: 
50%

język obcy nowożytny – 
najczęściej wybierany był język 
angielski (97,3% zdających), 
z którego średni rezultat to 70%. 
Wyniki dla pozostałych języków 
to: francuski – 87%, rosyjski 
– 65%, hiszpański – 67%, nie-
miecki – 61%, włoski – 60%.

Egzaminy odbyły się 
w dniach 13–15 maja w ramach 
tzw. terminu głównego. Przy-
stąpiło do nich około 362 200 
uczniów, co stanowi 97% spo-
śród 374 201 zgłoszonych. W tej 
grupie znalazło się także 13 ty-
sięcy uczniów z Ukrainy, którzy 
byli zwolnieni z części dotyczą-
cej języka polskiego.

Wyniki egzaminu mają 
istotne znaczenie w procesie 
rekrutacji do szkół ponad-

podstawowych – stanowią 
połowę możliwych do zdoby-
cia punktów. Drugą połowę 
tworzą oceny na świadectwie 
oraz dodatkowe osiągnięcia 
ucznia.

 WYNIKI  

W POWIECIE MIELECKIM

Mielec (g. miejska) - 516 - 
77,68% Mielec (gm. wiejska) 
- 115 - 75.65 Przecław - 121 - 

69.56% Padew Narodowa - 52 
- 67.13% Gawłuszowice  - 21 - 
64.57% Tuszów Narodowy - 79 
- 64.28% Czermin - 75 - 63.73% 
Radomyśl Wielki - 133 - 63.30% 
Wadowice Górne - 72 - 62.76% 
Borowa - 49 - 59.71%

 Poznaliśmy też średnie pro-
centowe wyniki ósmoklasistów 
z gmin powiatu mieleckiego 
z trzech przedmiotów: języka 
polskiego, matematyki i języka 
angielskiego. Oto zestawienie:

Borowa – polski 68,35 %, 
matematyka 48,82 %, angielski 
59,71 %

Czermin – polski 61,43 %, 
matematyka 48,69 %, angielski 
63,73 %

Gawłuszowice – polski 
70,76 %, matematyka 55,29 %, 
angielski 64,57 %

Mielec (gm. wiejska) – 
polski 66,23 %, matematyka 
56,35 %, angielski 77,68 %

Mielec (gm. wiejska) - 
polski 66,8 %, matematyka 
62 %, angielski 75,6 %

Padew Narodowa – pol-
ski 74,75 %, matematyka 
56,73 %, angielski 67,13 %

Przecław – polski 72,77 %, 
matematyka 48,63 %, angiel-
ski 64,01 %

Przecław (miasto) – pol-
ski 69,58 %, matematyka 
59,95 %, angielski 79,63 %

Radomyśl Wielki – pol-
ski 64,80 %, matematyka 
51,60 %, angielski 63,25 %

Radomyśl Wielki (mia-
sto) – polski 65,97 %, mate-
matyka 37,18 %, angielski 
63,45 %

Tuszów Narodowy – pol-
ski 70,00 %, matematyka 
53,96 %, angielski 64,28 %

Wadowice Górne – pol-
ski 64,86 %, matematyka 
45,18 %, angielski 62,76 %

 
  Marta Warias

Ósmoklasiści na medal

GMINA MIELEC (WIEJSKA)

Chorzelów - 70.55%/62.40%/61.75%
Książnice - 70.55%/81.71%/64.29%

Podleszany - 81.40%/72.40%/72.80%
Rydzów - 63.20%/55.70%/50.70%

Rzędzianowice - 65.05%/53.58%/60.00%
Trześń - 79.28%/69.50%/59.06

Wola Mielecka - 81.22%/70.28%/59.61
 Złotniki - 94.20%/83.60%/77.80

 

GMINA RADOMYŚL WIELKI

Dąbie - 76.67%/60.78%/62.67%
Dąbrówka Wisłocka - 56.20%/61.20%/52.60%

Dulcza Wielka - 56.24%/68.06%/47.18%
Janowiec - 48.57%/50.14%/48.43%
Partynia - 61.73%/66.73%/54.13%
Podborze - 68.00%/67.60%/50.00%

Ruda - 61.53%/63.47%/31.76%
Zdziarzec - 68.63%/70.50%/67.13%
Żarówka - 80.50%/69.75%/74.00%

Radomyśl Wielki - 63.45%/65.97%/37.18%

GMINA WADOWICE GÓRNE

Izbiska - 46.29%/56.00%/28.57%
Jamy - 64.60%/69.10%/46.70%

Wadowice Dolne - 59.58%/67.74%/43.16%
Wadowice Górne - 70.06%/63.09%/50.48%

 

GMINA PRZECŁAW

Dobrynin - 63.92%/69.46%/46.54%
Kiełków - 66.67%/68.33%/52.17%

Łączki Brzeskie - 55.25%/66.13%/38.00%
Przecław - 79.63%/69.58%/59.95%
Rzemień - 57.17%/73.83%/47.42%
Tuszyma  - 67.70%/76.91%/51.18%

 

GMINA CZERMIN

Breń Osuchowski - 45.50%/70.88%/36.25%
Czermin - 69.82%/62.36%/49.00%
Otałęż - 57.69%/62.69%/48.23%

Trzciana - 62.87%/52.87%/54.93%

GMINA BOROWA 

Borowa - 53.59%/66.72%/48.44%
Gliny Małe - 76.50%/73.86%/54.43%

 

GMINA GAWŁUSZOWICE

Gawłuszowice - 64.57%/70.76%/55.29%
 

GMINA PADEW NARODOWA

Padew Narodowa - 67%/74.75%/56.73%
 

GMINA TUSZÓW NARODOWY

Czajkowa - 76.29%/75.29%/51.29%
Jaślany - 62.71%/63.90%/54.14%
Malinie - 64.61%/71.29%/53.21%

Tuszów Narodowy - 56.75%/72.58%/65.50%

SZKOŁA/J.ANG./J.POL./MAT

GMINA MIELEC (MIEJSKA)

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 11 Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI IM. ŚW. JANA PAWŁA II W MIELCU - 75.36%/61.28%/47.28%
SZKOŁA PODSTAWOWA NR 1 IM. WŁADYSŁAWA SZAFERA W MIELCU - 81.63%/74.29%/64.74%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 6 IM. ŻWIRKI I WIGURY Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI I SPORTOWYMI W MIELCU - 71.94%/58.61%/47.035
SZKOŁA PODSTAWOWA NR 2 IM.TADEUSZA KOŚCIUSZKI W MIELCU - 88.15%/64.74%/66.37%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 9 Z ODDZIAŁAMI MISTRZOSTWA SPORTOWEGO IM. WŁADYSŁAWA JASIŃSKIEGO „JĘDRUSIA” W MIELCU - 80.86%/66.69%/64.23%
SZKOŁA PODSTAWOWA NR 3 IM.WOJSKA POLSKIEGO - 79.53%/70.09%/59.94%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 13 IM. JANA BYTNARA „RUDEGO” W MIELCU - 74.98%/61.07%/63.28%
NIEPUBLICZNA SZKOŁA PODSTAWOWA MISTRZOSTWA SPORTOWEGO IM. GRZEGORZA LATO - 71.00%/59.20%/59.00%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 12 IM.HENRYKA SIENKIEWICZA W MIELCU - 89.86%/72.43%/70.57
NIEPUBLICZNA SZKOŁA PODSTAWOWA W MIELCU - 89.69%/76.92%/61.08%

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 7 IM. IGNACEGO ŁUKASIEWICZA W MIELCU - 72.94%/64.00%/45.94%
SZKOŁA PODSTAWOWA NR 8 Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI W MIELCU IM. ST. SIERŻ. PILOTA STANISŁAWA DZIAŁOWSKIEGO W MIELCU - 74.79%/77.31%/52.17
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MAZIARZ AGNIESZKA 

DOROTA (z domu 

KUPIEC), 

urodzona 7 IV 1986 r. w Miel-
cu, córka Kazimierza i Grażyny 
z domu Snuzik. Absolwentka 
Publicznego III Liceum Profi-
lowanego Zespołu Szkół Tech-
nicznych (klasa o profilu eko-
nomiczno-administracyjnym) 
w Mielcu z maturą w 2005 r. 
Studiowała w Państwowej Wyż-
szej Szkole Zawodowej im. prof. 
Stanisława Tarnowskiego w Tar-
nobrzegu (kierunek: pedagogi-
ka, specjalność: resocjalizacja) 
i uzyskała licencjat, a następnie 
na Wydziale Zamiejscowym 
w Stalowej Woli Katolickie-
go Uniwersytetu Lubelskiego 
Jana Pawła II (kierunek: peda-
gogika, specjalności: edukacja 
wczesnoszkolna i wychowanie 
przedszkolne oraz oligofrenope-
dagogika z elementami terapii 
pedagogicznej) i otrzymała tytuł 
magistra. Ponadto ukończyła 
studia podyplomowe na Wydzia-
le Pedagogicznym (kierunek: 
integracja sensoryczna) Wyższej 
Szkoły Humanistyczno-Ekono-
micznej w Brzegu oraz studia 
podyplomowe z zakresu admi-
nistracji i zarządzania w oświa-
cie w Państwowej Wyższej 
Szkole Zawodowej w Tarnowie. 
Równocześnie pracowała za-
wodowo w następujących pla-
cówkach: Centrum Kształcenia 
Praktycznego i Doskonalenia 
Nauczycieli w Mielcu (2011-
2012), Biurze Rachunkowym 
Jadwigi Sobowskiej Doradcy 
Podatkowego w Mielcu (2013), 
Przedszkolu Niepublicznym 
„Bajkowe Przedszkole” Fabiola 
Słyś-Rolek w Mielcu (2015-
2016, nauczyciel) i Przedszkolu 
Miejskim nr 16 im. „Jasia i Mał-
gosi” w Mielcu (2016-2023, 
nauczyciel). Od 1 IX 2023 r. 

pełni funkcję dyrektora Przed-
szkola Miejskiego nr 16 im. „Ja-
sia i Małgosi” w Mielcu.

NOWOSIADŁO DARIUSZ 

PIOTR, 

urodzony 2 VII 1977 r. w Miel-
cu, syn Edwarda i Anny z domu 
Kiełbasa. Absolwent Technikum 
Budowlanego w Mielcu z maturą 
w 1997 r. W 1999 r. został zatrud-
niony w Powiatowym Zespole 
Placówek Szkolno-Wychowaw-
czych w Mielcu jako nauczyciel 
zawodu i w tej placówce pracuje 
nadal. W trakcie pracy zawodowej 
systematycznie się dokształcał. 
Studiował na Wydziale Budow-
nictwa i Inżynierii Środowiska 
Politechniki Rzeszowskiej im. I. 
Łukasiewicza w Rzeszowie i 2007 
r. uzyskał tytuł inżyniera, a w 2013 
r. – magistra inżyniera. W 2019 r. 
ukończył studia podyplomowe 
na Wydziale Pedagogicznym 
(kierunek: Pedagogika specjalna 
– edukacja i wspomaganie osób 
z autyzmem, zespołem Aspergera 
- ASD) Wyższej Szkoły Humani-
styczno-Ekonomicznej w Brzegu. 
Ponadto w 2008 r. ukończył dwa 
kursy kwalifikacyjne: pedago-
giczny dla nauczycieli teoretycz-
nych przedmiotów zawodowych 
i z zakresu oligofrenopedagogiki 
w Podkarpackim Centrum Eduka-
cji Nauczycieli w Rzeszowie Od-
dział w Tarnobrzegu. Poza pracą 
zawodową od 2000 r. należał do 
Związku Harcerstwa Polskiego i z 
biegiem czasu awansował w jego 
strukturze. Pełnił funkcje: druży-
nowego 13 DH NS „Orły” (od 
2006 r. i jest nim nadal), członka 
Komendy Hufca ZHP Mielec 
(2011-2019) i zastępcy komen-
danta Hufca ZHP Mielec (2019-
2023), a w 2023 r. został wybrany 
na komendanta Hufca ZHP Mie-
lec. W działalności harcerskiej, 
poza wieloma przedsięwzięcia-
mi podejmowanymi z Hufcem, 

szczególnie wiele czasu poświę-
ca harcerzom z „Nieprzetartego 
Szlaku”. Udziela się też w Sztabie 
WOŚP przy Hufcu ZHP Mielec 
i jest przewodniczącym Komisji 
Liczącej. Za niezwykle ofiarną 
i kompetentną pracę nauczyciel-
ską i społeczną został wyróżniony: 
Medalem Komisji Edukacji Naro-
dowej, Brązowym Medalem „Za 
Zasługi dla ZHP”, tytułem lau-
reata Plebiscytu Instruktorskiego 
ZHP „Niezwyczajni 2012” w ka-
tegorii „Na Nieprzetartym Szla-
ku”, Hufcowym Odznaczeniem 
„Primus Inter Pares” w stopniu 
złotym, Nagrodą Starosty Powiatu 
Mieleckiego i wielokrotnie Na-
grodą Dyrektora Szkoły.

OLSZEWSKI KRZYSZTOF 

BOGUSŁAW, 

urodzony 15 XI 1983 r. 
w Mielcu, syn Józefa i Ma-
rii z domu Rams. Absolwent 
Zespołu Szkół Budowlanych 
w Mielcu z maturą w 2003 r. 
Studia w Instytucie Historii 
Uniwersytetu Rzeszowskiego 
w Rzeszowie ukończył w 2009 r. 
z tytułem magistra historii. Pra-
cę zawodową rozpoczął w Biu-
rze Poselskim (2011-2015). 
W latach 2015-2018 pracował 
w prywatnych firmach na terenie 
SSE „EURO-PARK MIELEC”. 
Od 2018 r. do 2024 r. był pra-
cownikiem Urzędu Miejskiego 
w Przecławiu, a następnie został 
zatrudniony w Urzędzie Mar-
szałkowskim w Rzeszowie. Od 
1 I 2025 r. pełni funkcję dyrek-
tora Centrum Obsługi Jednostek 
w Urzędzie Miejskim w Mielcu. 
W wyborach samorządowych 
w 2018 r. został wybrany na rad-
nego Rady Powiatu Mieleckiego 
w Mielcu w kadencji 2018-2024, 
a w 2024 r. na kadencję 2024-
2029. Pełni funkcję sekretarza 
w Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji.

ORZECH ZBIGNIEW,
 urodzony 18 XI 1956 r. 

w Mielcu, syn Stanisława i Stani-
sławy z domu Majka. Absolwent 
II Liceum Ogólnokształcącego im. 
M. Kopernika w Mielcu z maturą 
w 1977 r. Uzyskał wyróżnienie 
w finale ogólnopolskiej I Olimpia-
dy Muzycznej w 1977 r. Ukończył 
też Państwową Szkołę Muzyczną 
I st. w Mielcu w klasie puzonu 
Tadeusza Wywrockiego i studia na 
Wydziale Wychowania Muzycz-
nego UMCS w Lublinie z tytułem 
magistra. Grał w wielu orkiestrach 
i mniejszych zespołach muzycz-
nych, m.in. w orkiestrze Operetki 
Lubelskiej, wojskowym zespole 
estradowym „Desant”, Orkiestrze 
Polskiego Radia i Telewizji pod 
dyrekcją Henryka Debicha (w tym 
3 razy na Festiwalu Piosenki Żoł-
nierskiej w Kołobrzegu), Big-Ban-
dzie Macieja Domagały w Ogól-
nopolskim Festiwalu Piosenki 
Harcerskiej, zespole niemieckiego 
cyrku w Monachium i Polskiej Or-
kiestrze Włościańskiej im. Karola 
Namysłowskiego w Zamościu. 
W 1987 r. powrócił do Mielca. 
W latach 1988-1989 pełnił funk-
cję dyrektora Miejskiego Ośrodka 
Kultury w Mielcu i wprowadził 
do jego programu szereg ówcze-
snych nowości, m.in. naukę języ-
ków obcych. W okresie przemian 
ustrojowych w Polsce wyjechał za 
granicę. Dalsze losy są dotychczas 
nieznane.

OSMOLA JAN, 

urodzony 14 IX 1931 r, w Ma-
liniu, powiat mielecki, syn Juliusza 
i Anny z domu Pazdro. Absolwent 
Liceum Pedagogicznego w Miel-
cu z maturą w 1951 r. Zawodową 
pracę nauczycielską rozpoczął 
1 VII 1951 r. w Domu Dziecka 
w Smoczce koło Mielca. W la-
tach 1952-1954 odbył zasadniczą 
służbę wojskową w Marynarce 
Wojennej Ustka – Garnizon Gdy-

nia. Od 1 IX 1954 r. do 31 VIII 
1958 r. pracował jako nauczyciel 
w Szkole Podstawowej w Gór-
kach, powiat mielecki, a od 1 IX 
1958 r. podjął pracę w Szkole 
Podstawowej w Grochowem, 
powiat mielecki. Od 1 IX 1960 r. 
do 31 VIII 1976 r. pełnił funkcję 
kierownika, a następnie dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Grocho-
wem. Od 1 IX 1976 r., po utwo-
rzeniu Gminnej Szkoły Zbiorczej 
w Tuszowie Narodowym i obni-
żeniu stopnia organizacyjnego 
szkoły w Grochowem, pracował 
jako nauczyciel w Gminnej Szkole 
Zbiorczej. Równocześnie systema-
tycznie się dokształcał. Ukończył 
Wyższe Studia Zawodowe w In-
stytucie Kształcenia Nauczycieli 
w Warszawie i szereg kursów do-
skonalących. Słynął z umiejętności 
matematycznych, potwierdzanych 
przez wychowanków zajmują-
cych później odpowiedzialne 
funkcje państwowe i lokalne. 
Poza pracą zawodową udzielał się 
społecznie. Przez wiele lat pełnił 
funkcję prezesa ogniska Związku 
Nauczycielstwa Polskiego w Tu-
szowie Narodowym. Inspirował 
i organizował różne formy życia 
kulturalnego na terenie Grocho-
wego i gminy Tuszów Narodowy. 
Wyróżniony m.in.: Krzyżem Ka-
walerskim OOP, Złotym Krzyżem 
Zasługi, Złotą Odznaką ZNP, Od-
znaką „Zasłużony dla Wojewódz-
twa Rzeszowskiego” i Nagrodą 
Ministra Oświaty. Zmarł 18 I 2025 
r. i został pochowany na cmentarzu 
parafialnym w Chorzelowie. 

OSNOWSKA HALINA 

MARIA

 (z domu GOŁĄB), urodzona 
18 V 1958 r. w Dębicy, córka Józe-
fa i Zofii z domu Lew. Absolwentka 
II Liceum Ogólnokształcącego im. 
M. Kopernika w Mielcu z maturą 
w 1977 r. Studiowała na Wydziale 
Filologicznym (kierunek: filologia 

polska) Wyższej Szkoły Pedago-
gicznej w Rzeszowie i w 1986 r. 
uzyskała tytuł magistra języka pol-
skiego. Pracę zawodową rozpoczęła 
jako nauczycielka języka polskiego 
1 IX 1981 r. w Szkole Podstawo-
wej nr 6 im. F. Żwirki i S. Wigury 
w Mielcu. W latach 1982-1991 pra-
cowała w Szkole Podstawowej nr 
8 im. st. sierż. pil. Stanisława Dzia-
łowskiego, a od 1991 r. w II Liceum 
Ogólnokształcącym im. M. Koper-
nika w Mielcu. Od 2004 r. posiadała 
tytuł nauczyciela dyplomowanego. 
Była egzaminatorem egzaminu 
maturalnego z języka polskiego 
w Okręgowej Komisji Egzamina-
cyjnej w Krakowie. W ciągu całej 
pracy zawodowej wyróżniała się 
aktywnością w prowadzeniu zajęć 
pozalekcyjnych związanych z ję-
zykiem polskim. Jej wychowan-
kowie byli laureatami konkursów 
literackich i recytatorskich. W 2000 
r. ukończyła kurs dla instruktorów 
i animatorów teatrów amatorskich, 
dzieci i młodzieży w Wojewódz-
kim Domu Kultury w Rzeszowie. 
Założyła i prowadziła szkolny ze-
spół teatralny w II Liceum Ogól-
nokształcącym. W konkursie „Gala 
Reymontowska” otrzymał II miej-
sce, a ze sztuką „Śluby panieńskie” 
według Aleksandra Fredry wystę-
pował w Mielcu, Wrocławiu i w ra-
mach „Papkinady” w TVP w War-
szawie. Ponadto z okazji 50-lecia 
II LO przygotowała i wystawiła 
spektakl „O obrotach sfory szkol-
nej”. Uznanie mieleckiego środo-
wiska zdobyła też wystawieniem 
„Tanga” Sławomira Mrożka na 
scenie mieleckiego Domu Kultury. 
Pisała artykuły do czasopisma „W 
Kręgu Mieleckich Humanistów”. 
Ponadto była projektantką części 
wnętrz budynku II LO. Nagrodzo-
na kilkakrotnie Nagrodą Dyrektora 
Szkoły. Zmarła 7 I 2017 r. i została 
pochowana na Cmentarzu Komu-
nalnym w Mielcu przy ul. Królowej 
Jadwigi.

 Józef Witek

Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.plZapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.pl
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Wtorek, 15 lipca

9:00 - Królestwo siedmiu mórz
11:00 - Elio
13:45 - Basia. Mam swój świat
14:50 - Heidi ratuje rysia
16:30 - Królestwo siedmiu mórz
18:00 - Superman - Dubbing
20:15 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Gaucho Gaucho

Środa, 16 lipca

9:00 Basia. Mam swój świat
11:00 Heidi ratuje rysia

Czwartek, 17 lipca

9:00 Heidi ratuje rysia
11:00 Królestwo siedmiu mórz
13:30 Heidi ratuje rysia
15:10 Królestwo siedmiu mórz

16:50 Basia. Mam swój świat
17:50 Superman - Dubbing
20:10 Pewnego razy w Paryżu

Piątek, 18 lipca

9:00 Smerfy: Wielki film
11:00 Smerfy: Wielki film
16:00 Smerfy: Wielki film
18:00 Smerfy: Wielki film
20:00 Superman - Napisy

Sobota, 19 lipca

16:00 Smerfy: Wielki film
18:00 Smerfy: Wielki film
20:00 Superman - Dubbing

Niedziela, 20 lipca

16:00 Smerfy: Wielki film
18:00 Smerfy: Wielki film
20:00 Superman - Napisy

Poniedziałek, 21 lipca

9:00 Smerfy: Wielki film
11:00 Hitpig. Świniak zawodo-
wiec
16:00 Smerfy: Wielki film
18:00 Smerfy: Wielki film
20:10 Superman - Dubbing 

Od 2 lipca 2025 roku w Domu 
Kultury SCK w Mielcu trwa 
Letnia Akademia Artystyczna 
– wakacyjna propozycja dla 
najmłodszych mieszkańców 
miasta, którzy chcą twórczo 
i radośnie spędzić lato.

Zajęcia odbywają się w każdą 
środę (z wyjątkiem ostatniej śro-
dy sierpnia) o godz. 9:00. W cią-
gu czterech godzin dzieci mają 
okazję wziąć udział w różnorod-
nych warsztatach: plastycznych, 
tanecznych, muzycznych i te-
atralnych – dokładnie w takiej 
kolejności. Uczestnicy mogą 
przejść przez cały blok zajęć lub 
wybrać tylko te aktywności, któ-
re najbardziej ich interesują.

Warto podkreślić, że wszyst-
kie warsztaty są bezpłatne, a ich 
program został przygotowany 

tak, by zarówno młodsze dzieci, 
jak i nieco starsi uczniowie mo-
gli znaleźć coś dla siebie.

Letnia Akademia Artystycz-
na to również doskonały sposób 
na urozmaicenie wakacyjnych 
tygodni, zwłaszcza dla tych, 
którzy spędzają lato w mieście. 
A ponieważ wakacje dopiero 

się rozpoczęły, przed młodymi 
mielczanami jeszcze wiele spo-
tkań pełnych sztuki, ruchu i do-
brej energii.

Dom Kultury zaprasza 
wszystkie dzieci w każdą śro-
dę wakacji – początek o godz. 
9:00!

 Marta Warias

Letnia Akademia Artystyczna już ruszyła!

Dom Kultury w Mielcu zaprasza dzieci na bezpłatne warsztaty wakacyjne.
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi:  

„NIE MIERZ SUKCESU W DECYBELACH”.
Po odbiór nagrody w postaci książki 

zapraszamy do redakcji  
panią Jolantę Gakan z Mielca.

Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub przynieść 

osobiście tylko na oryginalnych 
kuponach z gazety. 

Życzymy udanej zabawy!
KrzyzówkaKrzyzówka
..

ROZRYWKAROZRYWKAROZRYWKA

eprasa.pl b276ee2b6e



2115 lipca 2025www.korso.pl

G

Baran

W twojej aurze pojawi się iskrząca energia 
działania – nie trać jej, bo przyniesie ci suk-

ces. Gwiazdy szepczą, że ktoś z przeszłości może znów 
pojawić się w twoim życiu. Nie daj się jednak porwać 
emocjom bez rozwagi. Twoje marzenia zawodowe za-
czynają kiełkować – podlewaj je cierpliwością. Pod ko-
niec tygodnia uważaj na impulsywne decyzje finansowe.

Byk

Oddech kosmosu niesie ci spokój, ale 
i drobne wyzwania – nie obawiaj się ich, 

bo każde z nich to lekcja. Zadbaj o swoje zdrowie, 
szczególnie to psychiczne, bo przemęczenie szepcze 
z ukrycia. Serce będzie chciało więcej – miłości, bli-
skości, odpowiedzi. Ktoś bliski może zaskoczyć cię 
wyznaniem, które zmieni kierunek twoich myśli. 

Bliźnięta
Planety plotkują za twoimi plecami – 
uważaj, komu mówisz swoje sekrety. Ten 

tydzień przyniesie ci wiele okazji do flirtu, zabawy 
i błyskotliwych wymian zdań. Nie zapominaj jednak 
o obowiązkach – coś niedopilnowanego może dać o so-
bie znać. W twoim wnętrzu rodzi się potrzeba zmiany 
– idź za nią, nawet jeśli prowadzi nieznanym szlakiem. 

Rak

Wędrowne gwiazdy tańczą nad tobą, przy-
nosząc przypływ wewnętrznej siły i odwa-

gi. Twoja intuicja będzie ostrzejsza niż zwykle – słuchaj 
jej bez wahania. Ktoś w twoim otoczeniu potrzebuje 
twojego ciepła, nawet jeśli jeszcze o to nie poprosił. 
W pracy zbliża się ważna decyzja – nie bój się postawić 
na swoim. Miłość może zapukać do drzwi pod postacią 
starych wspomnień.

Lew

Aura wokół ciebie rozświetla się złotym 
blaskiem – to twój czas, królu zodiaku. 

Ludzie będą szukać twojej obecności, twojej siły i two-
jego słowa. Nie odrzucaj komplementów – zasługujesz 
na nie bardziej, niż ci się wydaje. Możliwe, że spo-
tkasz kogoś, kto przypomni ci, kim naprawdę jesteś. 
W weekend los szykuje niespodziankę – miej oczy 
szeroko otwarte.

Panna

Szepczące planety zachęcają cię do porząd-
ków – nie tylko na biurku, ale i w sercu. 

Pojawi się okazja, by zamknąć pewien rozdział i zacząć 
nowy, lżejszy, świeższy. Twoje zdrowie będzie wymagać 
więcej uwagi – wsłuchaj się w potrzeby ciała. W finansach 

pojawi się jasność, ale nie wydawaj wszystkiego od razu. 
Ktoś z trygonu wodnego wywrze na tobie silne wrażenie.

Waga

Twoje serce będzie jak rozkołysana waga 
– między rozsądkiem a emocją. Czas, byś 

postawiła na siebie i przestała zadowalać wszystkich 
wokół. Kosmos wspiera cię w sprawach zawodowych – 
nie bój się zawalczyć o więcej. Relacja z kimś bliskim 
stanie się głębsza, jeśli tylko otworzysz się szczerze. 
W weekend zadbaj o swoje otoczenie – harmonia za-
czyna się od porządku.

Skorpion

Tajemnice unoszą się wokół ciebie niczym 
mgła – nie wszystkie warto rozwiewać. Ten 

tydzień sprzyja rozwojowi duchowemu i zagłębianiu 
się w to, co ukryte. Związki mogą przechodzić przez 
próby, ale twoja lojalność i siła okażą się bezcenne. 
Przypadkowe spotkanie może obudzić w tobie coś za-
pomnianego. Uważaj na manipulacje – ktoś nie gra tak 
czysto, jak udaje.

Strzelec
W twoim sercu rozpali się chęć przygody 
– nie ignoruj jej, nawet jeśli to tylko spacer 

inną drogą. Ktoś z daleka może niespodziewanie ode-
zwać się z wiadomością, która zmieni bieg tygodnia. 
W pracy lub szkole możliwy przełom – nie bój się 
wyjść przed szereg. Twoje słowa będą mieć moc – uży-
waj ich mądrze. W weekend zadbaj o kontakt z naturą.

Koziorożec
Gwiazdy układają się w silny trójkąt – to 
znak, że nadszedł czas na konkretne de-
cyzje. Zbliżają się wydarzenia, które będą 

wymagały twojej dojrzałości i odwagi. W relacjach 
postaw na jakość, nie ilość – jeden prawdziwy przyja-
ciel znaczy więcej niż tłum znajomych. Finanse mogą 
zaskoczyć, ale bądź ostrożny z inwestycjami. Uczucia 
będą przychodzić powoli, ale za to intensywnie.

Wodnik

Kosmiczne wiatry pchają cię ku nowym 
horyzontom – czy odważysz się wypłynąć? 

W twoim życiu pojawi się impuls, który zmusi cię do 
refleksji i przewartościowania priorytetów. Ludzie 
mogą nie rozumieć twojej wizji – to nie znaczy, że masz 
z niej rezygnować. Zadbaj o ciało – ruch, oddech i sen 
to teraz twoje sprzymierzeńce. Ktoś z otoczenia patrzy 
na ciebie z podziwem.

Ryby

Wielka woda emocji przyniesie ci w tym 
tygodniu fale wzruszeń – nie uciekaj od 

nich. To dobry moment, by napisać coś, powiedzieć 
coś, wyznać coś. Twoja kreatywność będzie na wyso-
kim poziomie – wykorzystaj to do tworzenia, nie do 
zamartwiania się. Ktoś z rodziny może potrzebować 
twojego zrozumienia. W weekend znajdziesz ukojenie 
tam, gdzie się nie spodziewasz.
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ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

To miał być spokojny urlop. 
Serio. Jezioro odbijające niebo 
jak lustro, leżak pod drzewem, 
książka w jednej ręce, w dru-
giej kawa. Spacery po lesie, 
śniadania na tarasie, śpiew pta-
ków o poranku – no po prostu 
sielanka.

A co dostałam? Festiwal ha-
łasu i tłuszczu z grilla. Tydzień 
w oparach kiełbasy, narzekania 
i głośnego disco polo. Jeśli pie-
kło ma wersję letnią, to właśnie 
ją zaliczyłam.

Zaczęło się całkiem niewinnie.
– Pojedziemy razem z sąsia-

dami – rzucił mój mąż, pakując 
skarpety do torby. – Będzie we-
soło – dodał z uśmiechem.

I to było to zdanie. „Będzie 
wesoło”. Sygnał ostrzegaw-
czy, który zignorowałam. Tak 
jak ignoruje się lekkie drapa-
nie w gardle, zanim rozłoży 
cię grypa na tydzień. Miałam 
przeczucie, że to „wesoło” nie 
skończy się dobrze. Ale pomy-
ślałam: dobra, raz się żyje.

Pierwsza wpadka: domek.

W ogłoszeniu był opisany 
jako „kameralny”. W rzeczy-
wistości przypominał nieco 
większą budkę na narzędzia. 
Trzy mikroskopijne sypialnie, 
jedna łazienka – na sześć osób 
– i cienkie ściany, przez które 
słychać było każde szeleszcze-
nie papierka, każde westchnię-
cie, każde mlaskanie. Po pierw-
szej nocy wiedziałam, że sąsiad 
chrapie, jego żona gada przez 
sen, a moja teściowa chodzi do 
łazienki co dwie godziny.

Druga wpadka:  
sąsiedzi i ich głośnik.

Nie był to żaden mały, prze-
nośny grajek. To było ustrojstwo 
wielkości lodówki z funkcją 
podświetlania, echem i basem 
tak mocnym, że drżała herbata 
w kubku. Pierwszego poranka, 
zanim zdążyłam zaparzyć kawę, 
z głośnika poleciało:

– „Jeeeesteś szalonaaaaaa!”
Spojrzałam na zegarek. 

Siódma trzydzieści. Rano. 
A potem codziennie ten sam 
rytuał. Ranny atak disco polo. 
Do śniadania. Do kąpieli. Do 
drzemki. Do kolacji.

Trzecia wpadka: teściowa.

Oczywiście, pojechała z nami. 
Bo jakże by inaczej. Przez pierw-
sze pół godziny od przyjazdu 
zdążyła skrytykować wilgoć 
w domku, ułożenie poduszek i „te 
żaluzje, co zbierają kurz”.

– Te krzesła są niewygodne 
– jęknęła, siadając przy stole. 
– W moich czasach to się jeź-
dziło nad morze, a nie na jakieś 
bagno.

Do tego miała swój ulubio-
ny termos. Taki stary, metalo-
wy, trochę obtłuczony. I byłby 
okej, gdyby nie fakt, że wcze-
śniej trzymała w nim ogórki 
kiszone. Teraz parzyła w nim 
herbatę. Herbata pachniała, 
cóż… jak ogórki. Kiedy zapro-
ponowała mi kubek, prawie się 
popłakałam.

– Częstujcie się pierniczka-
mi – powiedziała wieczorem, 
wyciągając puszkę.

Z ciekawości spojrzałam 
na datę. Pierniki były jeszcze 
w świątecznym papierze. Ze 
świąt. Z zeszłego roku.

A mój mąż? On nic. Zero 
stresu. Uśmiechnięty od ucha 
do ucha, w sandałach i z pi-
wem w ręce. Grał w siatkówkę 
z sąsiadem, żartował, śmiał się 
z byle czego. Co chwila powta-
rzał, że „jest super, bo dziecia-
ki się bawią, a on wreszcie nie 
myśli o pracy”.

A ja? Ja chodziłam jak duch. 
Z książką pod pachą i nadzieją, 
że może tym razem uda mi się 
usiąść na pomoście chociaż na 
pięć minut. Ale nie. Gdy tylko 
rozłożyłam koc i otworzyłam 
książkę, obok zaczynała się 
rozgrzewka do badmintona. 
Rakieta śmigała mi nad głową, 
lotka lądowała na kartkach, a ja 
tylko zamykałam oczy i liczy-
łam do dziesięciu.

Grill też nie miał litości. 
Gdzie nie usiadłam, tam dy-
mił. Cały tydzień pachniałam 

jak kiełbasa z ogniska. A gdy 
już naprawdę potrzebowałam 
ciszy, siadała koło mnie teścio-
wa. Z termosikiem i opowie-
ścią o tym, jak bolało ją biodro 
po nocnej zmianie pogody. Co-
dziennie.

Nie miałam ani minuty 
dla siebie. Ani jednej. Nawet 
w nocy ktoś chrapał tak głośno, 
że śniło mi się, że zasypiam na 
lotnisku.

A ostatniego dnia, kiedy 
próbowałam spakować nasze 
rzeczy w ciszy, sąsiad włączył 
na cały regulator jakąś kolejną 
discopolową melodię i zaczął 
tańczyć…

Wtedy spojrzałam na moje-
go męża, spojrzałam na sąsia-
da i zrozumiałam jedno: my 
z tymi ludźmi nie mamy abso-
lutnie nic wspólnego.

Po prostu nic.
A kiedy wróciliśmy do 

domu, mój mąż z rozmarze-
niem w głosie powiedział:

– To był najlepszy urlop od lat.

Nie odpowiedziałam. Bo nie 
wiedziałam, gdzie on był przez 
te siedem dni. Ale na pewno 
nie tam, gdzie ja.

***
To był świetny tydzień. Se-

rio. Wreszcie coś się działo! 
Było śmiesznie, swojsko, dzie-
ciaki miały frajdę, a ja – pierw-
szy raz od miesięcy – naprawdę 
odetchnąłem. Bez maili, bez te-
lefonów, bez siedzenia po no-
cach przy laptopie. Tylko moja 
żona chodziła cały tydzień 
naburmuszona, jakby jej ktoś 
w plecak włożył cegłę i kazał 
go nosić od rana do nocy.

No przecież wszystko było 
okej! Domek nad jeziorem – 
wiadomo, nie pięć gwiazdek, 
ale klimat był. Drewno, zapach 
lasu, widok na wodę. Była łód-
ka, ognisko, huśtawka dla dzieci. 
No i my – paczka znajomych, 
dzieciaki, trochę piwka, trochę 
muzyki. Wakacje, jak się patrzy.

Sąsiedzi przywieźli gło-
śnik – no dobra, spory. Ale co 
z tego? Raz puścili muzykę 
głośniej, bo Franek chciał pod-
kręcić atmosferę przy grillu. 
Wakacje są od tego, żeby się 
rozerwać, a nie siedzieć w ci-
szy jak w sanatorium.

Moja mama rzeczywiście 
trochę marudziła. Ale szczerze 
– ona zawsze tak ma. „Tu wie-
je”, „Tam wilgoć”, „Herbata 
smakuje jak woda po ogórkach” 
– klasyka. Trzeba przytaknąć, 
uśmiechnąć się i żyć dalej. Ja 
już wiem, że mama gada, a po-
tem i tak idzie sobie posiedzieć 
w cieniu i jest zadowolona.

A sąsiedzi? Złoto. Franek 
zorganizował mecz siatkówki 
z dzieciakami, Iwona robiła 
takie szaszłyki, że do dziś je 
wspominam. Ich mała nauczyła 
Tomka robić fikołki w jeziorze, 
był zachwycony. Miał kontakt 
z rówieśnikami, biegał, śmiał 
się, nie siedział z nosem w ta-
blecie. Przecież o to chodzi 
w wakacjach!

A moja żona? Tylko 
z książką. Szukała cichego 
kąta, krzywiła się na zapach 
kiełbasy, przewracała oczami, 
kiedy ktoś śmiał się głośno. 
Jakbyśmy pojechali tam za 
karę. Jakby wszystko było nie 
tak: muzyka za głośna, grill 
za dymiący, herbata za słaba, 
sąsiedzi za głośni, mama za 
obecna.

Jasne, wiem, że ona lubi ci-
szę. Lubi posiedzieć z herbatą, 
poczytać, popatrzeć w niebo. 
Ale przecież nie każdy urlop 
musi wyglądać jak w katalo-
gu. Czasem fajnie, jak coś się 
dzieje. Jak jest życie – śmiech, 
rozmowy, dzieciaki taplające 
się w jeziorze, wieczorne ogni-
sko, opowieści przy piwie. Dla 
mnie – rewelacja.

A że sąsiedzi byli trochę 
głośni? No może. Ale czy to 
powód, żeby od razu nazywać 
ten wyjazd horrorem? Dla mnie 
to był porządny, udany, letni 
tydzień. A jeśli komuś nie pa-
sowało towarzystwo... no cóż. 
Może problem nie leżał w są-
siadach. Może po prostu znowu 
szukała problemu tam, gdzie 
go naprawdę nie było.

 Bajkopisarz

Wakacje w oparach kiełbasy

To był najlepszy urlop. Podobno.
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TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.

Fo
t. 

B.
 P

os
łu

sz
ny

Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.
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 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.
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Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.
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 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.

Fo
t. 

S
P

 w
 B

or
ow

ej

Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską

4

11 marca 2020 [nr 11]

www.korsokolbuszowskie.pl

INFORMACJE
INFORMACJE
INFORMACJE

Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania

Str. 10
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Śmiertelne potrącenie 
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Kontrowersje wokół 

działek
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Przeminęli z wiatrem historii
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Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebook.pl/korsotygodnikregionalny

Więcej na www.korso.pl

Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ

TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!

REPORTAŻ
REPORTAŻ

Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebooku

ionalny nafacebook

nalny na

facebook.pl/korsotygodnikregionalny

WWięcej na www.korso.p

z wójtem
z wójtem
z wójtem

owice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.e
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 2 0  0 0 0  zł.

Tel. 7 9 3  2 8 2  8 8 2

Zdrowie i Zdrowie i 
urodauroda

 nPSYCHIATRA

 n Agnieszka Chmielik - specja-
lista psychiatra, Mielec, ul. Sien-
kiewicza 57/1. Tel. 727 588 585

 nPODOLOGIA

GABINET PODOLOGICZNY 
mgr Joanna Tokarska-Koma-
rek. Oferowane zabiegi: pe-
dicure leczniczy, usuwanie 
odcisków, modzeli, brodawek, 
leczenie wrastających paznok-
ci, pękające pięty, paznok-
cie grzybicze, rekonstrukcja 
paznokci, pielęgnacja stopy 
cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA 
DARMOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 
608  816  156. Czynne pon.-pt. 
10-18. Mielec, ul. Warneńczyka 
14 (budynek przychodni sto-
matologicznej). www.podolo-
giamielec.pl. 

Ogł. drobneOgł. drobne
 nUSŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 nMALOWANIE dachów, my-
cie malowanie elewacji, mon-
taż rynien i śniegołapów, ob-
róbka kominów, odśnieżanie 
dachów. Konkurencyjne 
ceny, 5 lat gwarancji, faktury 
vat. Tel. 788 060 441

eprasa.pl b276ee2b6e
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MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604 217 219

Mycie malowanie dachów, mycie 
kostki brukowej. Tel. 575 783 406

 n CYKLINOWANIE, układa-
nie, renowacja parkietów, 
USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732 

MALOWANIE DACHÓW I ELEWA-
CJI, mycie, czyszczenie, długoletnie 
doświadczenie, WYCENA GRATIS + 
GWARANCJA. Tel. 786 344 700

MALOWANIE DACHÓW, szpa-
chlowanie, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów, prace wyso-
kościowe, układanie paneli, wy-
miana rynien, pokrycia dachowe, 
podbicia dachowe, ścinanie drzew, 
krycie papą. Tel. 600 756 447.

 nMALOWANIE DACHÓW, 
czyszczenie, mycie, zabez-
pieczenia antykorozyjne. 
Mycie elewacji i kostki bru-
kowej. Wycena jest bezpłat-
na. Tel. 782 466 177

FIRMA BUDOWLANA z Mielca 
chętnie podejmie się różnych 
prac ogólno-budowlanych i wy-
kończeniowych łącznie z prostą 
hydrauliką. Tel. 608 665 082.

ZAPRASZAMY do zapoznania 
się z naszą ofertą. Komplekso-
we usługi ogrodnicze: zakła-
danie i pielęgnacja ogrodów, 
trawniki, przycinanie drzew i 
krzewów, szybkie terminy re-
alizacji. Mycie kostki brukowej, 
usługi minikoparką, glebogry-
zarką separacyjną, rębakiem, 
wozidłem, wywrotką 3,5 tony. 
Tel: 722161899

 nSPRZEDAŻ

 n SPRZEDAM BROJLERY od 
14 lipca waga od 1 kg. Gru-
be, żółte nogi. Piotr Szu�a, 
Żarówka 99. Tel: 887418498. 
Kontakt w godzinach 9:00-
18:00. Możliwość kupienia 
paszy.

SPRZEDAM w dobrym stanie 
używany rower elektryczny. 
Tel. 605 038 222.

 nMOTORYZACJA

SPRZEDAM MOTOCYKL Suzuki 
Intruder VL-800 2001 r. (czo-
per). Stan bardzo dobry. Rado-
myśl Wielki, woj. podkarpac-
kie. Więcej informacji - tel. 579 
103 916. Przebieg 40 tys. mil. 
Czarno-bordowy. 

 nSKUP-SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupu-
jemy stare: motocykle, radia 
lampowe, gramofony, zegary, 
wagi, młynki, żelazka, wagi, 
maszyny do szycia i pisania, 
aparaty foto, projektory, lam-
py, świeczniki, odznaczenia, 
dokumenty itp. Informacja 
pod nr 698 693 846

NieruchomościNieruchomości

 nSPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

Sprzedam mieszkanie w 
Mielcu ul. Warszawska, I pię-
tro, 47 m2, 3-pokoje. Tel. 660 
174 732

Sprzedam mieszkanie w 
Mielcu ul. Tetmajera, 48 m2 
, II piętro, 2 pokoje - cena 
299900,0 zł. AGENCJA NIE-
RUCHOMOŚCI Nowe Hory-
zonty. Ul. 3 Maja 2a, tel : 690 
001 202, 690 002 104 Zapra-
szamy do biura i na stronę : 
w w w.nowe -hor yzont y.biz 

 nWYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

MIESZKANIE o powierzchni 25 
mkw. w Mielcu. Mała kuchnia 
plus pokój. Umeblowane. Stary 
Mielec. Tel. 575 494 579. 

 nKUPNO/
ZAMIANA 
MIESZKAŃ

 n Pilnie kupię mieszkanie w 
Mielcu. Mam swoje oszczęd-
ności. Tel. 731 482 869

 nLOKALE 
WYNAJEM/
SPRZEDAŻ

Wynajmę lokal centrum Mielca 
parter na gabinet lub biuro. Tel. 
791 166 327

PracaPraca
 nPRACA OFERUJĘ

Zatrudnimy osoby chętne do 
sprzątania terenów zewnętrz-
nych, pomieszczeń biuro-
wych, korytarzy, praca w ela-
stycznych godzinach, mile 
widziane orzeczenie o stopniu 
niepełnosprawności. Osoby 
zainteresowane proszone są o 
kontakt telefoniczny 784 659 
334

 Firma „Rekeep” poszukuje 
kobiet chętnych do pracy na 
stanowisku salowa w Szpitalu 
Specjalistycznym w Mielcu, 
Mile widziane orzeczenie o 
stopniu niepełnosprawności. 
Więcej informacji pod nr te-
lefonu 691 911 168 od ponie-
działku do piątku w godzinach 
od 8-14.

POSZUKUJĘ OSOBY do sprzą-
tania domu dwa razy w mie-
siącu. Tel. 501 377 130. 

OGŁOSZENIA

Informacja
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku - o gospodarce nieruchomościami 

(jednolity tekst Dz. U. z 2024r., poz.1145 ze zm.) Starosta Powiatu Mieleckiego informuje, że na stronie 
internetowej Starostwa Powiatowego w Mielcu, tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego 

w Mielcu oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędach Gmin Powiatu Mieleckiego został zamieszczony wykaz 
nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa przeznaczonej do oddania w dzierżawę na okres do 

lat 3 na cele rolne tj. działki nr 836 poł. Dąbrówka Wisłocka gm. Radomyśl Wielki.

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 1 7  7 8  8 2  1 0 0 , kom. 5 3 1  8 8 8  5 5 5

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

PREZYDENT MIASTA MIELCA 

działając na podstawie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t. j. Dz. U. z 2024 r., 

poz.1145 z późn.zm.) podaje do publicznej wiadomości,  
że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu 

Miejskiego w Mielcu przy ulicy Żeromskiego 23 oraz na stronie 
internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu www.mielec.bip.gov.
pl został wywieszony na okres 21 dni, t. j. od dnia 15.07.2025 r. 

do dnia 05.08.2025 r. wykaz nieruchomości położonej  
w Mielcu przeznaczonej do zamiany,  

obejmujący działkę nr 1590/55 o pow. 0,0359 ha, obr. 2 Osiedle. 
Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać 

w Urzędzie Miejskim w Mielcu - Wydziale Urbanistyki,  
Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji przy ul. Żeromskiego 

23, pok. 9 lub telefonicznie pod nr tel. (17) 787- 41-95. 

PREZYDENT MIASTA MIELCA
 Podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego 

w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia 07.07.2025 r., na okres 21 dni, został wywieszony wykaz, 
informujący o nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem, w następującej lokalizacji:

ul. Powstańców Warszawy 16 

• Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię użytkową: EU = 270,13 kWh/(m2 · rok)
• Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię końcową: EK = 320,01 kWh/(m2 · rok)
• Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na nieodnawialną energię pierwotną: EP = 171,62 kWh/(m2 · rok)
• Jednostkowa wielkość emisji CO2: ECO2 = 0,0227 t CO2/(m2 · rok)
• Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: Uoze = 79,05 %

 Z treścią wykazów można się zapoznać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu  
www.mielec.bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Gospodarki 

Miejskiej Urzędu Miejskiego w Mielcu (budynek urzędu przy ul. Żeromskiego 23) pok. nr 12  
lub pod nr tel. (17) 787 – 44 – 36.

PREZYDENT MIASTA MIELCA
 podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy 

ogłoszeń  mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Mielcu 
przy ulicy Żeromskiego 23 oraz na stronie internetowej Urzędu 

Miejskiego w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl zostały wywieszone 
na okres 21 dni, wykazy informujące o przeznaczeniu do oddania 

w dzierżawę, niżej wymienione nieruchomości, położone w Mielcu:
1. część działki nr 1563/3 o pow. około 114,00 m2, położonej  

w obrębie 6. Wojsław przy ul. Wojsławskiej, okres dzierżawy – 
na czas oznaczony do 3 lat,

2. część działki nr 888/1 o pow. około 35,00 m2, położonej 
w obrębie Osiedle przy ul. Czesława Miłosza, okres dzierżawy – 
na czas oznaczony do 3 lat,

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać 
w Wydziale Urbanistyki, Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji 

przy ul. Żeromskiego 23, pok. nr 7 lub telefonicznie  
pod nr tel. (17) 787-41-96.

eprasa.pl b276ee2b6e
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OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 

PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Wójt Gminy Mielec
Podaje do publicznej wiadomości, że od dnia 15.07.2025 roku na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Gminy Mielec, ul. Głowackiego 5, 39-300 Mielec wywiesza się wykaz nieruchomości stanowiących własność Gminy 

Mielec położonej w miejscowości Goleszów przeznaczonych do oddania w użyczenie w trybie bezprzetargowym. 
Wykaz zamieszcza się również na stronie internetowej Urzędu Gminy Mielec oraz Biuletynie Informacji Publicznej 

www.gminamielec.bip.gov.pl.
Wójt Gminy Mielec

/-/ Krzysztof Węgrzyn

OGŁOSZENIE
BURMISTRZA PRZECŁAWIA 

z dnia 15 lipca 2025r.
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego obszaru Ocieka -3.

1. KOGO DOTYCZY INFORMACJA: OSOBY DĘDĄCE WŁAŚCICIELAMI DZIAŁEK NA TERENIE 
GMINY PPRZECŁAW; STRONY UBIEGAJĄCE SIĘ O UZYSKANIE WYPISÓW I WYRYSÓW 

Z MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO; PEŁNOMOCNICY STRON. 
2. Kto wykorzystuje dane: Burmistrz Przecławia 

3. Kontakt: Urząd Miejski w Przecławiu ul. Kilińskiego 7, 39-320 Przecław; mail urzadmiejski@przeclaw.org
4. Kontakt z inspektorem ochrony danych: e-mail: spiecuch@przeclaw.org

5. Cel wykorzystania: sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, 
realizacja powszechnego prawa wglądu do planu, wydawanie wypisów i wyrysów z miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego; rozliczenie opłaty skarbowej; dokonywanie wezwań i zawiadomień. 

6. Podstawa prawna: art. 6 ust. 1 lit. e) RODO w zw. z przepisami Ustawy z dnia 27 
marca 2003 r. o planowaniu zagospodarowaniu przestrzennym, Ustawy z dnia 16 listopada 

2006 r. o opłacie skarbowej oraz Ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r Kodeks postępowania 
administracyjnego. 

7. Kto może otrzymać dane: podmioty, którym powierzono przetwarzanie danych osobowych 
na podstawie umowy. 

8. Okres przechowywania: Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres 
wykonania czynności i odbioru dokumentów oraz zgodnie z ustawą z dnia 14 lipca 1983r. 

o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach oraz rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów 
z dnia 18 stycznia 2011r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt 

oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych.
9. Przysługujące prawa: dostępu do danych, sprostowania, usunięcia, ograniczenia 

przetwarzania, skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. 

10. Czy muszę podać dane: tak – podanie danych osobowych jest obowiązkiem prawnym. 
11. Konsekwencje odmowy: jeżeli nie podano adresu wnoszącego podanie – sprawa nie zostanie 

rozpoznana; jeżeli nie podano innych informacji – wezwanie do uzupełnienia braków w wyznaczonym 
terminie; jeżeli nie uzupełniono braków w wyznaczonym terminie – sprawa nie zostanie rozpoznana. 

12. Zautomatyzowane przetwarzanie, profilowanie: nie dotyczy. 
13. Przekazywanie danych do państwa trzeciego/organizacji międzynarodowej: nie dotyczy. 

Uwaga: jeżeli dane osobowe nie zostały zebrane bezpośrednio od ich właściciela, prawo dostępu do danych 
przysługuje mu wyłącznie wówczas, gdy nie narusza to praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano. 
Wystąpienie z żądaniem ograniczenia przetwarzania danych nie wpływa na przebieg i wynik postępowań 

dotyczących sporządzania aktów planistycznych.

KLAUZULA INFORMACYJNA - MIEJSCOWY PLAN ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO

Na podstawie art. 17 pkt 11  oraz art. 8e, 8h, 8i, 8j ustawy z dnia 27 marca 2003r., o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (j.t. Dz. U. z 2024r., poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1 art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 
2008r., o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (j.t. Dz. U. z 2024r., poz. 1112 z późn. zm.), w związku z uchwałą  Nr LIII/463/2023 z dnia 30 marca 2023 

r., w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego obszaru Ocieka – 3 oraz Uchwałę Nr  LXI/564/2024 Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 28 marca 2024 r., zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego obszaru Ocieka – 3,  wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko,

zawiadamiam 
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego, obszaru Ocieka - 3, w dniach od 23 lipca 2025r. do 21 sierpnia 2025r., które obejmują:

zbieranie uwag do projektu planu miejscowego i prognozy oddziaływania na środowisko w dniach od 23 lipca 2025 r. do 21 sierpnia 2025 r. Uwagi należy składać do Burmistrza Przecławia wyłącznie na formularzu zgodnym 
z rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023r., w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023r. poz. 2509). Wzór formularza dostępny jest w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego (pod adresem: https:// bipgminaprzeclaw.pl zakładka: PLANOWANIE PRZESTRZENNE / Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego /MPZP Ocieka 3/ Ponowiona Procedura – Lipiec 2025.
Uwagi w  formie papierowej należy złożyć na adres Urzędu Miejskiego w Przecławiu, ul. Kilińskiego 7, 39-320 Przecław. 

Przedłożone uwagi podlegają rozpatrzeniu przez Burmistrza Przecławia natomiast uwagi złożone po upływie wyznaczonego terminu pozostają bez rozpatrzenia. Wnoszący uwagi zobowiązany jest podać oznaczenie nieruchomości oraz 
przedmiot uwagi, swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby jak również adres poczty elektronicznej, o ile taką posiada, a także wskazać, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej 

uwagą oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak: adres do korespondencji lub numer telefonu.
spotkania otwartego, poprzedzonego prezentacją projektu planu miejscowego, które odbędzie się w   Domu Kultury ul. Zielona 52 w Przecławiu w dniu 01 sierpnia 2025r. o godz. 16.00.

dyżurów projektanta, w formie stacjonarnej i telefonicznej (pod numerem 668 109 764), które odbędą się w  dniu 07 sierpnia 2025r, oraz w dniu 14 sierpnia 2025r. o godz. 16.00.
Projekt planu miejscowego wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko będzie udostępniony w Urzędzie Miejskim w Przecławiu ul. Kilińskiego 7, 39-320 Przecław, w dniach od 23 lipca 2025r. do 21 sierpnia 2025r. w godzinach 

pracy Urzędu, w pokoju nr 12A piętro 1 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Przecławiu pod adresem: https bipgminaprzeclaw.pl zakładka: PLANOWANIE PRZESTRZENNE / Miejscowe plany zagospodarowania 
przestrzennego /MPZP Ocieka 3/ Ponowiona Procedura – Lipiec 2025.

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 3 października 2008r, o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, uwagi i wnioski do strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko należy składać w terminie do dnia 21 sierpnia 2025r. w formie pisemnej bezpośrednio do Urzędu Miejskiego w Przecławiu lub pocztą na adres: Urzędu Miejskiego w Przecławiu ul. Kilińskiego 7, 39- 320 

Przecław , lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej 
Jako wniesione na piśmie uznaje się uwagi (wnioski) wniesione w formie elektronicznej na adres:  urzadmiejski@przeclaw.org lub za pomocą platformy ePUAP: /umprzeclaw/SkrytkaESP

opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w rozumieniu ustawy z dnia 5 września 2016r., o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (j.t. Dz. U. z 2024r., poz. 1725) lub,
opatrzone podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005r., o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (j.t. Dz. U. z 2024r., poz. 1557) lub, 

za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005r., o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (j.t. Dz. U. z 2024r., poz. 1557).
Wnioski mogą być również składane ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 5 września 2016r. 

o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (j.t. Dz. U. z 2024r., poz. 1725), na adres: ul. Kilińskiego 7, 39-320 Przecław 
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Przecławia 

 Burmistrz Przecławia 
 Maciej Jemioło
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W sobotni wieczór mielecki 
„Blaszak” po raz kolejny stał 
się areną sportowych emo-
cji na najwyższym poziomie. 
W ramach gali „Bitwa o Dzie-
dziniec” odbyło się aż 20 wi-
dowiskowych pojedynków, 
w których rękawice skrzyżo-
wali zawodnicy z Polski oraz 
z zagranicy.

To już druga edycja Mielec-
kiej Gali Boksu Olimpijskiego 
- GPPH & MSB Bitwy o Dzie-
dziniec organizowanej przez 
prężnie rozwijającą się mielecką 
szkołę boksu. Klub ten w krót-
kim czasie zyskał uznanie w śro-
dowisku sportów walki, szkoląc 
coraz większą liczbę młodych 
pięściarzy i z powodzeniem 
rywalizując na ogólnopolskich 
i międzynarodowych zawo-

dach. Gala jest dowodem na to, 
że boks w Mielcu ma nie tylko 
przyszłość, ale i już teraz odgry-
wa istotną rolę na sportowej ma-
pie regionu.

Publiczność nie mogła na-
rzekać na brak adrenaliny, gdyż 
każdy z pojedynków dostarczył 
niezapomnianych wrażeń i spor-

towej rywalizacji z prawdziwe-
go zdarzenia. Wydarzenie zgro-
madziło tłumy kibiców, którzy 
szczelnie wypełnili wszystkie 
miejsce przy ul. Pułaskiego 2A.

Walka wieczoru, w której 
zmierzyli się Jakub Pałka vs 
Danyiiel Daniel wzbudziła 
najwięcej emocji. Pojedynek 

był zacięty, a obaj zawodnicy 
pokazali ogromną wolę walki 
i wysoki poziom przygotowa-
nia. Ostatecznie po pełnym 
dystansie, jednogłośną decyzją 
sędziów, zwycięzcą został Ja-
kub Pałka. 

Na gali wystąpili zawodnicy 
z różnych krajów – poza Polską 
i Ukrainą, w ringu pojawili się tak-
że pięściarze z Czech, Węgier czy 
Rumuni. Dla wielu z nich była to 
pierwsza wizyta w Mielcu.

Gościem specjalnym wyda-
rzenia był nie kto inny, jak do-
brze znany w świecie polskiego 
boksu Zbigniew Raubo. 

Wydarzenie przyciąga nie 
tylko fanów sportów walki, ale 
również całe rodziny i młodych 
adeptów boksu, którzy mogą 
podziwiać swoich idoli z bli-
ska. Kiedy następna bitwa? Po 
sukcesie tegorocznej edycji, 
wielu kibiców już teraz pyta 
o kolejne wydarzenia. Organi-

zatorzy nie zdradzają jeszcze 
daty następnej gali, ale wszyst-
ko wskazuje na to, że „Bla-
szak” jeszcze nieraz stanie się 
miejscem walk.

Organizatorami wydarzenia 
była Mielecka Szkoła Boksu 
we współpracy z firmą GPPH 
i przy wsparciu Województwa 
Podkarpackiego oraz Gminy 
Mielec.

Zestawienie walk: 
Leonard Kołacz - Bartosz Kuliń-
ski (0:3 PKT)
Jan Bal - Roland Lakatos (2:1 
PKT)
Filip Rusin - Szymon Kobus (3:0 
PKT)
Szymon Gryszyn - Boros Lucas 
(KO RED WIN)
Mikołaj Kapinos - Borys Gerent 
(3:0 PKT)
Mikołaj Przytuła - Jakub Gójski 
(2:1 PKT)
Szymon Taraszka - Arnold Csi-
jokes (0:3 PKT)

Patryk Filipecki - Josef Dybsky 
(0:2 RSC)
Konrad Rębisz - Adrian Leczev-
si (3:0 PKT)
Hubert Anton - Zoltan Venes 
(1:2 PKT)
Monika Lis - Julia Trzaska (0:3 
RSC)
Michał Ożga - Mateusz Pędrak 
(ABD BLUE WIN)
Karol Paluszek - Szebacztinn 
Megyesi (0:3 PKT)
Ghejin Serban - Alex Susko (0:1 
RSC)
Igor Dziarmaga - Kevin Marsza-
łek (2:1 PKT)
Kajetan Furman - Granua Ruul 
(1:2 PKT)
Tymoteusz Jakubowski - Rosta 
Bucek (0:3 PKT)
Aleksander Sikora - Goga Mir-
cea (3:0 PKT)
Maciej Treliński - Kacper Jaracz 
(1:0 RSC)
Jakub Pałka - Danyi Daniel (3:0 
PKT)  Marta Warias

Bitwa o Dziedziniec już za nami! 

Wszystko wskazuje na to, że „Blaszak” jeszcze nieraz stanie się miejscem 
walk.

Drużyna mieleckich szczypiorni-
stów wzmocniona została przez 
trzech nowych zawodników - 
wszystkich z zagranicy. Mowa 
o Tariku Kasumoviciu, Rotemie 
Segalu oraz Andrii Kasaiu. 

Tarik Kasumović to za-
wodnik z imponującym, mię-
dzynarodowym CV. W trakcie 
swojej kariery występował 
w wielu krajach Europy i Azji, 
grając m.in. w Niemczech, Tur-
cji, Hiszpanii, Islandii, Kuwej-
cie i Słowenii. Ma na koncie 
również występy w prestiżo-
wych rozgrywkach jak Liga Mi-
strzów oraz SEHA Lidze, gdzie 
rywalizował z najlepszymi klu-
bami naszego kontynentu.

Wyróżnia się nie tylko do-
świadczeniem, ale też skutecz-
nością, był królem strzelców lig 
w Islandii i Kuwejcie, co tylko 
potwierdza jego ofensywny po-
tencjał i instynkt strzelecki.

Rotem Segal swoją karierę 
szczypiorniaka (ur. 29 czerwca 
1999 roku) rozpoczynał w izra-
elskim klubie Maccabi Rishon 
LeZion, z którym sięgał po mi-
strzostwo i puchar kraju. Repre-
zentując swoją macierzystą dru-
żynę, udało mu się także zagrać 
w ramach europejskich pucha-
rów - konkretnie EHF CUP oraz 
EHF European League. 

W minionym sezonie 
2024/2025 występował we fran-
cuskim klubie Billère Handball, 
grającym w ProLidze – drugiej 
klasie rozgrywkowej we Fran-
cji. Nowy gracz Handball Stali 
Mielec jest aktualnym reprezen-
tantem swojego kraju, z którym 
w trakcie minionych eliminacji do 
Mistrzostw Europy EHF EURO 
2026 zagrał przeciwko reprezen-
tacji Polski, która uległa Izraelowi 
wynikiem 33:31 - z czego 4 bram-
ki zdobył właśnie Segal. 

Andrii Kasai - 21-letni szczy-
piornista w poprzednim sezonie 
reprezentował barwy niemiec-
kiego HSC 2000 Coburg, grając 
na poziomie 2. Bundesligi. To 

zawodnik młody, ale z już cał-
kiem solidnym doświadczeniem. 
Zanim trafił do Niemiec, występo-
wał w ukraińskim Motorze-ZTR 
Zaporoże, z którym brał udział 
w rozgrywkach EHF European 
League. Był również zawodni-
kiem rumuńskiej CS Medgidia. 
W styczniu 2025 roku jego kon-
trakt z HSC Coburg został rozwią-
zany za porozumieniem stron.

Jak podkreślił niemiecki klub, 
decyzja miała związek z ogra-
niczonym czasem gry Kasai 
w pierwszej drużynie, choć sam 
zawodnik wykazywał się pełnym 
profesjonalizmem i zaangażo-
waniem. Transfer do Mielca to 
dla ukraińskiego rozgrywającego 
szansa na nowy start i więcej mi-
nut na parkiecie. Klub oficjalnie 
ogłosił transfer 7 lipca. W krótkim 
komunikacie podkreślono, że za-
wodnik jest ambitny i gotowy na 
nowe wyzwania.

Łącznie 8 transferów

Nowymi zawodnikami Han-
dball Stali Mielec w trwającym 
obecnie oknie transferowym 
zostali: Rafał Przybylski, Željko 
Kozina, Krystian Witkowski, Al-
bert Sanek, Maksim Krasouski, 
Rotem Segal, Tarik Kasumović 
i Andrii Kasai.

 Szymon Markulis

Trzy nowe transfery 
szczypiornistów

3 nowych zawodników wzmocni 
mielecki zespół. 
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Piłkarska FKS Stal Mielec 
zakontraktowała kolejnego 
nowego zawodnika - mowa 
o bocznym obrońcy Alejan-
dro Diezie Salamonie. Hisz-
pan podpisał kontrakt z mie-
lecką drużyną do 30 czerwca 
2026 roku, z możliwością 
przedłużenia go po stronie 
klubu o kolejne 12 miesięcy.

Już drugi Hiszpan sprowa-

dzony przez Stal Mielec 

Jakiś czas temu do biało-
-niebieskich dołączył już inny 
hiszpański zawodnik - Mario 
Losada. Teraz Hiszpanów bę-
dzie dwóch, 29-letni Alejan-

dro Diez Salomon wzmacnia 
swoim transferem rywalizację 
na pozycji prawego wahadło-
wego, na którą na początku 
okna transferowego ściągnię-
ty został również Bartosz 
Szeliga. 

W przeszłości w Stali Mielec 
w jednym czasie mogliśmy oglą-
dać już taki wariant z dwoma 
zawodnikami z kraju obecnych 
mistrzów europy - mowa o Ser-
gio Mendigutxi oraz Jonathanie 
De Amo. 

Ponad 120 występów w Se-

gunda Division

Do tej pory nowy nabytek 
mielczan przez większość ka-

riery występował na poziomie 
Segudna Division (2 szczebel 
rozgrywkowy w Hiszpanii), na 
którym rozegrał ponad 120 spo-
tkań w takich klubach jak Extre-
madura czy Las Palmas. Swoją 
piłkarską karierę rozpoczynał 
natomiast w Akademii Atletico 
Madryt. 

W minionym sezonie po raz 
pierwszy Ale Diez spróbował 
swoich sił poza granicami swo-
jego rodzimego kraju - konkret-
nie w Rumunii w klubie FC Bo-
tosani. Rozegrał w rozgrywkach 
ligowych jedynie 13 spotkań na 
30 możliwych - co przełożyło się 
na około 600 minut i 1 strzeloną 
bramkę. 

  Szymon Markulis

Alejandro Díez Salomón 
w Stali Mielec

Do tej pory zawodnik występował w Hiszpanii. Jak poradzi sobie w Mielcu? 
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W minioną sobotę doszło 
do oficjalnej prezentacji 
drużyny FKS Stal Mielec 
przed zbliżającym się sezo-
nem Betclic 1. Ligi. Kibice 
mieli okazję przywitać no-
wych zawodników, zrobić 
sobie pamiątkowe zdjęcia, 
czy pośmiać się na występie 
Marcina Dańca.

Impreza rozpoczęła się  
od występu Marcina Dańca 

Wszystko rozpoczął i za-
inaugurował zaproszony na 
prezentacje zespołu satyryk 
Marcin Daniec o godzinie 
17:00. Rozbawił publikę 
licznymi żartami, po czym 
otrzymał od prezesa klubu 
Jacka Klimka pamiątkową 
koszulkę Stali Mielec ze 
swoim nazwiskiem. 

Następnie o godzinie 18:00 
rozpoczęło się to, na co wszyscy 
fani biało-niebieskich czekali tego 
dnia najbardziej - prezetnacja dru-
żyny FKS Stal Mielec. Na scenie 
pojawił się cały sztab szkoleniowy 
Ivana Djurdjevicia, cała drużyna 
Stali Mielec, Dyrektor Marketingu 
i Komunikacji Damian Gąsiewski, 
Prezes Jacek Klimek, Prezydent 
Miasta Mielec Radosław Swół 
oraz Wiceprezydent Miasta Miel-
ca Tomasz Leyko. 

Przemówili do publiki kolejno 
prezes klubu, trener Stali Mielec, 
nowy kapitan drużyny Maciej 
Domański, prezydent oraz wi-
ceprezydent. Wykonano później 
pamiątkowe zdjęcie z całą zgro-
madzoną publicznością, a następ-
nie piłkarze zeszli do kibiców, aby 
indywidualnie zrobić sobie zdjęcie 
z każdym fanem.  

Po oficjalnej prezentacji do-
szło jeszcze o godzinie 19:00 
do koncertów Lyppi Imagine 

i ARKEZ-a, młodego rapera, 
który w muzyczny sposób za-
kończył całą imprezę. 

Pierwszy mecz już  
w najbliższą niedzielę

Nowy sezon FKS Stal Mielec 
zainauguruję spotkaniem w Miel-
cu z Wisłą Kraków w najbliższą 
niedzielę (20 czerwca) o godzinie 
14:30. Do nowej edycji rozgry-
wek podopieczni Ivana Djurdjevi-

cia przygotowywali się na obiek-
tach MOSiR w Mielcu. W trakcie 
przygotowań drużyna biało-nie-
bieskich rozegrała trzy mecze 
towarzyskie, kolejno ze słowacką 
Podberezą (porażka 1:3), ŁKS-em 
Łódź (0:0) oraz Resovią Rzeszów 
(1:1) - mecz z rzeszowską drużyną 
rozegrany tuż przed prezentacją, 
w przeciwieństwie do pozostałych 
sparingów, był zamknięty dla kibi-
ców i dziennikarzy. 

 Szymon Markulis

Stal Mielec zaprezentowała  
drużynę przed nowym sezonem

Oto nowa drużyna Stali Mielec.
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Automobilklub Mielecki był 
organizatorem amatorskich za-
wodów motoryzacyjnych Sprint 
Targum o Puchar Prezydenta 
Miasta Mielca, które rozegrane 
zostały w niedzielę 13 lipca. Była 
to jednocześnie 3. runda Mi-
strzostw Okręgu Rzeszowskiego 
PZM w Sprincie 2025.

Trzydzieści załóg, które sta-
nęły na starcie miało do przeje-
chania sześć przejazdów w pró-
bach sprawnościowych na trasie 
wyznaczonej na wiadukcie ze 
startem i metą na Alei Niepod-
ległości.

Oprócz rywalizacji kie-
rowców widzowie zgroma-
dzeni na trasie mogli podzi-
wiać kolekcję zabytkowych 

samochodów, które uświetni-
ły zawody.

Klasyfikację generalną do 
której zaliczono czasy sześciu 

przejazdów w dwóch ukła-
dach trasy zdominowały za-
łogi Automobilklubu Stomil 
Dębica. Zwyciężyła załoga 
Albert Florkiewicz/Amade-
usz Wlazło na samochodzie 
Subaru przed Andrzejem 
Kaczmarkiem i Jakubem Ku-
batem (Seat Leon) i Kacprem 
Maniakiem i Moniką Kaziród 
(Toyota Corolla). Najwyżej 
sklasyfikowaną ekipą Auto-
mobilklubu Mieleckiego była 
załoga Arkadiusz Sidur i To-
mas Lis, która w swojej klasie 
zajęła 4 miejsce.

Podczas uroczystego zakoń-
czenia zawodów w Domu Kul-
tury SCK nagrody i puchary 

najlepszym załogom wręczali 
m.in. Dyrektor SCK Damian 
Małek i prezes Automobil-

klubu Mieleckiego Grzegorz 
Stryjski.

 Marta Warias

Sprintem przez centrum Mielca

To było prawdziwe święto motoryzacji. 

Klasyfikację generalną zdominowały załogi Automobilklubu Stomil Dębica.
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8 lipca klub FKS Stal Mielec 
ogłosił rozpoczęcie sprzeda-
ży biletów na inauguracyjny 
mecz sezonu 2025/2026 Betclic 
1 Ligi, w którym zmierzy się 
z Wisłą Kraków. Pierwszy etap 
sprzedaży skierowany jest wy-
łącznie do kibiców obecnych 
na meczach w poprzednim 
sezonie.

Pierwszeństwo wejścia mają 
kibice dopingujący Stal  

w zeszłym sezonie

FKS Stal Mielec poinformo-
wał o rozpoczęciu sprzedaży 
biletów na mecz 1. kolejki sezo-
nu 2025/2026, w którym zespół 
podejmie Wisłę Kraków. Spo-
tkanie odbędzie się w niedzielę, 
20 lipca, na Stadionie Miejskim 
w Mielcu im. Grzegorza Laty. 

Na obecnym etapie bilety 
mogą zakupić wyłącznie oso-
by, które posiadały karnet lub 
bilet na jakikolwiek domowy 
mecz Stali Mielec w sezonie 
2024/2025. Klub podkreśla, 
że to forma pierwszeństwa dla 
wiernych kibiców.

„Sezon 2024/2025 nie był 
dla nas łatwy. Przeżywaliśmy 
razem trudne chwile – ale nie 
zostawiliście nas ani na mo-

ment. Wasze wsparcie, obec-
ność na trybunach, doping – to 
wszystko dawało siłę druży-
nie, klubowi i całej mieleckiej 
społeczności. DZIĘKUJEMY 
WAM Z CAŁEGO BIAŁO-NIE-
BIESKIEGO SERCA. Za każdy 
mecz. Za każdą obecność. Za 
wiarę mimo przeciwności. Dla-
tego właśnie to Wy – Ci, którzy 
byli z nami w poprzednim sezo-
nie –  otrzymujecie możliwość 
zakupu biletów na nasz inau-
guracyjny mecz w Betclic 1. Li-
dze: FKS Stal Mielec vs Wisła 
Kraków. To nasz ukłon w Wa-
szą stronę. Chcemy, żebyście 
to Wy – Ci, którzy nie opuścili 
nas w najtrudniejszych momen-
tach – jako pierwsi zasiedli na 
trybunach i dali sygnał, że Stal 
walczy dalej!” - czytamy na 
stronie klubu. 

Sprzedaż otwarta dla wszyst-
kich kibiców rozpocznie się 
17 lipca. Mecz z Wisłą będzie 
pierwszym oficjalnym spotka-
niem FKS Stal Mielec w nowym 
sezonie po spadku z Ekstraklasy. 

Stal Mielec nie wpuści  
zorganizowanej grupy  
kibiców Wisły Kraków

Jak możemy przeczytać 
w komunikacie klubu - z po-

wodu trwających prac remon-
towych na Stadionie Miejskim 
w Mielcu, mecz 1. kolejki Betc-
lic 1. Ligi pomiędzy Stalą Mie-
lec a Wisłą Kraków odbędzie się 
bez udziału zorganizowanej gru-
py kibiców drużyny przyjezdnej.

Za remont odpowiada Miej-
ski Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Mielcu, który rozpoczął dzia-
łania po zakończeniu turnie-
ju UEFA Women’s Under-19 
Championship, rozgrywanego 
w czerwcu m.in. na mieleckim 
stadionie. 

Wśród wykonywanych prac 
znajduje się m.in. wymiana 
zniszczonych krzesełek oraz 
modernizacja zaplecza socjal-
nego w sektorze gości. Do czasu 
zakończenia remontu – plano-
wanego na 1 sierpnia – klub nie 
jest w stanie spełnić wymogów 
infrastrukturalnych i bezpie-
czeństwa określonych przez 
PZPN dla organizacji meczu 
z udziałem kibiców drużyny 
przyjezdnej.

O decyzji poinformowano 
zarówno Wisłę Kraków, jak 
i Polski Związek Piłki Nożnej 
– odpowiednie pisma zostały 
przekazane na początku lipca, 
o czym dowiadujemy się z ko-
munikatu.  

 Szymon Markulis

Trwa sprzedaż biletów 
na mecz FKS Stal Mielec 
– Wisła Kraków 

Już wkrótce Stal zacznie rozgrywki w 1 lidze. 
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Na pierwszym lipcowym tur-
nieju wakacyjnym brydży-
ści tradycyjnie spotkali się 
w Mielcu.

Brydżyści z Dębicy i go-
spodarze z Mielca 7 lipca 
zjechali się na pierwszy wa-
kacyjny turniej, rozgrywany 
w Karczmie Polskiej, w któ-
rym udział wzięło 8 par. Gra-
no turniej na zapis maksymal-
ny. W turnieju bardzo dobrze 
spisała się para gospodarzy: 
młodzieżowiec Patryk Le-
wandowski grał z weteranem 
Józefem Tureckim i z bardzo 
dobrym wynikiem 64,29% 
wygrali cały turniej. Drugie 
miejsce zajęła dzielnie wal-
cząca kolejna para gospoda-
rzy: Tadeusz Chmielowiec 
– Jacek Gąsiorek, którzy 

zameldowali się wynikiem 
53,57%, na trzecim miejscu 
uplasowali się dębiczanie: 
Zbigniew Niziołek i Andrzej 
Janda (52,98%).

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z 42 ośrod-
ków w Polsce, na 47 miejscu 
uplasowała się para mielecka: 
Patryk Lewandowski – Józef 
Turecki na 594 sklasyfikowane 
pary.

Wakacyjna punktacja 

 długofalowa Mielec 2025

1. Józef Turecki, Patryk Le-
wandowski, 3. Wiesława Ru-
sek, Marek Szczudło, 5. Zbi-
gniew Niziołek, Andrzej Janda, 
Tadeusz Chmielowiec, Jacek 
Gąsiorek, Zdzisław Żuber, 
Wojciech Micek

Ruszyliśmy z turniejami 
wakacyjnymi w Mielcu

Wzorem lat poprzednich, 
w lipcu i sierpniu turnieje 
poniedziałkowe rozgrywane 
są tylko w Mielcu na zapis 
maksymalny. Prowadzona 
jest wakacyjna punktacja 
długofalowa, która obejmu-
je 8 turniejów, z których 7 
najlepszych jest liczonych 
do końcowej klasyfikacji. 
Premiowane są trzy pierw-
sze lokaty. W imieniu or-
ganizatorów zapraszamy 
wszystkich chętnych do gry 
w brydża do Hotelu Polskie-
go przy ulicy Biernackiego 
12 na godz. 17.30, mile wi-
dziana młodzież.

 DD

Mielczanie wygrywają 
pierwszy turniej wakacyjny

x
FKS STAL MIELEC

20 LIPCA
GODZ. 14:30
STADION MIEJSKI IM. GRZEGORZA LATY
W MIELCU PRZY UL. SOLSKIEGO 1

1.KOLEJKA BETCLIC 1 LIGA

WISŁA KRAKÓW

BILETY DOSTĘPNE ONLINE  NA WWW.BILETY.STALMIELEC.COM
ORAZ STACJONARNIE W SKLEPIE FKS STAL MIELEC, PRZY UL. SOLSKIEGO 1

OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU OD 8:00 DO 17:00
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Fot. R. Mach

Burmistrz Radomyśla W
ielkiego, Agnieszka M

achnik,  
z posłem Fryderykiem Kapinosem podczas Święta Radomyśla W

ielkiego.

Który z dwóch łysych jest bardziej łysy?
Ten, który m

a większą głowę.
  

***
 Kiedy się kończy m

iesiąc m
iodowy?

Kiedy m
ąż przestaje pom

agać żonie m
yć naczy-

nia i robi to sam
.

  
***

 Jak się nazywa ósm
a żona kucharza?

- Usm
ażona.

  
***

 M
ąż wpatruje się w świadectwo ślubu.

- Czego tam
 szukasz? - pyta żona.

- Term
inu ważności!

***
 Spotkało się dwóch kolegów po długim

 czasie.
- Jak żyjesz? Co dobrego u ciebie? Opowiadaj!
- Co tu m

ówić? Pcha się tę biedę!
- Żartujesz?! O jakiej biedzie ty m

ówisz? Zawsze 
ci się układało!
- Ale w m

ałżeństwie m
i się nie układa.

- Nie wierzę, przecież na uczelni świata poza 
sobą nie widzieliście!
- Na uczelni tak! A teraz m

am
 podejrzenie, że 

m
nie zdradza.

- Dlaczego tak m
yślisz?

- Już ci to wytłum
aczę! M

am
 taką pracę, że 

ciągle m
uszę zm

ieniać m
iejsce zam

ieszkania. 
Trzy lata w Lublinie, dwa w Stargardzie, dwa 
w Kam

ieniu Pom
orskim

, trzy w Poznaniu i teraz 
znowu W

arszawa.
- No i co z tego? Przecież jeździcie razem

!
- Tak! Tylko że w tych wszystkich m

iejscach 
przesyłki do dom

u przynosił ten sam
 listonosz!

 
 ***

 - Ja się pytam
, kiedy m

i pan oddasz dług?
- To zależy, w czym

 pan chcesz go odzyskać. 
W

 dolarach czy w złotówkach?
- A co to m

a za znaczenie?
- Bo jak w dolarach, to nie dostaniesz pan ani 
centa, a jak w złotówkach, to ani grosza.
 

***
 Poczta głosowa dziadka i babci.
Dzień dobry! Obecnie nie m

am
y m

ożliwości 
odebrać telefonu. Proszę zostawić wiadom

ość 
po sygnale!
- Jeżeli jesteś jednym

 z naszych dzieci, naciśnij 
jeden.
- Jeżeli chcecie, by popilnować dzieci, naciśnij 
dwa.
- Jeżeli chcesz pożyczyć sam

ochód, naciśnij 
trzy.
- Jeżeli chcesz, by wam

 zrobić pranie i wypraso-
wać, naciśnij cztery.
- Jeżeli chcesz, by wnuki spały u nas, naciśnij 
pięć.
- Jeżeli chcesz, byśm

y odebrali dzieci ze szkoły, 
naciśnij sześć.
- Jeżeli chcesz, byśm

y wam
 przygotowali i przy-

wieźli niedzielny obiad, naciśnij siedem
.

- Jeżeli chcecie zjeść u nas, naciśnij osiem
.

- Jeżeli potrzebujesz forsy, naciśnij dziewięć.
- Jeżeli nas chcecie zaprosić do restauracji na 
kolację albo do teatru, zacznij gadać! Słucham

y.

 
***

 Nie m
am

 nic przeciwko przychodzeniu do pracy.
Ale te osiem

 godzin czekania na wyjście to już 
totalny absurd.
  

***
 - I jak, z żoną się dogadujesz?
- Daj spokój, nawet worki na śm

ieci m
am

y 
oddzielne.
 

 ***
 Szef wzywa jednego z pracowników.
- Robercie, pracujesz w firm

ie od roku. Zacząłeś 
jako goniec, potem

 byłeś w dziale zbytu, a jesz-
cze później byłeś dyrektorem

. Ja chcę przejść 
na em

eryturę i proponuję ci, byś objął m
oje 

stanowisko. Co ty na to?
- Dzięki - m

ówi pracownik.
- Dzięki?! - oburza się prezes. - Tylko tyle m

asz 
do powiedzenia?
- No dobra... Dzięki, tato.
 

***
 Rozm

awiają dwaj wędkarze.
- Nie m

ogę oprzeć się wrażeniu, że ryby jednak 
cieszą się, kiedy wyciągam

y je z wody.
- Dlaczego tak uważasz?
- A nie zwróciłeś uwagi, jak zawsze m

achają ogonem
?

 
***

 Szeregowy Fąfara idzie do oficera i prosi go 
o przepustkę.
- Zostałem

 zaproszony na ślub. M
oja znajom

a 
wychodzi za m

ąż.
- Znajom

a? A kim
 będzie pan m

łody?
- Jeśli dostanę przepustkę, to ja!
  

***
 - Proszę m

i dać jakąś bluzeczkę dam
ską.

- W
 jakim

 kolorze i jaki rozm
iar? - pyta ekspe-

dientka.
- W

szystko jedno, żona i tak przyjdzie ją wym
ienić!

 
 ***

 - Tatusiu, a nasz nauczyciel polskiego pochwalił 
m

nie dzisiaj!
- Tak? A za co?
- Powiedział, że piszę jak lekarz z co najm

niej 
trzydziestoletnią praktyką.
 

***
 Rozm

awia dwóch kolegów.
- Powiedz, jak tu nie wierzyć w cudowną m

agię 
przedm

iotów. W
yobraź sobie, że odkąd zgubi-

łem
 klucze od piwnicy, pom

iędzy m
ną a żoną 

nie padło żadne ostre słowo.
- Nieprawdopodobne. A co jest w tej piwnicy?
- W

łaśnie m
oja żona.  

Sarna biegająca po rondzie to nie jest codzienny widok. 
Czasem odrobina cienia jest ważniejsza od przepisów. 

Przetańczyć chcę 
 całą noc!

Tu nie sejm, o ósmej 
otwieramy Urząd!
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